
1889
ksltást ad 
pmcl ellti- 
lése után 

llzetündä.

la tál. 7515
fe.rii.tU 

Itt I. cmc-
Bkenié'.i bár. 
L Bővebbet 

7509

látást
|i a fővár 5- 

c-alátlból

■ ki k. Kik 
ik. előnyben 
lek a 7. ár 
el hivatalba 
Hintái 7élíÜ.>

Inyban f

Itöitö- é 
toreb- |:

felett.

iHES1
B gyárából 
linmebli és

|l «- ' ?t! v
tepyolem

iBrnnrsteia
I > Kurfun* 
ek uraknál 

b729

ESS
k: Kitör teg-

I« tkeznié« ■ 
pfutuniH 'j

1 amint ilju» éjj

feitri

. 1. era

. férfiaknak

e.

o-

1889 HUSZONHÁRMA DTTT ÉVFOLYAM.
SZERKESZTŐSÉG

BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-UTCZA 6. SZ.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BÉRMENTKS LEVELEKET FOGADUNK Ein 

ELŐFIZETÉSI DU:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva 
Ur éy» .... 31 írt. I Egy negyedévre. . S Irt. 
Egy fel evre . . 10 frt. i Egy hóra . . i frt so kr. 
Külföldre: 3 hóra Ncmelnrezágb* a frt 30 kr. 
Franrzia-.OIarz-. Orosz-,Török-,Görög.,Spanyol- 
rr=:agokba. Svájci-. Románia- és Szerbiába 
.diamini amaz országokba, melyek a posta! 
fífrzódc^nez tartoznak, negyedévre 0 frt 20 kr.
Egy aiám ára helyben 6 hr., uidéhen 7 hr.
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EGYETÉRTÉS
Az utolsó ülés.

Ma tartotta a képviselöház utolsó ülését 
ebben a saisonban. A jegyző felolvasta a 
király kéziratát, mclylyel az üléseket októ­
ber 12-ikére hívja össze, az elnök erőt, 
egészséget kívánt a családi tűzhelyekhez 
visszatérő képviselőknek, a képviselők pe­
dig megéljenezték az elnököt. Csupa meg- 
bckiilt és megelégedett emberek hagyták el 
ma a képviselöház kapuját, s legföljebb 
azoknak arczán ült a hivatalos kötelesség- 
érzet miatti aggodalom, a kik imént vá­
lasztatván be a delegáczióba, csak most 
fognak még a legkomolyabb munkába 
állani.

Vajon ezek a ma megbékélt képviselők, 
mikép fognak visszaérkezni október 12-én? 
Vajon oly csendes lesz-c a levegő akkor is, 
s változatlan marad-e a béke a szivek roj­
tekén ? Megmondjuk őszintén, hogy nem 
nagy bizodalmunk van hozzá, s nem is 
kívánjuk másként, csak úgy, hogy a most 
pihenni térő képviselők többsége más szel­
lemmel eltelve kerüljön vissza a ma elha­
gyóit csarnokba.

A dolgoknak nem lenne szabad úgy foly­
niuk tovább mint a hogy eddig folytak, ha 
csak nem akarjuk újból fölzavarni az or­
szág nyugodalmát. Mert azzal a mi a ke­
délyek megnyugtatására eddig történt, egy­
általában nem tartjuk befejezettnek a'több­
ség feladatát. Kaptunk uj minisztereket. 
Ezeknek múltja kezességet ad jövőjük felöl. 
Azok helyébe, a kik lejárták magúival, kap­
tunk friss erőket, munkaképes, elvekkel 
bíró férfiakat. Nem kicsinyeljük ezt, de 
nem is tekintjük olyasminek a mi magá­
ban véve kielégíthetné a nemzetei. Sőt 
egyenesen veszedelemnek tekintenénk azt 
a felfogást, ha lábra kapna, hogy most 
rendben van minden, megkaptuk' a mit 
akartunk, s Magyar Miska el mehet aratni, 
vagy akár a másik oldalára fordulhat, de 
a polilika miatt nem kell aggódnia.

Pedig a kormánypárt nagy többsége en­
nek a nézetnek látszik hódolni. Odaadják 
magukat az édes tudatnak, hogy rendben 
van minden, a párt összetart, nem zúgoló­
dik senki, egy miniszter ellen sem hangza­
nak panaszok, a bizalom helyre van álliiva 
és nincs sem 11-ik sem 25-ik §, a mely 
megrontaná az emberek csöndes álmát. S 
alig látszanak érezni ezek a jó urak annak 
szükségéi, hogy uj szabadabb szellemre van 
szükség, hogy az államélelnek föl kell fris­
sül nie, hogy nem elegendő az emberekben 
beállott változás, magának az egész rend­
szernek is meg kell változnia. Mert hiszen 
nem az emberekről van itt szó loképcn,
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cs valamennyi hirdetési iroda.

hanem tettekről cselekedetekről, s az azok­
ban megnyilatkozó szellemről. Tettek kelle­
nek, hogy a nemzet megnyugodhassék. Az
uj emberek föllépésének is csak annyiban I külügyi albizottságba: Andrússy Aladár gr.,
van jogosultsága, a mennyiben az uj cm- ff?* G>la APPonW Mberi gr., Ábrányi K

3 . J I Asboth Janos, Uarczay Ödön, Batthyány Lajc_ 0..,
Bauszucrn (Ittido, Cscrnálony Lajos, Kaik Miksa, Gytir- 
líovivs György, Horváth Gyula, Koglcvii li István gr., 
Mikes Miklós gr., Miskálovic-h József, Nikolies Fodor 
br., Komán Miron, Schlauch l.ürinez, Selmszter Kon-

berek uj leltekkel fognak clöállani.
l‘.s azért, hogy a nemzet csendes, azért, 

hogy nepgyülések nem tartatnak, városok 
és megyék fel nem Írnak, ne gondolják 
azt, hogy a nemzet meg is békéit, ki'en- 
gcsztelödölt, kivált pedig, hogy nem óhajtja 
az alapos változást. Nézzük csuk meg a 
választásokat, a melyek a véderő vita le­
zajlása ólit végbementek. A függetlenségi 
pát i, melynek elvi álláspontja épen a had­
sereg kérdésében leghatározottabban üt el 
a többi pártokétól, megnyerte mindazokat 
a kerületeket, melyekben eddig jelölteket

Ili tolt. Megnyerte a lörök-szentmiklósi ke­
rületet, hol eddig hiába próbálkozott több­
szörösen, a hol a földmivelési miniszter 
otthon van, s személyes befolyásával is 
igen sokat tehet. Megnyert Beregmegyében 
is egy kerületet, hol az alkotmányos aera 
kezdete óla sohasem tudott boldogulni s 
megnyerte e kerületet a közszeretetben álló 
volt főispán ellen, ott, a hol a lakosság 
túlnyomó része nem a magyar nemzetiség­
hez tartozik.

Lzek az események gondolkodóba ejthet­
nék a többség hígjait.

Majd ha övéikhez térve odahaza elme­
rengnek az ország sorsa fölött s esős dél- 
ulanokon a polilika eseményei is foglal­
koztál ni fogják lelkűket, jussanak eszükbe 
ezek a dolgok. Re fogják látni, hogy meg­
írnia a nemzet ezt a rendszert s gyökeres 
es alapos változást kivan. S a. nemzet kí­
vánalmához első sorban a többse 
nak kell alkalmazkodniuk.

V.i szellemmel eltelve kell ismét vissza- 
terniok a képviseiöházba négy hónap múlva, 
mely egészségesebb legyen annál, a mcly- 
lyel eltelve elhagylak ma a ház küszöbét.

Budapest, jun. 17.
,í közösügyek tárgyalására kiküldőn országos 

bizottság, ma tmloll érlel,-ezldén kijelölte a bizotíság 
liszt viselő karát, valamint az albizolr.ságok tagjait. El­
nökké kijelüllcli-ll : Zichy Forenoz gr., áld nőkké: 
lisza Lajos gr., jegyzőkké: Hegedűs Sándor, Ra­

kov szky István, Rudnyáinszkv József br., há:u<igy\ 
gyá: ilj. W.xliancr Albert br. .7 költségvetési albi­
zottságba: Hudnyánszky József br., Szlávv Olivér, ilj. 
\\odianer Albert hr. ./ nuplúbiráló albizottságba: 
Huszár károly br.. Kubinv Árpád. Knsscvivh Szvclo- 
zár,-Lalinovies (iábor, Mikes Miklós gr., Rudnvánszky 
József br. ./ pénzügyi, albizottságba : Boros " Bálint, 
Czornkovicli Miki.".-, Harkánvi Ffigves. Móricz Pál, Po- 
rényi Péter !>.. S/láw Olivér, ifj.'Wodiáncr Albert br. 
.1 hadügyi albizoit.-ágba : Andrássy Tivadar gr., 
Beöthy Ákos, Bolgár Ferenez, Gajary Ödön, Hegedűs 
Sándor, Hicronymi Károly, Jókai Mór, Lukács Antal,

Mtinnich Aurél, Nákó Kálmán gr., Nopcsa Elek, Pulszky 
Ágost, Hakovszkv István, Szalay Ödön, Széli Kálmán, 
Szerb György, Sztáray Antal gr., Tisza Lajos gr., Vu- 
'votinoyicli Lajos, Walirmann Mór, Zichy Henrik gr.

I1., An 
Kornél

zay Ödön, Batthyány Lajos gr.

slant in, Szapáry Géza gr.. Szócsőn Antal gr., Yi 
Iliire. tengerészen albizottságba : Dániel Ernő, Er­
dőd y István gr., Huszár Károly br., Kubinyi Árpád, 
Kussevicli Szvclozár, Lalinovies Gábor, Pallavicini Ede 
őrgróf, Hudnyánszky József br., Zichy Ágoston gr. — 
Ezzel az értekezlet véget ért.

G'gjai-

Kállay miniszter boszniai útjáról a «Zásztava» 
azt irja, hogy az igen kcdvczöllcnül ülőit ki az oltani 
hivatalnoki karra : s a miniszterre igen lehangolólag 
halott, hogy sok dolog iránt tévesen értesült. Kucscra 
báró helyzete ennél fogva tarthallanmi vált Boszniában 
Kállay miniszlcr elégedetlensége folytán.

A félhivatalos Föl. Corr., mint nekünk Becsből 
táviiják, azt jelenti, hogy a király vasárnap e hó 
23-án fogadja a delegátusokat.

A Búd. Corr. valótlannak mondja az 0. É. ama 
hitéi, hogy Teleki Géza gr. Lukács Gvörgv belügy­
miniszteri államtitkárral a közigazgatás reformjáról ta­
nácskozóit.

Jlaynald Lajos bibornok-érsek a főrendiház elnöké­
hez intézett levelében felmentését kéri a dclegáczioná- 
lis leendők alól, minthogy betegsége akadálvozza ez- 
ullal abban, hogy a tárgyalásokon részt vegyen. Ennek 
következtében Sehus/rr Konstantin püspök hivatott 
he, mint a főrendiház állal megválasztott első póttag. 
Jíakovszky Géza képviselő helyett, a ki hasonlóképen 
nem vehet részt a dclcgáeziú tárgyalásain, ,J$bátlh Já­
nos hivatott be, mint a képviselöház által megválasz­
tott első póttag.

Boulanger leáldozása.
C&tkujsyan kezdik Boulangcrf is elfelej­

teni- A lingl-tangl liivesség csodás hőse, kit 
a világ legótiásibb rekláinzaja emelt föl, 
most olyan mély csendességbe merül alá, 
mintha, igazi anlik szabású nagyság volna. 
Hívei hiába teszik a legkélségbeesoltebb kí­
sérleteket, hiába járják be üvöltő dervisek­
ként Francziaországot és rendeznek város­
ról városra botrányokat. Még az sem 
hasznai nekik, hogy a hatóságok az utóbbi 
időben kurtán bánnak cl velük, betiltják 
hirdetett népgyüléseiket és bezáratják a 
bolványcsinálókal, ha a képviselői immuni­
tás köpenyébe burkolóznak is bele.

Panaszkodnak, jajgatnak eleget a marti- 
romság legszebb állásaiban, a közvélemény 
mégis unottan fordul cl töltik és szó nél­
kül tér napirendre felettük. Semmi sem 
tehetett máskülönben oly gyorsan népsze­
rűvé egy ügyet, mint az, ha hívei üldözöt­
tek sziliében tűntek lel és Boulangernek 
páratlan emelkedése is akkor nvevt igazi

lendületet, mikor cgyre-másra megrendsza- 
bályozlák. De úgy látszik, mintha a fran- 
cziák most jó néven vennék, hogy az al­
kalmatlan kiabálókat lélrctaszitják ünneplő 
körükből. A francziák zavartalanul akarják 
élvezni kiállításuk dicsőségét, vigadni akar­
nak a hozzájuk özönlő idegenekkel és meg 
vannak szállva a béke fanatizmusa által. 
A «brav géneral» határozottan megszűnt 
érdekes tárgy lenni reájuk nézve.

Az uralkodó hangulat, hű kifejezését kell 
keresnünk Carnot elnöki beszédeiben is, 
melyeket vidéki kőrútján sok helyütt és 
számos alkalomból elmondott. Minden nyi­
latkozatának egyformán jellemző és kiemel­
kedő vonása a nemzetközi békének hirde­
tése és az a határozottság, melvlyel a bé­
kének lentartását a francziák közóhajának 
jelenti ki. És az a lelkes visszhang, mely 
Carnot beszédeire mindenütt támadt, bizo­
nyította is, hogy szava a népérzelmekne 
felelt meg. A revancheszomj oly hosszas 
izgatása után, mikor már mindenki a szen­
vedélyek lázas kitörésére volt elkészülve, a 
világkiállítás legalább pillanatra népszerűvé 
lelte a béke eszméjét is. A francziák a 
Marsmezü szemkápráztató panorámáját és 
az Eiffel-tornyot úgy Ítélik meg, mint mun­
kájuknak és intelligencziájuknak békés dia­
dalát más nemzetek felelt és nagy öröm­
mel keresztelik azt az igazi viíághőditás- 
nak. Erősen nyilvánul most közöltük az a 
meggyőződés, hogy az elért eredményeket 
etil benn, sem kifelé valami kalandnak 

vagy véletlennek koczkájára bocsálaniok 
nem szabad.

Ebben a légkörben a boulangizmus pa­
razita tenyészete nem virulhat. A boulan- 
izmus előbbi sikereinek legnagyobb rész­

ben épen az volt előidéző okuk. hogy egy 
megbomlott parlamcnlárizmus örökös há­
nyattatásai között a. francziák minden áron 

vendet és szabályt kívánták kormányza­
tukban biztosiitatni. E czél elérésére talán 
nem sokallolhik volna a «brav général» 
egy államcsinyjél sem. De mihelyest a kor­
mány erős kézzel nyúlt bele a nyílt me- 
énylctek és titkos fondorlatok hálózatába 

és szingazdag képben láthatóan varázsolta 
nép szemei elé az eddigi békeévek fel­

halmozott eredményeit, a francziák ez erős 
ösztöne a rend iránt váll a boulangizmus 
legnagyobb veszedelmévé. Ugyanaz az erő, 
melyből előbb a boulangisták léijogukat 
nyerték, fordult megsemmisítő hatással elle­
nük. Másnak ásták a vermet, maguk estek 
bele. A francziák nagy részének még oly 
kevéssé van érzékük az igazi szabadság 
iránt, hogy most meg nem vennék nagy

Török asszony sorsa.
T.dán aránylag semmiről sem írlak meg annyit 

össze iró és nem iró emberek a világ teremtése 
óta, mint a rózsaszínű Keletről, a mely sok csodá' 
latosságával cs igazi szépségével meghódít minden 
kit, a ki exotikus vágyakkal és hajlandóságokkal 
eltelve nézi. A kiknek pedig soha sinus alkalmuk, 
hogy szinröl-szinre lássák: a hite után azok is 
szerelme.-ek belé s olyan tündérvilágot képzelnek a 
Kelet fogalma alatt, a mely tele van bühájjal, ti- 
tokszerűséggel s mindazzal a széppel és jóval,amit 
egy földi paradicsom adhat.

Nagyon természetes, hogy a czivilizált emberi, 
ha ugyan van a szivében poézis, elragadja a Kelet 
napsugarának a heve s hogy — kivált csak ugv 
mulatságból való utazásában — valóságos rajongás 
iZállja meg az iránt a különös, sok tekintetben 
febeges viiág iránt, a melynek határai közt közel 
érzi magát a háremek rejtelmeihez, bár a sejtésen 
lul aligha vezetheti sorsa. Az elragadtatás érzeté­
nek azután meg kell valahol nyilatkoznia s igv tör­
ténik, hogy mióta a budapesti városi mcneíjcgy- 
iioda konstantinápolyi kéjutazásokal rendez : nagyon 
megszaporodott nálunk a világlátott emberek száma, 
a kik tele szórják, kivált a vidéki lapokat, a szép 
Kf-let leírásával. De azért mindig marad olt uj 
dolog, uj sajátszerűség, a mi érdemes arra, hogy 
vele foglalkozzunk. Olyan világ az, mint a mélysé­
ges tenger keble, a hányszor leszáll a búvár a fe­
nekére. mindannyiszor lehet reménye, hogy ráakad 
egy igaz gyöngyre; de ha egyéb kárpótlása nincs, 
hat az a misztikus környezet is valami, a mivel 
odalent találkozik.

Van különben egy reiten essége a Keletnek, a mi 
a kíváncsiságot folyton folyvást képes ébren tar­
tani, mert tapasztalásból nagyon kevés «idegen» 
beszélhet róla. Ez pedig az asszony, a keleti no. a 
kit attól fogva, hogy serdülni kezd, elborít a ,jas- 
m k es a feredse s arc-zára, a családhcliekcl. ki­
véve, férfiszem sugar i nem e.-hctik addig, a mig 
ura és paranesolója, a férje, haza nem viszi.

Rejtc-ly ■ z asszony mindenütt, ha az európai szá­
lénak illat' levegőjében, vagy ha az amerikai ül­
tetvények bambusz sa rai alait nőtt is fel, de bizo- 
nyara sehol sem rejtély annyira, mint a Keleten 
ott, a hol a felhold ragyogása Allah dicsőségét hir­
deti a minaretek karcsú tornyából a muezziin 
kiálta.-a hangzik szét az esti szürkületben. A török 
asszony sorsa érdekel mindenkit, bár nem irigyli 
eke! szegényeket senki. Nem is csoda. Rabság az. 
r,rokké tartó és I eservcs, a melyet nem szokhatna 
meg a szabad hazák leánya soha. Török asszony 
í-orsáról akármennyit írtak, mindig van róla elmon­
dani való. ha egyébért nem, hát azért, hogy szi­
vünk mélyéből sajnálhassuk őket.

Mert nincs a török nő életének jóformán egyet­
len fázisa sem, a mely hasonlatos volna az euró­
pai asszony életéhez, tie a gyermek, se a matróna 
nem tudja, hogy mi az igazi szabadság, úgy szü­
letnek és halnak, mint a kalitkában nevelt kanári 
madár. Már maga a női hivatás legmagaszlosabh 
pillanata, a szülés, oly körülmények közt megy

végbe a török asszonyoknál, 
nem állami. Ahhoz képest.

hogy európai nő ki 
hogy milyen rangban 

van a szülő asszony, a. földön cgv malrauzon vagy 
szalmazsákon helyezik el és nincs mellette a nehéz 
órában senki más, mint egy ilyesmihez szokott vén 
asszony. Okleveles bábáról szó sincs, orvost pedig 
akkor sem hívnak a török asszony szüléséhez, ha 
a legnagyobb veszélyben forog is. Ha elmúlt fölötte 
a nehez perez, akkor három négy napig nyugalma 
van, de alighogy lecsillapodtak utófájdalmai, azon­
nal gőzfürdőbe küldik a boldogtalanokat. Az isten 
különös csodája, hogy ebben az esztelen kínzásban 
aránylag még kevés pusztul el közülük.

A mi az újszülött gyermeket illeti, ezt a szegény 
kis porontyot, mindjárt születése után egy tenyér­
nyi széles szalagba göngyölgetik a nyakától kezdve 
a talpáig s igv marad ebben a dísztelen toiletteben 
egy pár hónapig. Ha az időzára viszik, akkor egy 
selyemkendövei lebontják őket. Dajkát a török asz- 
szony nem tart, még a legelőkelőbb sem, hanem 
maga szoptatja gyermekét, még pedig leglöbbnvirc 
a gyermek két éves kováig. Vannak azonban, a kik 
négy-öt, sut hat évig is a keblükön nevelik gyer- 
meköket.Képzcihetni, hogy ez mennyire lünkre teszi 
a török nő szépségét: de annál jobban érzi magát 
a gyermek, a ki ily körülmények közt egészen 
hozzánő anyjához, úgy, hogy egy pillanatra sem 
tágít tőle. Megtörténik, hogy egy ilyen gondos anyá­
nak időközben még egy pár gyermeke születik, a 
kiket szintén táplálnia kell A szegénv asszony 
sorsa ilyenkor igazán nem irigylendő. A" kis zsar­
nokok it szó szoros értelmében kiszívják a vérét, 
mint a pióczak : azúrt ritka eset az, hogy olyan 
toruk asszony, a kinek már több gyermeke volt, 
ne legyen beteges. Többnyire vérszegénységben szen­
vednek úgyis, a mi természetes következménye an­
nak az elnyomott, raboskodó életmódnak, a 
melyben még a levegőt is csak takarékosan élvez­
hetik.

Azt hinne az ember, hogy a török nép számát 
a sokncjiiség, meg az asszonyok ismere­
tes termékenysége, mely már a Tíí-dik évvel 
kezdődik, rohamosan növeli. Ledig ellenkezőleg 
van a dolog. Önkcnylelcniil leiméiül a kérdés, 
hogy miéi t van a török családokban legfellebb há­
rom-négy gyermek, holott a tövökember feleségei és 
odaüskjai luczalszámru ajándékozzák meg sirő-rivó 
eleven tiivolyákkal a boldog apákat y A kik a vi­
szonyokkal «ismerősek, azok azt állítják, hogy ennek 
legfőbb oka a nagy leüilclosség, mondhatnók lelki- 
ismeret Ienség, melvlyel a kis teremtéseket nevelik. 
Sok elpusztul közülük az orvosi gondozás hiánya 
mialt s különösen temérdeket ü! meg a sokféle 
himlöhclcgség, ugv hogy az igv elpusztult gyerme­
kek száma megrémítene még egy júszivü bakót is.

A fatalista török nem sokat bízik az emberi se­
gélyben s ha hivat is orvost, nagyon kevés tere 
van a szegény Aesculápnak arra, hogy hasznát ve­
gye tudományának. A nőknél pláne semmi ered­
ménye sincs gyógyításának, mert alaposan nem 
vizsgálhatja meg őket s igy csak teljes felületesség­
gel tanácsol valamit, a miről tudja, hogy ha nem 
használ, legalább nem árt. Egyébiránt keveset ért-

dolognak, ha a kormány valami törvény­
leien államcsinynyel gyomlálná ki az ország 
földéből a boulangizmus gizgazál.

Ilyen körülmények között már közöm­
bössé válik az is, mi történik Boulanger 
perével a szenátus törvényszéke elült. Az 
utóbbi napokban úgy látszik sikerült a 
vizsgálatnak fölfedeznie Boulangernek elrej­
tett iratait, melyek állítólag nemcsak az 
eddigi vádaknak szolgáltatnának erős ala­
pot, de nagyon kedvezőtlen világításban 
tüntetnék fel a fekete ló ünnepelt lovasá- 
nak magánjellomét is. De mindez ma már 
alig érdekli a közönséget és ha nem is 
igaz, nagyon a helyzetet jellemző élez, 
bogy a londoni hölgyek meghívóikra ráírat­
ják a jegyzetet: Boulanger nem lesz jelen. 
Divattá vált Boulangerröl tudomást nem 
venni, alakja elmosódik London ködében, 
szép szőke szakálla, fekete lova. szegfűvi- 
rágn, mintha valami rég hallott bolond 
mese ellelejlell részletei volnának. Ki a világ 
legérdekesebb egyénisége volt kevéssel ez- 
elölt, az unalmasság rettenetes halálával 
készül kimúlni. Sic transit gloria miindi.

ORSZÁGGY ÜLÉS™
A képviselöház ülése junius 17-én.

Elnök: Púcliy Tamás; jegyzők: Dániai Sándor, 
Beöthy Algernon, Zay Adolf.

Az elnök: Bemutatja Szomjas József képviselő le­
velei, melyben mint Szabolosmegvei árvízkárosultak 
segélyezése s a szükségelt átli-Io'pülések eszközlésére 
kinevezett kormánybiztos, — miután ezen munkálatok 
eddig befejezési nem nyerlek - - távozási onueilélyé- 
nek meghosszabbítását kéri. Megadatik. — Hemulalja 
a főrendiháznak átiratát a főrendiház jegyzőinek és ház­
nagyának megválasztásáról. Kéri a házat, az át­
iratot meghallgatni. Tudomásul vételik. — Bemu­
tatja ugyancsak a főrendiház elnökének átiratát, a közös- 
11 gyek tárgyalására kiküldött országos bizottság füren- 
diIlázi tagjainak megválasztatásáról. Tudomásul vételik, 
hkkénl a főrendiház állal megválasztott tagok nevei 
kihirdetletven, a képviselöház állal megválasztandó 
tagok nevei a főrendiházzal hasonlóképen küzültetni 
fognak.

Bénulhatja Makó rendezeti tanácsú városnak kei vé 
nyél, melyben 1882 és 188:1 évekre kirőlI III. osztályú 
kereseti jövedelem ezimén törvénytelenül kirótt és be­
szedett 878 frt és .'löli Irt öl) kr összegek visszafizeté­
sének elrendelése tárgyában kérelmez. Kiadatik a kér- 
venyi bizottságnak. Bemutatja a miniszterelnök átira­
tait, lörvényczikkek szentesítéséről.

Jelenti, hogy a következő osztályok alakultak meg: 
111. osztály, elnök: llarkanvi l'rigvos: jegyző: Vieloris 
Miklós, — IV. osztály, 'elnökSzadiinál y Miklós, 
jegyző: lxammercr Ernő. - V. oszlálv, elnök: Jókai 
M'ír, jegyző: Varasdy Károly. -- VII.'oszlálv, elnök: 
Fröhlich Gusztáv, jegyző: Hannibal József. — 
VIII. osztály, elnök: hr. Rosnor Ervin, jegyző: Jel­
űnek Arthur. — IX. osztály: elnök: Dániel Pál, jegvzö 
Hcrlclendv Béla. Jelend továbbá, hogy a bizottságok 
tűzöl a következők alakultak meg: A' gazdasági '’bi­
zottság elnöke a ház elnöke, jegyzője, Csávossy °Bcla; 
az igazságügyi bizottság elnöke Ápáthv István, jegy­
zője Boksics Gusztáv, a közgazdasági "bizottság elnöke. 
Fáik Miksa, jegyzője Emicli Gusztáv, a küzlekcdésíigvi 
bizottság elnöke Nikolies Fodor br., jegyzője Ncmcnvi

bet ott az orvos, a hot nincs patika, már pedig a 
Kelet ennek a czivilizált intézménynek is nagy szű­
két látja. Hogy milyen nyakasok ilyen dolgokban 
különben bölcs gondolkodású törökök, arra példa 
lehet a hires Abdul Kerim pasa nejének az esete, 
A jó asszony 1871-ben Sumlában megbetegedett, s 
minthogy a török orvosok már nem igen tudtak 
mit csinálni vele, végre a pasa tanácskozásra meg­
hívott egy idegen orvost is. Ez a viszonyokkal ke­
vésbé ösmereles férfiú azt az esztelen "kívánságot 
merte mcgkoczkáztalni, hogy ö belsőleg megvizs­
gálná egyszer a pasa nejét. Egyéb sem kellett a 
fanatikus kollegáknak; úgy ráförmedlek a jóaka­
rata orvosra, hogy végre boldognak tartotta magát, 
hogy ő rajta nem végeztek hirtelenében valami 
lájdalmas operácziút. Ekkor, hogy épen mondjon 
valamit, egy külföldi fürdőt javasolt a pasáné szá­
mára. Mi természetesebb, mint hogy ezt a javasla­
tát is egyhangúlag visszautasították, csupán azért, 
mert egy jóravaló török asszony egyáltalában nem 
mozdulhat ki a fcvje nélkül sehová, de legkevésbé 
egy idegen helyen levő fürdőbe.

Visszatérve a török nőkre s különösen gyermek 
korukra, érdekes tudni, hogy abban a korban, a 
melyben a czivilizált országok leánygyermekei már 
kezdik a tanulást s lassankínt abban hagyogalják a 
játékot: a török leányka a legnagyobb egyhangúság 
közt éli napjait, se játéka, se neki" való más szóra­
kozása nincs s csupán annyi az egész mulatsága, 
hogy látogatóba megy anyjával, vagy varja otthon 
n vendégeket. Időközben megtanul czigaretlezni, 
kávét inni s egész nap ki nem fogy ti szájából a 
«Lalii)) (ezukroskenyér) meg a «rahatluszum» (inyes- 
í'alat). El lehet képzelni, hogy mily hatással van a 
gyermek kedélyének fejlődésére, hogy folytonosan 
tanulatlan és teljességgel tudatlan nők" társaságában 
kell lennie, a hol nem hall egyebet, mint a kétér­
telműnél is kétértelműi)!) beszedeket s látja az 
etikett legelemibb szabályait és ügyeimen kívül 
hagyó mozdulatokat; 'Mert hiába, ‘ regi dolog, 
hogy semmi sem neveli olyan tisztességessé úgy 
a nőt, mint a fői lit, mintha egymás társaságában 
töltik az időt. Csak igy fejlődhetik ki az az üdvös 
tartózkodás, a mi a szalonképes modornak első fel­
tétele. Erről pedig a lötök asszonynak, a ki soha 
idegen férfival nem beszél, semmi fogalma sincs.
A mi a nevelést magát illeti, c tekintetben a tűrök 
anya jólormán semmit sem tehet leányáért. Ö maga 
még olvasni sem tud s eszmevilága egészen korlá­
tolt, tőle várni sem lehet, hogy tényező legyen a 
gyermek nevelésében. Hisz csak rövid idő óta" jutot­
tak odáig a konstantinápolyi előkelőbb családok is, 
hogy legalább nevelőt tartanak leányuk melleit, mig 
a vidéki török asszonyok oly tudatlanok, hogy ezer 
közt alig van egy, a ki olvasni tud.

Ugyancsak Abdul Kerim pasa volt az, a ki 
Rtichia nevű 11 éves leányát szerette volna kissé 
európai értelemben neveltetni, s ebből a czélból 
drága pénzért fogadott egy külföldi nevelönőt. Csak­
hogy Kuchia kisasszony már annyira el volt ké­
nyeztetve, hogy egyáltalában nem akart tanulni s 
kijelentette, hogy senki sem kényszerít heti erre az 
unalmas foglalkozásra. A dolog vége az lelt, hogy

a makranezos fruska szembe köpte nevclünöjét, 
mire a derék cszaknéinct hölgy nagy indignácz.iú- 
val világgá ment, ott hagyván a fényes és jól űze­
tett állást. E részben minden török kisasszony 
hasonlít a most bemutatott Rudiidhoz, a kinek 
mellesleg mondva most már magának is vannak 
ilyen Ruchiácskái.

Amilyen egyszerű a török asszony családi élete, 
olyan a látható ruházata is. Nem áll ez egyébből, 
mint a jasmakból, meg a feredséből. Az előbbi egy 
fehér moll-fátyol, melynek két vésze van s az arez 
eltakarására való, a másik pedig egy hosszú, az 
egész testet befödő humusz, mely többnyire szirtes 
selyemből készül s annál díszesebb, minél gazda­
gabb és előkelőbb az, a ki viseli. A török asszony­
nak bizony kevés alkalma van a toilette-jével ki­
tűnni, do azért értik ők a módját, hogy miképen 
vétessék észre a világgal magukat s kivált ha Há­
lálok cs szépek, akkor a jasmnkot oly ügyesen tud­
ják az arez kőris vonni, hogy a legkedvesebb 
kaczerság tűnik ki a fátyol minden ránczá- 
ból. A feredse már kevésbé alkalmas arra, hogy 
a török asszony bájairól fogalmat adjon. Való­
ságos zsák ez a ruhadarab, melyben a legszebb 
lei met is jobban hasonlít egy ezölöphöz, mint egyéb 
szemrevaló dologhoz. A török asszony tudja ezt s 
azzal pótolja ruhája hiányosságát, hogy legalább 
ékszereit csillogtatja, amiben különben nagy öröme 
telik.

Mindenesetre a legkápráztalóbb kép lenne euró­
pai lét'fi szemeire nézve, ha alkalma nyílnék egy 
hárembeli női látogatást végig nézni. A vendégasz- 
szonyságok igazi pompával szoktak ilyenkor meg­
jelenni, de alig hogy a hárem belső helyiségeiben 
elüinlek, már ledobják a tarka feredsét s olt álla­
nak a «sal\var»-ban, meg az «anteria» ban sziv- 
alakulag kivágott jackeltel a derekok körül s piros 
fezzel a fejükön. A salvar egy bő nadrág, az ante­
ria pedig egy ehhez való kahátfélc. Most lessék 
elképzelni egy tüzes szemű, fekete ha u, fiatal és 
szép török asszonyt ebben az öltözetben, a nélkül, 
hogy meg ne dobbanjon egy kicsit a férlisziv. Hát 
meg ha az apró, aranynyal hímzett papucsokra 
esik tekintetünk, melyek gyönyörű formás lábacská­
kat takarnak ! Forszé, mindezt csak a fiataloknál 
lehet találni, mert például az idősebb török nőnem 
visel papucsot, hanem csizmát, még pedig több« 
nyíre puha, sárga bőrből, a mi nem is va­
lami csinosan van szabva. Ilyen látogatás alkalmá­
val, ebben a félig-meddig való pongyolában (tinik 
ki igazán a török asszony gazdagsága. Gzipüje, 
salvarja, fehérneműje, harisnyája, még a zsebken­
dője is mindenféle drágakővel' van feldíszítve, úgy, 
hogy egyik-másik asszony valóságos ékszeres bol­
tot czipel magával.

A török leány liz éves korában kapja meg ren­
desen a jasmakot és a feredsét;. mig ezt a kort cl 
nem éri, bátran sütheti a nap az arczát. Egyébiránt 
ebben a tekintetben többféle eltérés van. Így pél­
dául a boszniai és a herczegovinai török leúny'rend- 
szerint egészen lakadalma napjáig fátyol nélkül 
járhat. Ennek legalább meg van az a haszna, hogy 
a szegény török legény már előre ábrándozhat sze­

relmese szépségéről s nein kénytelen zsákban venni 
a macskát, igazabban az asszonyt.

A hagyományokhoz ragaszkodó török vidékeken 
ez nincs igy s a házasulandó férfi csupán abból 
sejti, hogy milyen a jegyese, ahogy a házasságköz- 
vetitö vén asszonyok neki lefestik. Gyakori csel, 
hogy a házasság megkötése után a férfi túlságosan 
is csalódottnak tartja magát. Ekkor nincs más 
megoldása a dolognak, minthogy az újdonsült me­
nyecskét visszaküldi az apjának. Az eféle éppen 
nem rendkívüli a törökök közt. mert az elválasztás 
nagyon könnyen megy. A férjre nézve mindössze 
annyi kellemetlenséggel jár a dolog, hogy meg kell 
fizetnie az előre kikötött penálét, a mire a házas­
sági szerződésben arra az esetre kötelezi magát, 
ha visszaküldené a feleségét. A házasság felbontásával 
úgyszólván semmi haj sincs, mert bárha az imám 
is rendszerint jelen szokott lenni az összekötésnél, 
mégis egészen polgári természetű ez s inkább a 
szerződés a fődolog, melyben a férj magát neje el­
tartására, meg arra kötelezi, hogy válásuk eseté­
ben lartáspénzt fizet neki.

A török asszony általában véve meglehetős do­
logiakul, annyira, hogy bátran restnek is lehet ne­
vezni. Az egész napot azzal tölti, hogy ékszereivel 
játszik, ruháit rendezgeti s látogatásokat tesz vagy 
fogad. Olyan török nő, a ki csak valamennyire is 
jő családból való, méltóságán alulinak tartaná a 
legcsekélyebbet is lendíteni a háztartás körül. Min­
den fáradozásuk abban áll, hogy egymást a kávc- 
ivásban meg a czigareltezéshcn, no meg a csacso­
gásban felülmúlják s a ki ezekhez jól ért, az bi­
zonyos fokú tekintélyt szerez rövid idő alatt. Léha­
ságukat csak hiúságuk múlja felül. Szinte hihetet­
len, hogy mi mindent elkövetnek szépségük növe­
lésére. Azt már mindenki tudja, hogy ujjaikal, ki­
vált körmeiket sárgára festik hennával, sokan még 
a tenyerüket is ; ajkaikat vérvörösre mázolják, a 
szemük alját pedig fehérre, hogy szemeik fényét 
annál inkább előtöntcssék. Ebben a barbár szépí­
tés* divatban odáig mennek, hogy szemöldöküket 
egészen kitépik az utolsó szálig s arra a helyre, a 
hol valamikor a puha selymes természetes szemöl­
dök díszlett, tekintet nélkül a hajuk sziliére, egy vas­
tag fekete vonalat húznak valami ragadós, sűrű festék­
kel. Bizony azaz opcrácziö. a mclylyel a szemöldököt 
kiirtják, nem nevezhető kellemesnek. Azt cselek­
szik ugyanis, hogy egy vászondarabot bekennek 
sülit szurokanyaggal, azt ráragasztják a szemöl­
dökre, a hol egy éjen át marad. Reggel azután le­
rántják a szurkos vásznat, a mely magával húzza az 
arcznak egyik lcgbájosabb természetes díszét. Azok, a 
kik nem bírjak kiállani ezt a tortúrát, azzal segítenek 
magukon, hogy borolváltaiják a szemöldökükéi, a 
minek azonban a dolog természeténél fogva gyak­
ran kell történnie. Még a kis leányoknak is meg 
van a maguk gyötrődése a hiuskodással, a mennyi­
ben az ő hajukat is többnyire festik, még pedig 
vörös színre.

Ha a török embernek vendége van, akkor az 
asszony a gyermekekkel, meg a cselédség női tagjai- 
val együtt étkezik az úgynevezett «harcmli'k»-ban.
(A húznak ama része ez, mely csakis az asszonyok
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Ambrus, a közoktatásügyi bizottság elnöke Fi rezük 
Gyula, jegyzője Szatlnnáry György, a mentelmi bizott­
ság elnöke (Hierin l'Vmicz, jegyzője Mohay Sánilor ; 
a naplóbirálö bizottság elnöke llanzély László, jegy­
zője Lierey Silvius, a pénzügyi bizottság elnöke Walir- 
mann Mór, jegyzője Hegedűs Sándor: a zárszámadási 
bizottság elnöke Rakovszky István, jegyzője l oidváry 
Miklós : a véderő bizottság elnöke Tisza László, jegy­
zője Mónim o Aurél.

Cßävcasy Béla in .".utalja a gazda-ági bizottság 
ki t rendbeli |r-l« i.. — t .i l .L.nak. Az egyik vonatkozik 
az er>/ágnyiil'-.-i gyo, -,i oda InvatalnoLisi nyugdijillel- 
ménveini k k iráni kozvellenid a t. házhoz
beadott ke: vényére, a iná -ik a l'enyvessy l erencz 
képviselő altat a l.épv i'cloii.izna!; villamos világítása 
iránt beadott határozati java -lakira. Alinak ub jeii 
napirendre fog tűzetni..

Az állandó , b zott-ág jelentése aim . :i Lnbi/
(g / i a kérvér.ve,., - e kmz di -il öt) napi határidő fen- 
I. midiéit' igazolt la pu elöllek jelentetik k: és a
IV. osztályba soroztunk.

Elnök: Kov.-ikeznek most a közösügyuk tárgyam-- 
«ára kikidd* .... ■- hízóti'» rendes és 10
póttagján:.k m.-gxálu a.-a ; azonban úgy vagyok érte­
sülve hogv I mai fiiéi n szünet elvit utolsó lösz, en­
nélfogva volnék bútor két előterjesztést a t. háznak 
tmni. (Hal )' Halljuk1!i

Llö-zor i:érei„. lo.m tekintet ml arra, mi-zeiml az 
or-zá-gvnli - o ;' Vi tele, e ti idé-em szerint, késő 
ö-sz.eí fog ne :•'! i nni, niéllvzla -vk ;•/. elnököt meg- 
Jiaia ii.i/ni arra. 1" v • | úgy. mint a limit évben 
is tört- nt angle ..’ll: In a képviselő urak lakbére 
nan: az /.k- dé- kot m- giehi «•> azon összegben,
melyben a múlt évben, most is folydvá tehesse. (He­
lye-'' -A
' M. . |.|- pedig arra kéiem a t. házal, mélIóztas- 

.. k az eh;..- - ... I I• • Ii;;11mázni, Irnsy abban az eset­
ben 1.1 a ki ovi -lók .-mában iire.-ed-'-sek állanának 
b,. a . Vi-r. • i: • z.l.ed. .sokét az tlj xakisZ á-uk liánt 
idők ód . a no gV-lir.-e. Il- lvi-li s.)

Ha old mell- d; beleegyezni, ezt határozat kép 
kijelentem.

Kinő'. .. I, -k tárgvalá ára lokiihlemlu bi- 
zottság in rendes és 1U póttagjának megválasztása.

i; I i'--z.e-ei: l.T> szavazat. Lbböl nyerlek
in.::! r- nd' s la ok: András-y | hadar gr. I.'13, Anpo- 
nvi Aibo- • . löl, Ábrányi Kornél 132, Hauszncrn 
Kiülő löt. Háu/ay Odún tO.'i, Reötliy Ákos 137», 
Helgái F. . em z löä." Itoross Hálint 132, Cmrnátony 
Lajos 135, Czernkovich Miklós 135, Dániel Ernő 135, 
Fáik Mik- a I ö, Gzj.oi odón Ml, Gyurkovius György 
ttil , Ila:k. I l . j'.is I;;I. Hegedűs Sándor 
133, Flicronyi i Károly löá. Horváth Gyula 133,
Hn á Kárul. Iir löí, tokai Mór 133, Kul.t- 
nvi Árp I 128, l.a'.novii - Gábor 13L Miskato- 
vies József 135, Átóricz Pál löí. Münnich Aurél 135,
K Kálin ■: I Xi. olirs Fi dór liv. M i, Xy.pesa
F ok hr. ins, l’m-r.vi IVt-r br. 132, Pulszkv Ágost 
132, Rakov zky l-'v ín I ■ i, Rakw zkv Géza löt, Szü­
li, v Ödön 133, Szerb György 133, Széli Kálmán 135, 
Szlávv Olivér ML ik- a Lajos gr. M i, Visi Imre 132, 
Vukfumovn li I .pi- löá. Walnniann Mór l.'l.á .-/.avnza- 
tot: mint póttagok: Asbótli János '.)7, Csávossy Béla 
; Emieh Gusztáv .s.. Fackh Károly 62, Franciáéi 

j.i György Endre 40, Izákovics Milán 41, Kiss 
|>ál : I, di Róla 53, Szirmay Pál 27 szava­
zatot.

A mi ' ' ól szóld jcgvzőkönyvi kivonat a
me"válaszé.‘öikt ak im ;l-izó levél gyanánt kézbesiltetni 
i ezen v.iki-z.i rvl a lórendiház és a mim-zlcrclnük- 

érlv.-itlelm log. Felkérem a megválasztott rendes 
bizottsági tagokat, hogy alakulás végeit ma 12$ órakor 
a kópvisclöház azon termében, a hol a pénzügyi bi- 
;.„tt-zol;la ni—it tartani, jelenjenek meg.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Van szerencsém 
ö -a-zár <■- apa-'ioli királyi föl égének legkegyelmn- 
-,obb 1.1r. I- uat.:l áliiv ujtani. Ki rnn, inéllózlassék azt 
kihnd. mi azui.'fi lia-onló kihirdetés végett a főren­
diházhoz átküldeni.

Elnök: k !•••: hirdet telni a legkegvelnicseld) kir. 
leirat.

Beöthy Algernon jegyző (olva-a):
Mi 11. . I'eieia . Jé.z-ol, isten kevyelméhu! ausztriai 

( .i,zár, I ehor /ág ku .lv a tii. es Magyarország apos­
toli királya. Ilii Magyarországunk és társországaizászld- 
>mnak. . • i. é vil.rji l>i éneiéinek és képviselőinek, 
kik az áloihm! |HS7. évi szeptember le» 2li-ára llnda- 
| i-t fiiv.irosunkhmi < -zeluvull országgyűlésen egybe- 
vv o'v v', kit.dvi i.dvi'zli lűnk'l. Kedveli I .veink! Ma­
gyar in I. zli miliőnk elolerjes/.le.-éie a jeleli ms/ág- 
gvülés ni. :! ful' ó lei 17 ..: napjától folyó évi fíkhi- 
her Ini I l ilik' napJ-Üg cu nncl elnapoltunk 
nyilvánítjuk. Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel 
áilandóa-i lujiumló!; maradunk. Keli Lauizb.ui, ezvr-

atniúrn van berendezve.) lit. de csakis itt van a 
aúk asszony egészen odahaza; s ha a házigazda 
'.{ veszi észre, hogy a háremükhöz vezető ajtó 
ött idegen női papucsok vannak, akkor tisztelet­
in tartja a nők jogát s visszavonul. Tudja, hogy 
iost idegen asszony van látogatóban a feleségénél, 
ódig a tőrök nem tiszteli a feleségét, valaminthogy 
'vállalóban nagyon alárendelt teremtésnek tekinti 
nőt. Annyira megy ebben maga a lóriik vallás 

, hogy a nőknek még a dsámi-ha (templom) való 
elépcst is csak kivételes alkalmakkor engedi meg. 
Mindebből eléggé kitűnik, hogy bizony nem na- 

yon irigylendő a törők asszony sorsa. A ragyogó 
jelelnek szépségét se igen látja, jóságát se igen 
r/.i. Legyőzhetetlen vágy. örök cpedés lakik benne, 
dia néni valósulható áírnok után, hogy nicgösmerjc 
zt az életet, a melynek gyönyöreit néha a czivi- 
zált világ asszonyának ajka meséli neki.

És a milyen egyhangú, zárkozott az élete, olyan 
halála. A lóriik asszony meghal s a sírkövén egy 

etii nem mondja meg, hogy ki az. a ki leköltözött 
cziprusok ala, az örök enyészetbe. Csak a kő lo- 

r-jén így festett virág, vagy egy gyümölcsös ág 
Izi. Imgy leány vagy asszony piheni azon a lic- 

,-en örök almái A rokonokon kivid nem is tudja 
lás, hogy milyen édes csengésű névre hallgatott 
alalia. I/-

KLEOPÁTRA
EGYIPTOM ASSZONYA.

46
Irta.: Z~L. ZRZlEöHir-í

Fordította: FÁI J. BÉLA.
— Asszonv! le gyalázatos asszony! mondám. — 

éli löl! Nem öllek meg! Ki vagyok én, hogy meg­
éljem a te bűnödet, mely az enyémmel együtt lel- 
irgat minden löldi ítéletet ?
— Ölj meg, Hannakliisz! jajongott Khármion 

ivúhh. — Ölj meg, mert különben magam ölöm 
icg magamat ! Nagy teher ez nekem, nem bírom
!°. . . No légy olyan halálosan nyugodt. Átkozz 

mg és sújts!
— Mit mondottál te nekem egyszer, Khármion: 

ogy a mint vételiem, úgy kell aratnom ? Neked 
em szabad magadat megölnöd, és az sem szabad, 
ogy én, ki méltó társad vagyok a bűnben, meg- 
ljeíek léged, mert általad vétkeztem. A mint vétel­
éi, Khármion, úgy kell aratnod. . . Hitvány^ asz- 
zony, kinek kegyetlen féltése hozta rám és Égvip- 
omra mindezt az ínséget: élj csak, élj tovább, és 
sztendövöl esztendőre szedjed bűnödnek keserű 
yiimölcsét! Zaklassák álmaidat megbántott iste­
nidnek látományai. a kiknek bosszúja egyiránt vár 
eád és ream a sötét Amentihen! Zaklassa ébren- 
étedet annak az embernek az emlékezete, a kire 
izilaj szerelmed gyalázatot és romlást hozott, és 
sanyargasson annak a látása, hogy Khem földe mi- 
íént válik martalékává a telhetetlen Kleopátrának 
és rabszolgájává a római Antoniusnak! . . .

nyolczszáznvolczvankilcnczedik évi június hó tizenha­
todikén. — Ferencz József, s. k. Tisza Kálmán, s. k,

Elnök : A Icgkegyclmescbb kir. leirat hódolaltelje- 
sen kihirdet lelvén, liasonló kihirdetés czéljából át fog 
küldetni a főrendiházhoz. A logkcgyclmosebb kir. le­
irattal az országgyűlés ülései október 12-ik napjáig el 
vannak napolva. Azt hiszem, legczélszcrübb .lesz a 
legközelebbi ülést október 12-ikének d. e. 11 órájára 
kitűzni. A ház t. tagjai most visszatérnek házi tűzhe­
lyeikhez. (Halljuk ! Halljuk!) Kívánom, hogy a mnnka 
fáradalmait hazánk szabad levegőjében mielőbb kipi- 
hcnliessék, és újult erővel térjenek vissza működésük 
folytatására. Ezzel magamat a ház L tagjainak sokszor 
tapasztalt jó indulatába ajánlom. (Élénk felkiáltások : 
Éljen az elnök.)

Az ülés végződik déli 12 órakor.

A főrendiház ülése junius 17-én.
Elnök Vay Miklós b. koronaőr.
A kormány részéről jelen van Tisza Kálmán.
Felolvasta! nak a miniszterelnök átiratai több lür- 

vényezikk szentesit őséről, továbbá Péchy Tamás a 
kópvisclöház elnökének átirata, melyben a főrendihá­
zit! a képviselüház alclnökcinck, jegyzőinek és házna­
gyának megválasztásáról értesíti. Továbbá a képviselő- 
ház. elnökének átirata az országgyűlés elnapolására 
vonatkozólag s a kir. leiratot az elnapolásra vonat­
kozólag.

Elnök: A legkegyelmeselib királyi leirat Iiódolattel- 
jcs tisztelettel kihirtíettotvén, az vissza fog küldetni a 
képvisclüháznak annak idején újbóli hasonló kihirdetés 
végett. Ezen legkegyelmesebb királyi leirat alapján az 
1887/!)2-ro egybehívott országgyűlés harmadik ülés­
szaka a f. évi október 12-ig elnapollatik, mit is ezennel 
van szerencsém határozatikig kimondani.

Egyéb tárgy nem lévén, inéltózlassanak megengedni, 
hogy'mielőtt' elnöki székemet elhagynám magamat 
ujalíban is a múlt. főrendek kegyeibe ajánljam. (Elénk 
éljenzés.)

Az ülés végződik d. u. 12 óra 10 porcakor.

A kónvlaelöház mai nyilvános ülése után a ház 
tisztikara, Bokros Elek alclnök vczeléso mellett tisz- 
tolgelt a képvisclöhnz clnökóndl. Jelen voltak: 
Bokros Elek alclnök, Bczcrálj Viktor háznagy és az 
egész jegyzői kar.

Bokros Elek alclnök a következő beszéddel üdvö­
zölte az elnököt: Nagyméllóságu elnök ur ! Kegyelmes 
uram ! A képvisclüháznak újon megválasztott tisztikara 
járul eledbe, hogy kifejezze mélyen érzett, tiszteletét 
és báláját irániad a mull ülésszak alatt tanúsított 
bülescségcd és atyai barátságodért s hogy kikérje 
maga számára szives jóakaratodat a jövő ülésszakra 
is. A bála érzelme különösen megillet engem, ki a 
szenvedélyek legnagyobb hullámzásában választatván 
meg, már csak a tapasztalat hiánya miatt is bizo­
nyára képtelen leltem volna az elnöki feladatot azon 
pártatlan igazságossággal, bölcs mérséklettel és tapin­
tattal megoldani, melynek le oly bámulatos példáit 
adtad s mely végre is a háborgó hangulat leuscn- 
dcsilésének egyetlen módja és eszköze voll. De ugyan­
ezen hála érzete él a múlt ülésszak többi tisztviselői­
ben is, kik a szigorú kötelesség teljesítése mellett 
mindig atyai jóindulatú barátot találtak benned. Kö­
szönjük a gondviselésnek, hogy a lefolyt, évben oly 
testi és szellemi erőt adott, hogy végtelenül terhes és 
nehéz hivatásodat csak egy napi megszakítás nélkül 
folyton teljesíteni képes voltál s buzgón óhaljuk, hogy 
e testi s lelki erő támogassa a jövőre is azt a csodá­
latos kötelezségérzelet, mely előtt hódolattal hajol meg 
az egész ország közvéleménye. Ali a jövőre is Ígérjük, 
hogy lürhotlen igyekezettel és buzgósággal igyekezünk 
megfelelni a ház bizalmának, s hogy törekvésünk sike­
res legyen, kérjük a jövőre is atyai jóindulatodat 
és barátságodat. És midőn rövid időre most búcsút 
veszünk, őszintén kívánjuk, hogy szereiéit elnökünk 
sokáig éljen! (Zajos éljenzés.)

Erre Péchy Tamás elnök következőleg válaszolt: 
Köszönöm a megtisztelő üdvözletét. A kópvisclöház, 
választásainál mindig oly gonddal jár el, hogy meg 
vagyok győződve, miszerint ha én akadályozva lettem 
volna, te,' t. barátom, az elnöki leendőket épp úgy be­
töltötted volna, mint a hogy én azt tenni igyekeztem. 
Örömmel ismerem el, hogy a múltban a ház minden 
tisztviselője teljes mértékben és buzgón megfelelt köte­
lességének és nem kételkedem, hogy ugyanezt várha­
tom azoktól is, kik újon lettek megválasztva. Fogadjá­
tok legszívesebb barátságom biztosítását s részesítselek 
engem a tiétekben. Boldog nyaralást cs egészséges vi- 
sznontlálásl kivanok.»

Lelkesüli éljenzés követte o szavakat, mire az elnök 
szívélyesen elbúcsúzott a tisztviselői kar minden egyes 
tagjától.

A hírlapok országgyűlési tudósítói a képviselő- 
ház mai ülése után tisztelegtek az uj háznagynál Bc- 
zerédj Viktornál, a kit nevükben Porzsolt Kálmán 
üdvözöl ti’

VIDÉK.

* Újpest községének küldöttsége ma tisztelgett Ba­
ross Gábor belügyminiszternél. A Tanos Pál, Ullerich 
Gyula, d. Seligmann Jenő, Palota, Adolf és Friedmann 
József községi képviselőkből álló küldöttséget Odvy 
Lehel vezette. A küldöttség vezetője terjedelmes me­
morandum s ogy az újpesti képviselőtestület 12 tagú 
szőkébb bizottsága által felvett s Ki, az újpesti 
elöljáróságot nagyban kompromittáló vádat magában 
foglaló jegyzőkönyvnek átnyújtana mellett, élénken 
ecsetelte az újpesti állapotokat, kérvén a belügymi­
nisztert, hogy szokott crélyével hasson oda, hogy 
a nagyban űzött visszaélések megszüntetésével teremt­
sen Újpesten oly állapotokat, a milyenek különösen a 
főváros közvetlen szomszédságában felelte kívánatosak és 
szükségesek. A miniszter megjegyzése után, hogy az új­
pesti dolgokat élénk figyelemmel kíséri, t a leghatáro­
zottabban megígérte, hogy a lehető legrövidebb idő 
alatt Újpest és közönsége túlnyomó részének kívánsá­
gához képest egészséges viszonyokat fog teremteni.

* Pozsonymegye uj főispánja, mint pozsonyi leve­
lezőnk lávirja, ma fogadta a nála tisztelgő küldöttsé­
gekéi, — számszerint huszonölöt. Ezek közölt Gcduly 
ev. püspök a konvent r. küldöttségét, Bodrogiig 
elnök a kir. törvényszéket és járásbíróságot, Krdnio- 
lilt dr. a kir. ügyészséget, Vitái a pénziigyigazgató- 
súgot, Vezérlő a posta és távirda-igazgatóságot, gróf 
Pdlffj/ István a pozsonyi magyar közművelődési egye­
sület küldöttségét, .Meiszidlcr a kaszinót és külön a 
városi polgáridat dopuláczióját, Szalag Ödön a 
tűzoltóságot, Garbánz a kir. adófelügyelöséget, Pír­
éi lalla a kir. kalli. főgimnázium, Saniarjay Mihály 
a reáliskola, llóth tanfelügyelő a lanitónöképzö intézet, 
Ghiezg a felső leányiskola tantestületét vezette. Az 
udvar részéről Ilcrberstcin, gróf füudvarmcslcr tett 
látogatást Zichy grófnál, a káptalan pedig Ri- 
mély dr. apát plébános vezetése alatt jelent meg. Az 
uj főispán minden egyes küldöttség üdvözletére készen 
volt a felelettel. Meglepően és igen találóan válaszolt 
minden egyes esetben. De szavai közül a legjelentő­
sebbek azok voltak, a miket a városi «polgárklub» 
elnökéhez és Ríméig apát plébánoshoz intézel!. A 
«polgárklub» küldöttségének vezetője : jYeiszidlcr Ká­
roly országos képviselő, mint a klub elnöke is — a 
klub örömének adóit kifejezést egyfelől a fölött, 
hogy Pozsony város főispánjává Zichy gróf lett ki­
nevezve, másfelől a fölött, hogy a volt miniszter megint 
kilépett a tevékenység terére. ".// polgári kör fel­
adata» — folytaié szavait. Neiszidler — «városunk 
érdekeinek előmozdítása minden irányban, a polgárok 
jólétének emelése, a kultúra fejlesztése hazafias szel­
lemben» slb. Ünnepélyesen Ígérjük — végző szavait
— hogy mi nagyméltóságodnak azon nemes, buzgó és 
hazafias törekvései!, melyeket a városház termében 
hozzánk intézett beszédében jelezni méltóztalolt, és a 
mely cnuncziácziója minden egyes polgár szivében vissz­
hangra talált: a legnagyobb készséggel és hálás elismerés­
sel fogjuk támogatni.» —a Örömmel veszem tudomá­
sul csatlakozásukat— feleié az uj főispán ■— és szó­
in Un i is fogok önökre. És ha áll az, a mit most 
előttem kijelentettek, hogy a polgári kör feladata töb­
bek között a kultúra fejlesztése haza fás szellem­
ben : akkor nem is lesz nehéz önöknek az én elveim 
mellett sorompóba állni. Mert ez elvek azt czélozzák, 
hogy c városnak minden egyes polgára érezze és 
lelkesedve vallja, hogy ö magyar polgár, a magyar 
állam, a magyar haza Ilii polgára !» — Ríméig 
apát plébánossal, a pozsonyi káptalan vezetőjével 
hosszan és bizalmasan beszélgetett. Fölhozta, 
hogy emlékszik még, mikép a bécsi egyete­
men ö volt az egyik e.zcnzor, mikor Zichy 
az államvizsgát letette. Hangsúlyozta, hogy tapasztalata 
szerint a magyar klérus minden időben igyekezett di­
cséretes magatartást tanúsítani a haza, a magyar ál­
lam iránt. Szent meggyőződése, erős hite neki — teile 
hozzá aztán, hogy mint c klérusnak tagja és mint régi 
jó barátja: rajta lesz Rimély, a belvárosi plébános, 
valamint az a káptalan, melyet, hozzá vezetett volt, 
hogy a saját hatáskörében is érvényt szerezzen mind­
azon elveknek, miket a főispán székfoglalója alkalmá­
val kifejlett s miket neki a legtisztább igazság és haza­
szeretet sugalmazott. «Engedjék — fejező be szavait
— hogy e hitem megmaradjon, mert lehetetlen az, 
hogy hasonló elveket ne súgjon a jogérzot és igazság­
szeretet mindenkinek, a ki hazáját szereti -- működjék 
bár az egyházban vagy azon kivid.» — A fogadtatá­
sok után a főispán meglátogatta a Toldy-kört és a 
kaszinót, hol öl lelkes ovácziókban részesítek. Ma reg­
gel Becsbe utazott, hol ö felsége fogadja. Egy napig

marad olt. A holnap csli gyorsvonattal visszautazik 
Diószegre, honnan kocsin megy haza vedrödi birto­
kára. Csütörtökön diszmagyarban vesz részt az urnapi 
ünnepi körmenetben s azután a hátralevő küldöttsé­
geket fogadja

* SzamosuJvárról távirják mai kelettel az 0. E.- 
nck : Az Emke közgyűlése tárgyában tegnap értekez­
letet tartott a városi Emke választmány, melyen a 
központból Sándor József titkár volt jelen. A programm 
tágabb körvonalaiban következőleg állapíttatott meg: 
a szeptemberben megtartandó közgyűlésre indulás reg­
re! Kolozsvárról; Szamos-Ujvárolt. a választmány rí- 
nöke és Placsinlár polgármester üdvözlik a vendége­
ket. Rövid idővel az érkezés után felszentelik az Emke 
lobogóját, mely után közgyűlés lesz. A gyűlés után 
társasebéd, majd a város megtekintése következik. 
Este társasestélyt rendeznek, s még ugyanez este kü­
lönvonat indul Kolozsvárra, valamint reggel 4 órakor 
is. Az ünnepségeket az önként jelentkezőkkel kirándu­
lás fejezi be Besztercze és Óradna regényes vidékeire. 
Az összes egyletek s rokon testvcrogyesiiletek megiii- 
valnalc az ünnepélyen leendő képviseli elésre.

* Újvidék, jun. 17. (0. É.) A város összes lakos­
sága vallás és nemzeti különbség nélkül ma, a beik­
tatási ünnepély előestéjén egyhangúlag adott kifejezést 
dr. Fialt Viktornak, főispánná történt, kinevezése fe­
lelt érzett őszinte örömének. A mai nap folyamán a 
városi tisztikar, a gör. kel. papság, az ügyvédi kar, a 
szabadelvű párt és Pélervárad tanácsa tisztelegtek a 
főispánnál. A középületek és nagyszámú magán­
ház lel vannak lobogózva, este a polgáság nagy­
szerű fáklyásmenetet rendezett a főispán tisztele­
tére Szalay ügyvéd magyar, dr. Pavlovié ügyvéd 
szerkesztő szerb és Obermüller Ferencz iparos mele­
gen üdvözölték a főispánt, ki három nyelven vála­
szolva, meleg szavakban mondóit köszönetét a bizalom 
nyilvánulásáérl. Az egész város talpon van. A lelkese­
dés általános. A boiglaláshoz Móricz Pál és Fernbach 
Antal képviselők, Fornbach Bálint nagybirtokos, Kenedi 
Géza szerkesztő slb. ideérkeztek. A holnapi közgyűlés 
után a főispán a tisztelgéseket fogadja, mire fényes 
banket lesz.

* Szabolcsmcgyo közigazgatási bizottságának leg­
utóbb tartott ülésén l'blkcy Pál kir. tanfelügyelő je­
lentést lett a szontgyörgy-ábránvi, nyiradonyi és nyir- 
acsádi görög katholikus iskolákról, hol legutóbbi is­
kola-látogatása alkalmával azt tapasztalta, hogy ez is­
kolákban a tanítás nyelve az oláh, söl hogy a szent- 
györgy-ábrányi gör.-katholikus iskolában kizárólag 
csakis oláh nyelven tanítanak. A tanfelügyelő 
élénk sziliekkel ecsetelic fülliáborodásál. s lelt intézke­
dései közül fülemüle, hogy a nevezett iskolákból az 
oláh nyelven irol. órarendet és fali olvasó-táblákat le­
vétette s hogy az cselről úgy a vallás- és’közoktatás- 
ügyi minisztériumnak, mint a nevezett g. katholikus 
iskolák egyházi főhatóságának jelentést, tett. A tanfel­
ügyelői jelentés felemlíti, hogy c bűnös üzelmek «ki- 
fnrkészhetlen felsőbb egyházi intézkedések» következmé­
nyei. A közigazgatási bizottság ez ügyben Lázár 
Kálmán kir. ügyész indítványára a következő határozatot 
hozta «A közigazgatási bizottság méltó felháborodással ér­
tesül a kir. tanfelügyelő jelentéséből arról a megbotránkoz­
tató körülményről, hogy Szt.-György-Abrány község g. 
katholikus iskolájában*:! lanilás kizárólag román nyel­
ven történik, a tankönyvek román nyelven szerkosztvék 
ti a tanító tanítási képessége, bírálaton alul áll, a ki 
függesztett tanrend román. A ncpnexelés felette fon­
tosságát , érezve, tekintve azt a lényt, hogy Szent- 
ijvőrgy-Ábrány község lakosságának anyanyelvi; a 
magyar, tekintve, hogy a magvar mint állam­
nyelvnek az iskolából való teljes kiküszöbölése 
a törvény megsértésével hazaliatian s nemzet­
ellenes bűnös üzelemböl történhetik, a közigazgala.-i 
bizottság elhatározza, hogv járási főszolgabíró 
utasitlalik, hogy a szent-györgyábrányi, nyiradonvi 
és nyivaesádi görög katholikus iskolákat, minden 
hónapban vizsgálja meg ti a vizsgalat eredmé­
nyét az alispán! hivatalhoz jelentse be. A kir. 
tanfelügyelő felhivatik, hogy ezekben az iskolákban meg­
jelenve, a használt tankönyveket szerezze meg s o 
tankönyveket azoknak használhatósága feletti intézke­
dés tekintetéből a vallás-és közokialásügyi m. kir. mi­
nisztériumhoz mielőbb terjeszsze fel. IJlasillatik a kir. 
tanfelügyelő arra is, hogy jövőben ezeket, az említett is­
kolákat negyedevenkint megvizsgálva, a vizsgálat ered­
ményéről szóló tüzetes jelentését a közigazgatási bi­
zottsághoz annak idején mindig heterjeszsze. Klhatároz- 
talik továbbá, hogy a magvav államnyelvnek bű­
nös elhanyagolása s a kizárólag román nyelv erő­
szakos mivelésének megszüntetési! végett leendő gyö­
keres intézkedés kinyerése czéljából a vallás- és köz­
oktatásügyi m. kir. miniszterhez az ügyállási felderítő 
jelirat intézlessék. Megemlítjük még, hogy a szenl- 
györgv-ábrányi g. katholikus lelkész a napokban leve­

let intézett Velkcy Pál kir. tanfelügyelőhöz, mely­
ben a tanfelügyelő által tett intézkedésekkel szemben 
felmondja az engedelmességet.

— Öli ne szólj igy, Hannakliisz! Élesebbek a te
szavaid a legélesebb kardnál, és biztosabban ölnek, 
habár lassabban is! Figyelj Hannakliisz... (és 
megragadd ruhámat)... mikor még nagy valál és 
csak ki kelle nyújtanod a kezedet: cltaszitotlál en­
gem. El akarsz-e taszítani most is, midőn Kleo­
pátra téged cl taszított — most is, midőn szegény 
vagy, gyalázatba esve, és nincs vánkos, a mire a 
fejedet hajtsad V.. Hiszen szép vagyok még most 
is, és még egyre imádlak! Engedd, hogy együtt 
meneküljek veled, és holtig való szerelemmel legyem 
jóvá bűnömet. Vagy pedig, ha ez a kívánság na- 
gyonis nagy volna, hadd legyek hát csak testvéred 
es szolgálód — rabnőd akár... csak főipillanthas­
sak az arezodra, osztozhasson a viszontagságaid­
ban és szolgálhassalak ... Oh llarmakhisz, engedj 
veled mennem, és szembe fogok szállni mindennel, 
elbírók mindent, és nem fog tőled elválasztani más, 
csak a halál!... Mert hiszem, hogy a szerelem, a 
mely engem oly mélyre sülyesztelt alá, téged is 
magammal rántva, ujfent magasra emelhet, s velem 
együtt téged is! '

— Újabb bűnre akarnál csábítani, asszony ? Es 
azt hiszed, Khármion, hogy valami kunyhóban, a 
hol rejtőzködnöm kell, cl bírnám azt viselni, hogy 
napról napra lássam a te szép orczádat, és látván, 
folyvást eszembe jusson, hogy ezek az ajkak árul­
tak cl ? Ily könnyen nem fogod jóvá tenni a bű­
nödet ! Tudom azt az egyet, hogy számosak és sú­
lyosak lesznek a le vczekléscd sivár napjai! Úgy 
lehet, hogy eljő még a bosszuállás órája, és úgy 
lehel, hogy neked részed leszen a bosszú müvé­
ben ... Itt kell maradnod a Kleopátra udvarában í 
és a mig itt vagy, és én élek, _időről időre módot 
találok majd arra, hogy neked'hirt adjak. Valami­
kor talán lölvirrad az a nap, a mikor ismét szük­
ségem leszen a szolgálatodra. Esküdjél meg most, 
hogy akkor hívem maradsz mindvégig.

— Esküszöm, llarmakhisz! Esküszöm! Örökkön 
való gyötrelem, iszonyatosabb, semmint álmodni le­
het, és sokkalta iszonyatosabb, mint a minő most 
marczangol — örökkön való gyötrelem legyen a 
sorsom, ha mindvégig hived nem maradok, még 
ha egész életemen kellene is várnom hivó sza­
vadra !

— Jól vagyon. Vigyázz, hogy megtartsd a foga­
dásodat. Kétszer nem lehetünk árulók. En most 
megyek, betol leni a végzetemet; maradj te itt, és 
töltsd be a magadét. ‘ Lehel, hogy szétágazó fonal­
szálaink ismét összefonódnak, mielőtt a szövés mun­
kája kezdődik ...

Khármion, ki engem kéretlenül szerettél, és gyön­
géd szc elmed sugallatára elárultál és megrontottál
— Khármion, ég veled!

Kábultam nezett rám a leány; kinyújtotta két kar­
ját, mintha meg akarna ölelni, és azután, kétségbe­
esése kínjában, végigvetette magát a földön és ott 
vonaglott.

Én pedig fogtam a ruhás batyut meg a botot és 
I indultam az ajtó felé. A küszöbön átlépve, még egy 

utolsó pillantást vetettem reá vissza ...
* Ott feküdt, szétvetett karokkal, fehérebben a fe­

hér ruhájánál, sötét haja végig omolván rajta, tiszta 
areza a porba rejtve.

Így hagytam el. és nem is vetettem rá szememet 
újra, mig kilencz hosszú esztendő nem múlt el fö­
löttem.

HARMADIK RÉSZ.

XXIV. FEJEZET.
Ho.rmakhisz clmcnelitilosé Tárr.oszliól. — Vizbo Tu­
tik, áldozatul a tenger isteneinek. — Cziprns szi­
getén lakozúsa. — Visszatérése Abuthlszba. — Ams- 

uemliat halála.
Háboritlailanul haladtam le a lépcsőn s ott áll­

tam a nagy ház udvarán. Egy óra volt hajnal elölt, 
s még egy lélek sem mozdult. Az utolso dorbézoló 
is megitta a magáéi, a tánezos leányok abbanhagy- 
ták a lejtést és csend honolt a városon.

Közeledtem a kapuhoz, s ott rám szólt egy tiszt, 
ki nehéz felöltőbe burkolva állt őrt.

— Ki az? szólalt meg a Brennus hangja.
— Egy kalmár, szolgálatodra, jó uram. Ajándé­

kokat hoztam Alukszandriából a királyasszony egyik 
hölgyének. És minekutána itt jól tartottak, most 
visszamennék a hajómra — felelem elváltoztatott 
hangon.

— Hm! dörmögött Brennus. — A királyasszony 
hölgyei jó sokáig tartják magoknál a vendéget. No, 
de most úgyis a mulatozás járja. Halljuk a jelszót, 
boltos uram! Mert ha a jelszót nem tudod, vissza­
mehetsz a hölgyedhez s kérheted, hogy tartson ma­
gánál tovább.

— Antonius a jelszó, jó uram, és derék egy szó, 
mondhatom. Iiej, messze földet bejártam, de soha­
sem láttam még olyan szemre való embert és olyan 
nagy hadvezért. Pedig mondom, urain, hogy messze 
jártam és sok hadvezért láttam.

— Úgy van, Antonius a jelszó! És Antonius de­
rék hadvezér, a maga módja szerint, a mikor tud­
niillik józan a módja és nincs szoknya, a mely 
után fusson. Szolgáltam Antonius alatt — és ellene 
is; ismerem a szokásait ... No, no, most meg­
gyűlik a dolga!

Es mialatt igy beszélgetett velem, az ör fel s alá 
járkált a kapu előtt. De most félrehuzódott kissé, 
szabadon hagyva a kijárást.

— Ég veled, Harmakhisz, menj uladra, suttogá 
Brennus, előre hajolva gyors szóval. — Ne vesz­
tegelj. De olykor gondolj vissza Brennusra, a ki a 
maga nyakát koczkázlatta, hogy a tiedet meg­
mentse .,. Élj boldogul, fin ... Bár együtt vitorláz­
nánk észak lélő !

Azzal hátat fordított s valami dalt kezdett dú­
dolni.

— Ég veled, Brennus, te becsületes ember! fele­
lem, s tovább mentem.

És, miként sokkal utóbb hallottam, Brennus, mi­
dőn másnap reggel nagy zsivaj támadt a miatt, 
hogy a kirendelt gyilkosok engem sehol sem talál­
tak, habár mindenütt halálra kerestek, Brennus 
nagy szolgálatot tett nekem. Mert’esküvel erősítette, 
hogy a mint éjfél után egy órával egyedül állt az 
Őrségen, egyszer csak meglátott engem a háztető 
könyöklőjén állani, s látta, hogy palástomat kiter­
jesztvén, a palást szárnyakká változott, én pe­

dig fölrepültem az égbe, áinulásban hagyva 
öt ott.

És ar, udvarbeitek mindannyian végig hallgatván 
ezt az elbeszélést, cl is hitték, mert bubajos-mes- 
tersegemnek nagy volt a hire. Váltig tanakodtak is 
rajta, hogy ez a csoda mit jelenthet.

A mesének hire ment Egyiptomba is, cs nagyban 
hozzájárult hírnevem tisztázásához azok között, a 
kiket elárultam; mert a tudatlanjaik azt hitték, 
hogy nem a magam akaratából cselekedtem, hanem 
a félelmes istenek akaratából, kik a magok végzése 
szerint égbe emeltek engem. Eá így van az, hogy 
mai napig is azt mondják: «Ha maid Harmakhisz 
visszajön, Egyiptom szabad lesz.»

Csupán Kleopátra, bár nagyon félt, kétkedett az 
elbeszélésben, és fegyveres hajol, küldött ki annak 
a sziriai kalmárnak a keresésére, a kit. azonban, 
mint utóbb el lesz mondva, nem leheteti megtalálni.

Mikor elértem ahhoz a gályához, a melyről Khái - 
mion szólott volt, a legénységet utrakészen talál­
tam, ö átadtam az írást a kapitánynak, a ki már 
ismerte. Kíváncsian nézeti vám, de nem szólt 
semmit.

Hajóra szálltam hát, s rögtön azutan gyorsan in­
dultunk lefele az árral. Megállás nélkül érkezvén 
pedig el a folyó torkolatához, jóllehet sok hajó mel­
lett haladtunk el, erős, kedvező széllel keltünk ten­
gerre. De ez a szél estig viharrá erősbödött.

A hajóslegények, kik nagyon léitek, örömest for­
dultak volna meg, hogy visszatérjenek a Kidnosz 
torkolatába, de a tenger háborgása miatt ezt nem 
lehelték. Á szél erősen fújt egész éjjel s virradat 
előtt elvitte az árboezunkat, cs mi tehetetlenül ver­
gődtünk a roppant hullámok között.

(.Folytatása következik.)

A KEZDŐBETŰK.
- ANGOL REGENV;-

19

A hármas szövetség.
«.-I hánnas szövetség mint Ausztria-Magyarország 

veszedelme» czim alatt Zürichben egy német nyelvű 
röpirat jelent meg legújabban «J. F. v. St.» név 
alatt, mely mögött magyar ember rejtőzik. A szerző 
magyar voltára utal a füzeiben többször előforduló 
«wir Ungarn» kifejezés, valamint a tiszta magyar 
álláspont is, melyet a sokat dicsőített szövetség 
ránk nézve káros, sőt veszedelmes voltának fejte­
getésében elfoglal. A röpirat azon kezdi, hogy 
a hármasszövetség korántsem tekinthető a bele­
zel urának, mert az újévkor 1869-ve kirá­
lyok cs miniszterek által hirdetett békét nem 
a hármas szövetség imponáló hatalma bizto- 
sitja, hanem inkább az a tény, hogy Oroszország 
nem akarja megzavarni a francziák nagy müvét, 
az idei párisi kiállítást. A jelenlegi európai konstel- 
láczió szerint a ITanczia nemzet látszólag természe­
tes szövetségese Oroszországnak, de tényleg r-ak 
bankárja ; Oroszország tehát a francziákkal jonka- 
ratulag bánik, hogy általa pénzt és időt nyerjen, 
hogv a maga fegyverkezését befejezhesse. Az 1889-iki 
béke-rcmcny csak igen szerény mértékben a hár­
mas szövetség kérdése.

Áttérve azután a «zseniális» Andrássy-politika 
fejtegetésére, azt mondja a szerző, hogy Andvássy 
1870-ben azt remélte, hogy a lrancziák minélki;- 
liink is megverik a poroszokat s ezért opponált 
Beustnak, meg azért, mert tadta, hogy monarchián­
kat Oroszország sakkban tartja. Az 1876-iki orosz­
török háborúban pedig Németország tartott bennün­
ket sakkban Oroszország javára. «Monarchiánk jól 
megfontolt érdeke azt kívánta volna, hogy 1870- 
ben a poroszokat és 1870-ban az oroszokat ne en­
gedtük volna a fejünkre nőni. És mégis engedtük. 
Még pedig az orosz-német ezimboruság következtében. 
E végzetes ezimboraság következménye volt And- 
rássy grófnak az a politikája, a melyért post festum 
oly nagy tisztesség orte és ez a politika volt irány­
adó a Kálnoky gróf későbbi sikereire nézve.»

Mióta lett akuttá az Oroszországgal való háborít 
veszedelme? kérdi a szerző és azt feleli rá: Hl. 
Sándor czárnak I. Vilmos császárral és Bismarck 
herczeggel való legutolsó berlini találkozása óla. E 
találkozáskor eloszlatták a Berlin és Pélervár közt 
fennállott félreértéseket, a czár teljesen kibékülve, 
hagyta el Berlint s e pillanattól fogva kettőzött 
evővel tolták előre monarchiánk határára az oro;-: 
csapatokat. Ezt a veszedelmet is csak az orosz­
német ezimboraság rótta a nyakunkba. Ez a rzim- 
bovaság abból is kiviláglik, a mit Bismarck ismé­
telten kijelentett, hogy ó a Németországot kévéssé 
érdeklő bolgár kérdésben mindig Oroszországnak a 
felfogásában osztozott és Bulgáriái aj orosz érdek­
szférába. tartozónak tekinti. Az tehál, a kinek eszel-- 
jutna, hogy Oroszországot Bulgária miatt megtá­
madja, semmiesetre sem számíthat Németország 
fegyveres támogatásara.

A Bismarck, Kálnoky cs Crispi által kötött hár­
mas szövetség védelmi szövetség: azt mondja a 
szövege, igy magyarázzák az érdekelt államférfiak 
es az állalok befolyásolt lapok. A szövetség egyik 
felet sem kötelezi a fegyveres föllépésre, ha a má­
siknak eszébe jutna, hogy a sajat határain kívül 
eső politikai érdekeinek megóvása végett valaki­
vel kikössön. Bulgária miatt Németország nem 
fog fegyvert Oroszország ellen, sem, mint Ausztria- 
Magyarország szövetségese, de meg akkor sem, h í 
m on a rk hiúnk Bulgária megtámadását casusbelinek 
jelentene ki. A hármas-szövetségi szerződés eriel­
mében Némelor. ..ág csak akkor lépne akczióba, lei 
Oroszország a mi. monarchiánkat már legyőzte volna, 
és hrilldi épségéi, akarna csorbítani. Bulgária pedig 
(mely «Németországot nem érdekli, s mely «Orosz­
ország érdek-szférajába tartozik») nem tartozik 
monarkhiának területi épségéhez, sőt még Bosznia 
sem. Ha tehát az említett casusbeli bekövetkez­
nék, veszedelmes illúzió volna monavkhiánknak a 
hármas szövetség támogatására számítania.

De még abban az esetben sem számíthatnánk 
szövclségeseink hathatós lámogatására, ha valóban

— Az nem lehetetlenség, — szólt Hamilton el­
gondolkozva, — sőt nagyon is valószínű. Azt tehát 
ön nem tudja, hogy nővérének Zedwitz gróf telszik-e 
vagy sem ?

— Nem. Csupán egy alkalommal, midőn a szép­
ségről beszéltünk együtt, hallottam tőle megje­
gyezni, hogy lóriinál nem találja szükségesnek a 
szépséget.

— Ez reá is vonatkozhatott persze; de hát Zed­
witz olyan hódolattal viseltetik nővére iránt, hogy 
már az által is ellenállhallan lehet.

— Én nem hiszem, hogy ez lenne az a mód, 
melylyel Hildegarde tetszését megnyerni lehetne.

— Én pedig azt hiszem, hogy a hódolat minden 
nőnek hízeleg.

— De Hildegavdenak olyan furcsa nézetei van­
nak! Jól emlékszem, mikor az intézetből kilépé­
sünk elölt azt monda Hortense kisasszonynak, hogy 
olyan férfit tudna szerelni, a kitől félne, szóval a 
ki imponálni tudna neki.

— Különös leány! — mondá Hamilton.
— Valóban ö különös leány! — isméllé Cres- 

cencia; -- pedig mások éppen nem isv véleked­

nek : én például nem óhajtanék félni attól, a kit 
szerelnek cs ez az egy ok győz meg arról, hogy 
sokkal jobb egykorú egyéneknek összekelni!

Hamilton élénken fordult szép társnőiéhez, kinek 
mély elpirulása különös jelentőséget tulajdonító1 
utóbbi megjegyzésének.

Hildegarde, Zedwitz és Fritz messze haladlak 
előttük, Roscnhcrgno pedig Jusztival és az élelmi­
szerekkel megterhelt kel vezetővel ugyanolyan tá­
volságban mögöttük. A fial a! pár egészen érzelgősr-é 
lett, vissza-vissza nézegettek, hogy a tájban gyö­
nyörködjenek, mely minden pillanatban váltakozván, 
csak nyeri szépségében. Grescencia azt az óhaját 
fejezte ki, hogy nagyon szerelne ama kicsiny pa­
raszt-házak egyikében lakni, melyek szétszórva lát­
szották alattuk a völgyben. Hamilton természetesen 
szívesen ajánlkozóit, az esetre lakó-társul. Crescer.- 
cia sóhajtott, valamit, mormogva a lehetetlensegről, 
mert hát Stullz őrnagy nem egyeznek bele. Hamv- 
Ion szokatlan hévvel jelente ki, hogy ilyen házas­
ságra gondolni is szinte képtelenség, sőt borzasztó! 
Ilyen nnfeláldozás! Es e pillanatban őszinte io voi*. 
meri az őrnagyra gondolva, eszebe jutott, hocy 
milyennek latta öl utoljára, mig ugyanekkor a 
leányka viruló üde arczában gyönyörködött: soha 
de sohase latta Crescenciát ilyen szépnek! Néha tv 
köznapias ártatlan bókolás oly kétségtelen örömmel 
fogadtatott, hogy Hamilton sokkal erősebbnek találta 
a kísértést, semhogy annak ellentálhatott volna, a 
csodálatból, az ártatlan bókolásból tehát csaknem 
észrevétlenül csapott at a legképtelenebb, bar hatá­
rozóit szerelmi vallomásba. Alig lebbentek cl azon­
ban a szavak ajkáról, midőn mar belátta oktalan­
ságát. De rémülete akkor lelt igazán leírhatatlan, 
midőn Grescencia kipirult arczczal valla be, hogy M 
már első találkozásuk óta szereti és hozza le'L 
hogy o crette ke.-z szembeszallani apja es mos­
tohája haragjával is es visszautasítja Stullz őr­
nagyot !

Hamilton annyira megdöbbeni, hogy par perez ? 
képtelen volt egyetlen szót is kiejteni; a mint azon 
han újra összpontosíthatta gondolatait, erőlteted 
hangon, Crcsccnciához hasonló izgatott modorban 
kezdte magyavázgatni, hogy u csak másodaziilól1 
iiu, kizárólag s tökéletesen atyjától lugg és hogy 
legszerencsésebb esetben is lehelellenség tiz-tizcnkvi 
év előtt nösülésrc gondolnia.

Grescencia egy pillanatig szemrehányókig nézeti 
rá, aztán arczát kezeivel eltakarva könnyekbe 
tört ki.

Hamilton életében még sohasem bosszúnkodoH 
önmagára úgy, mint ebben a pillanatban; hibáj;* 
valóban megbocsáthatlan is volt és ti e/e. bog’ 
Grescenciának igaza volt akkor, midőn oliasziv 
magától cs meg se akarta hallgatni mentse; ed.

Tény az. hogy Hamilton sohasem képzelte, hogy 
a fiatal leány több vonzalmat tápláljon iránta, min' 
bárki más iránt, kitől előzékenységet lapaszt.il 
még csak előtte való nap, de nem, az nap i» °‘i 
végtelen elógüllnek látszott, hogy Hamilton V>kp’p‘ 
lesen kibékültnek hitte őt a kecsegtető jövő kilátá­
saival s azt várta, hogy szavait inkább szépséget s 
fiatalságát megillető adózásnak tekintendi, mint ko-
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lármás véd- és dacz-szövefségröl lehetne beszélni. 
Mert a mely pillanatban Oroszország nekünk hadat 
üzenne, Francziaország rögtön megtámadná Német­
országot. Nyílt titok, hogy ez a közös akczió előre 
el van készítve. És ez esetben fül lehet-e józan 
észszel tenni, hogy akár Németország, akár Olasz­
ország ráérne, a mi bajunkkal foglalkozni. Német­
országnak nem szabad magát Francziaországtól 
jnegveretni, mert odaveszne egysége; nem darabol­
hatja lúii tel hadseregét, hanem egész erejével 
Fian. ziuországra kell magát vetnie. Olaszországnak 
is az egysége forog szóban s azon kivid a 
győzelmes Oroszországtól semlegessége jutalmául 
még ogy kis . Trentinúra is számíthat. A 
hohenzollerni császári birodalom aligha óhajt­
hat egy olyan habshnrgi monarkhiát, mely Orosz­
országot legyőzte és az egész keleten uralko­
dik. és Olaszország szintén nem óhajtja egy kalho- 
likus nagyhatalomnak — mely esetleg oítalmába 
venni- a pápai szentszéket — ilyetén megerú'südé- 
s-i-t. Mindezeknél fogva nincs tehát okunk a hár­
mas szövetség, őszinte és hathatós támogatására 
.--árnitaní. ha közlünk és Oroszország közt kenyér- 
iwiéfie kerülne a dolog.

A szeizü ezután utal arra a válaszra, melyet 
T. .a miniszterelnök január 2ti-ikán llelfy ignácz 
lütti i.t-llácziójctia adott s mely szerint •• a közép- 
europiü államok szövetsége sokast m roll miis, vi.nl 
; ni re alapított (likr-s.'u etség, melytől ennélfogva 
<:;• v!v távol esik valamely kérdésnek erészako 
megoldása, mint az aggressziv föllépés .. Vagyis 
illái SZOVal >/ S.’irt-ii/ ml. link <nj hilf kát 
ás viliit Ipl abba a kém/Sz, ehih, jután/:.

támadnunk /.dl \ úgyis e • xerinl nyugod- 
Li.i tűrnünk kell. ha Oroszország esetleg bevonul 
Liuiy.uiubu es inegleszkvli magát a Balkánon. Ha 
lüoszoiszag betör Bulgáriába és ott legélelbevagóbb 
. ulekemket veszélyezteti, akkor sem Olaszország, 
.-in Németország nem köteles segítségünkre jönni, 
mert Oroszország nem a mi határunkat lépi at 
hanem Bulgáriáét - így nein a mi békénket «ta­
vat .u ■ hanem a Buigúi uet, Balgái ia Lékéje
l-véig a Törölország dolga . v- Töt .ökoi szag 
í-.-i: Lenn a szövetségben. Igaz, hogy a szultán 
lasz wit a belépésre, es tiéesben óhajtották i-- ezt, 
tie lb > n határa:ot(an risszauhts.tolták. Miért V 
h-vMi. a kitalálni. La visszaemlékszünk I. Vilmos 
csá 'Zaiiiuk u I zur iránt való benső barátságára és 
a kanczellarnak már lentebb idézett ismételi nyilai- 
Lvratára. Fgyediil fogunk tehát Oroszországgal 
szemközt állam, és ha legyőzne bennünket, az 
• á z Balkán az ö hegemóniája alá keiül, s 
az a vasgyUrü. mely Fel ekkor Németország 
Uro-v.orszag körülfogna Lentiünket, vég kép megfoj­
tana. A helyzet az. hogy tekintve az Oroszország 
év Németország közt fennálló régi bizalmas vi­
szonyt •.itáyháborii vari közeledőben, a melyben kel, 
l.itszolag viszály kodé» nagyhatalom titkos erdekkö­
vesség alapján a szövetségtársaikat tönkre teszik. 
Ez a két hatalom - Németország és Oroszország, a 
fenyegetett szövetségesek pedig Au zlria-i\lagvar- 
i-rsrág es Fi ancziaoi szag. A Hulienzollern-e.szme 
nem lehet hu szövetségese a liabsLargóknak, és az 
o:osz autokráczia nem lehel hu szövetségese a 
tranczia köztársaságnak.

I- vi: inai/párok ? kérdi tovább a szerző. Ml 
magyarok kévés okot adunk a fejtörésre. Ott van 

ki a véderő-vita alkalmával azt mondta, 
hogy a magyar nemzetnek a német nemzetbe kell 
kapaszkodnia, hogy ez kötelességünk a ref'oi imieziú 
titán. Németországból kaptuk a protestantizmust, 
és egcsz missziónk a német nemzethez kot ben­
nünket. Ezt a nyilvánosán, a törvényhozás 
szentélyeién mondott nyilatkozatot bizonyára meg­
értették Berlinben és meg v.ünl minden kétely az 
iránt, hogy a magyar nemzet, vagy legalább az a 
re-ze. a melynek nevében .lókai Igg beszélhetett, 
nem sokáig fog gyászolni a kalholikus llabslnirg- 
n.onarkhia megdőlése miatt, csak bizonyos legyen 
abban, hogy azután a protestáns német llohenzol- 
iein-vsászár védő-szárnyai alá jut. Valószínűleg meg 
is log ez történni, mert ilv nyilatkozatok után és 
tekintve a miniét kultúra lázát, mely Magyarország 
bizonyos köreit annyira utóiérte. Németország alig 
fog bennünket egyébnek tartani, mint németeknek.

moly, megkérő nyilatkozatnak, annál is inkább, 
mert vallomásában legtávolibb ezélzást se tett nő­
sülé:! szándékára. Szomorúan, lesújtva ballagott 
tehát a síró leányka után. kinek titkát oly indoko- 
1 dián meggondolatlansággal erőszakolta ki. Hiába 
iparkodott menteni saját hibáját azon feltevésben, 
hogy C.rescencia hiú kaczér leány, ki hamar el fogja 

telejteni, meri. azon most már komolyan két­
kedni kezdett, hogy igazán kaczér lehessen, visele­
tében minden az ellenkező feltevésre szolgáltatván 
bkot és másként lévén magyarázható.

Hogy szívesen elfogadta Stuliz őrnagy ajándékait, 
:-vi látszólagos elégülisége is, mind csupán színlelés 
leheteti, még pedig azon őzéiből, hogy őt f’élté- 
kénynyé tegye. Hildegarde szavai a kolostorban, 
csak még jobban megerősítek ezt. az okoskodást. 
Hamilton nem tulajdonított Crescenciának annyi 
értelmet, hogy komolyan bánthatná szerelmének 
elárulása, de ez a vigasztalás is mogtagadtatott 
t-öle, mert arra figyelmeztetve öl, hogy nem szük- 
S' gí-s bárkit is valaha beavatni utóbbi társalgá­
sukba. C.rescencia kezeit tördelve, elkeseredéssel 
kiáltott fel : •

— Oh, mikép is leheltem oly együgyű, hogy 
ennyire eláruljam magamat 1

Sokáig lépdeltek némán egymás mellett; de 
Ue-ceticia sokkal jobb és szelidebh volt, mintsem 
kérlelhetlcn maradjon, mielőtt tehát még czOljukhoz 
érték volna. Hamilton bocsánatot nyert, sőt titok­
tartást is Ígért neki Crescenc-ia. még pedig nem 
nagy mbeszélésre, mert. a mint ártatlanul bevallá, 
nagyon fel úgy mostoha anyja haragjától, mint test­
véré megvetésétől.

Mindketten teljes lehangollságban értele fel az 
Aipesre. Crescencia mélabus arcza élő szemreiiányás 
voit, nu-lv elöl Hamilton örömest menekült volna: 
a fiatal -siiher azt is szivéből megbánta, hogy szer­
ződést k.öiött Bosenbergnével. Hamilton Crescencia 
férjlic.zn„..;,.tcléig lehetetlennek tartotta a nyugalmat 
vagy i.ái iiiinemü kedélyes szórakozást es nem 
győzte i; . «fogadni magában, hogy jövőben sokkal, 

.1 valósabb lesz.
— :i. Hamilton, nézze meg a nap lementét, 

— keli1 .1 tel mellette hirtelen Xcduitz, ki őt azon­
nal Kai--a ragadva, magával vitte. A fiatal gróf 
len-.iki :d jókedvű volt, folyton csevegett és kérde­
zett. i • -i deire nem várt, sót azt sem vette észre, 
£•",. tu: a legkevésbb:.1 se figyel beszédjére.

Az Alpes tetején állottak . mögöttük s körüli ük 
mindkét oldalon, félholdat képezve, különféle alak­
zata hegyek emelkedtek, részben óriási sziklás or­
mokat tüntetve fel. részben sűrű erdős területet és 
magas zöld Alpeseket a kilátás elragadó volt, mely 
kiterjedt a hegyekre, völgyekre, erdőkre, folyókra, 
patakokra, városokra és falvakra, sokkal változato­
sabb panorámát nyújtva, hogysem azt a szem egy­
ezerre áttekinthetné vagy részleteivel együtt ma­
sába fogadhatná.

Hildegarde és Crescencia is hozzájuk csatlakoz­
tak éppen akkor, midőn az esti imára intő harang- 
^zó felhangzott. Sconban rendesen akkor harangoz­
ik esti imára, mikor a vacsoránál ültek, a harang-

a kikről épen most kezd lehámlani a magyar suj- 
tas. Annak a konzekvencziája, a mit Jókai mondott, 
az önálló magyar nemzet végleges abdikáeziója 
lenne.

A szerző ezután fejtegetései folyamán azt a kér­
dést veti föl, hogy csakugyan kikerülhetetlenné 
vált-e az Oroszországgal való háború és csakugyan 
közel van-e a Hahsburg-monarkhia vége. Meg kcll-e 
maradnunk abban a szövetségben, melyet ellensé­
geink toltak a nyakunkba s wm köthetünk-e iisztes- 
sn/es békét Oroszországijai azért, mert a Hohenzol- 
lern-császársághoz vagyunk kötve ?

Az orosz politika abból az álláspontból indul ki, 
hogy monarkhiánk mint egyenlő érdekű szövetséges 
Oroszországra nézve erős támasz és megbecsülhe­
tetlen barát; mint ellenség pedig megtörhetetlen 
szomszéd, kinek romlására minden eszközzel töre­
kedni kell. Németország paktúlt Oroszországgal — 
erre vall félreérthetetlenül Bismarcknak az a kije­
lentése, hogy a balkáni népeket az orosz érdek­
szférába tartozóknak tekinti. Kétségtelen pedig, 
hogy Oroszország cl van határozva, ártalmatlanná 
tenni, a keleten vele rivalizáló monarkhiát, és ép 
oly kétségtelen, hogy Bismarck politikájának alap­
eszméje az Oroszországgal való megegyezés. A hár­
mas-szövetség ennek nem ellenbizonyiléka. Avagy 
valóban hiszi-e valaki, hogy I. Vilmos, ki még halálos 
ágyán is az Oroszországgal való szövetkezést hagyta 
övökül, beleegyezelt volna a hármas szövetség létre- 
jövetelébe, ha Bismarck herczeg meg nem győzte 
volna arról, hogy Oroszországra ebből sem kár, 
-c-m megalázás nem háramlik ? Es ki hiszi azt, 
hogy a czár oly hidegvérrel vette volna tudomásul 
a hármas szövetség létrejöttél, ha már jóval kó­
láiban léi nem világosítottuk volna arról, hogy en­
nek semmi más czélja nines, mint Francziaország 
elszigetelése ? A krimi hadjárat óta fennálló orosz- 
porosz i'zimhoia-ag ma is abban a <. torony-magas­
ságban ■> van még a mint Bismarck herezeg a par­
lamentben gyakran hirdotgolte.

Végzetes tévedés lenne, ha politikusaink Bismarck 
eme gyakran bit nyilatkozatainak őszinteségé­
ben kétkednének s csupán politikai fogásoknak te­
kintenél; monarchiánk javára. Ez egyike volna ama 
szerencsétlen illúzióknak, melyek monarkhiánkat 
már oly gyakran sodorták veszedelmekbe és zava­
rokba. Az 18liG. év óta egyáltalában igen zseniális 
iránynak hódolunk, a politikában. Poroszország 
igazságtalan háborút foktatot! a monavkhia ellen, 
kiszorította Németországból, megsemmisítette n di­
nasztiának Néni éter,szag múltjából történelmileg 
származott jogait - mi mégis testi-lelki bará­
tunknak tekint jük. } r zseniális ! Olaszország ha­
zavitte monavkliiánknak legszebb két tartomá­
nyát és nviUan aspirál még egynéhányra — 
de u is testi lelki barátunk. E: i- zseniális! Török­
ország békés szomszédunk volt. A keleten az u 
biztonsága a mi biztonságunk is volt: semmitől 
sem féltünk annyira, mint az európai Törökország 
orosz inváziójától, és ISTG-ban ezt nemcsak meg­
tűrtük, ile erkölcsileg támogattuk is. Az volt bizo­
nyára a legzseniálisabb 1

A hármas szövetségről eiedetilc-g azt hitték, hogy 
r,z éle legalább annyira Oroszország ellen van irá­
nyozva, hogy ez kénytelen lesz hüvelybe dugni a 
kardot. Es mi történt V Megvalósult-e az olticziúzu- 
hok ama kebeldagasztó várakozása, hogy a hármas 
szövetség létrejöttével a béke végleg biztosítva van és 
sem Eraneziaország. sem Oroszország a háborúra 
még csak nem is gondolhat ? Avagy nem azzal 
okolják-e meg az uj véderő-törvényt, liogv Orosz­
ország igenis gondol háborúra, hogy óriási készü­
leteket tesz ellenünk ? Mii ér hál nekünk a delegá­
ciókban megénekelt és dicsőített hármas szövetség, 
ha még Oroszország megtámadása ellen sem védel­
mez meg ? A llohenzüllornek hatalmi politikája a 
monarkhiát annyira keletre szőritől la. hogy másutt 
már semmi keresnivalónk sincs; a keleten pedig 
okvetlenül össze kell tűznünk Oroszországgal. Ebbe 
a zsákutezába bizony a hármas szövetség nélkül 
is helejiithattunk volna és a ehanceok ugyanazok 
volnának. Ha Oroszország minket támadott volna 
meg, Eraneziaország hadat üzent volna Németor­
szágnak, melyet Így arra kénvszeritett volna, hogy 
velünk szemben semleges legyen.

szóra a kések, villák csörömpölése, de még a nyelveké 
is azonnal megszűnt s mély csend állott be, melyet 
se szó, se mozgás nem zavart meg mindaddig, inig 
a harang utolsó kongása el nem enyészett; midőn 
azonban a harangszó elállóit s annak varázslata 
alul mintegy felszabadultak, mindenki jó estél ki­
van! a szomszédjának s még nagyobb élénkséggel 
folytatták a félbeszakított foglalkozást. Hamilton! 
ez a hirtelen s reá nézve szokatlan imára hívás 
mindig meglepte s azt valóban olyan mahomeclán- 
szerű szokásnak tekintette, különösen midőn a ha­
rangszó valamely társalgás közepette komiult meg, 
mely esetben tízszer le nehezebb a gondolatoknak 
azt megparancsolni, hogy rögtön más irányba tere­
lődjenek. De ma este nem ütközött meg a haran­
gozáson s egészen más színben tűnt lel az elölte. 
Midőn a közelben s távolban fekvő falvak templo­
mainak valamennyi tornyában egymásután felhang­
zott a harangok nyugodt, dallamos zúgása, elfőjl- 
hatlanul kitört nála is az áhítatot lelkesítő érzete 
. . . úgy tetszék, mintha az ünnepélyes hangok fel­
érve a hegyekre, mégha tűs rezgéssel tartanának 
szünetet, mintegy üsszegyüjtendő buzgó imákat, hogy 
aztán együttesen ezer meg ezer visszhangban szál­
jának fel velük az égbe.

Xedwitz fedetlen fejjel s összekulcsolt karokkal 
állott; Crescencia kezeit összetevő, halk imát robo­
gott : Hildegarde pedig szemeit oly buzgó bitorlás­
sal szegzé a feje feleit úszó aranyos felhőkre, hogy 
önkénytelenül arra a gondolatra kellelt a szemlélő­
nek jutni : ez a leány most szárnyakkal szeretne 
bírni, melyekkel tova repülve, ott azokban a fel­
hőkben megpihenni óhajtana.

Egy küldüncz a gunyhóből tiszteletteljesen várta 
be a harangszó utolsó kongását s csak akkor érlc- 
sitte a kis társaságot, hogy várják őket a vacsorá­
hoz. A zavartatás valamennyinkéi kellemetlenül 
érintő; meg is egyeztek abban, bogy vacsora után 
visszatérnek a vezetőkkel s örömlüzet gyujtatnak. 
Kosenbergnét,. mint rendesen, a legnagyobb sürgés­
forgásban rendezgetve és mindenkit mustrálva ta­
lálták : liuszli és Fritz nyalánkságokat lopkodlak; 
Stuliz őrnagy, ki csak az imént lát szék érkezni, 
sóv argó pillantásokat vetett egy pohár habzó sörre, 
melyet nem mert még meginni felhevült állapota 
miatt, de hogy mielőbb lehűljön, erősen legyozgetle 
magát sárga-vürüs-tarka zsebkendőjével. Hamilton 
Crescenciára .nézett, midőn azonban szemeik talál­
koztak, azonnal megbánta és fel is fogadta magá­
ban, hogy sok ideig kerülni fogja ugv az ü, mint 
Stultz őrnagy tekinletét. Valamit keresnie kellett 
azonban, mi figyelmét lekös. c és Ilildegi.rde felé 
fordult, de ennél veszélyesebb laiiulniány lárgvat 
már éppen alig találhatott volna. Hildegard ö.-esci- 
vel kint ült a fa-házacska elölt a fűben, pedig Ha­
milton, mióta öt ismerte, I "i első Ízben látta 
most, hogy velük foglalkozik. Szolid, nyugodt s 
minden feltűnés nélküli módon kerülte ilyképpen a 
maga részéről ZedwiIzet. nii ellentétben buga tot- 
szclgésevcl, rendkívül érdekesnek tűnt fel Hamilton 
előtt.

1870-ben Oroszország meghiusitotta a szövetsé­
get Ausztria-Magyarország és III. Napoleon között, 
pedig e szövetség egészen más fordulatot adhatott 
volna a háborúnak, mert ha létrejön, a délnémet álla­
mok is felkeltek volna Poroszország ellen és Viktor 
Emánuel sem vonakodott volna a franezía hadse­
reghez csatlakozzi.

így tehát az uj német birodalom voUaképen megte­
remtője Oroszország.

S most a Hohenzollern dinaszczia azzal hálálja 
meg az alig remélt dicsőséget és az óriás sikert, 
hogy Oroszországot, a melynek köszönheti, elárulja 
és tőrbe csalja? Ez lehetetlen, ezt júzaneszü ember 
nem teheti fel.

Oroszország 1870-iki magatartása nem véletlen­
ből történt, hanem jól meg volt fontolva, még pedig 
Poroszországgal való előzetes megegyezés alapján.

Vagy talán Oroszországnak lett volna elegendő 
bátorsága Törökországnak hadat üzenni, ha a né­
met császár nem kényszeritelte volna monarchián­
kat, hogy összetett kezekkel nézze mikép rontanak 
békés szomszédunkra ? Megeshetett volna rajtunk az 
a szégyen, hogy saját érdekeink gunyjára orosz 
önkéntesek vonuljanak keresztül országunkon, hogy 
megtámadják velünk barátságban élő békés szom­
szédunkat ? Ugyanazt a hatalmat, melynek fenn­
állása birodalmunk keleti határának legbiztosabb 
védő bástyája ?

Es végül a berlini kormány már régen elismer­
hette volna a mostani bolgárországi állapotokat, 
melyek érdekeinknek egészen jól megfelelnek, ha a 
mi érdekeinket őszintébben védelmezné, mint az 
orosz aspiráeziókat; egyéb akadály nincsen, mert 
Anglia, Olaszország és Törökország a legnagyobb 
örömmel véget vetnének a mostani bizonytalan 
állapotoknak, melyek nagy veszedelmeket rejtenek 
mellükben. Ha Németország ebben az irányban 
megragadná az iniezialivát, ez biztos jele lenne, 
hogy őszintén védelmezi monarkhiánk érdekeit, és 
egyúttal erős erkölcsi támasz lenne Oroszország 
aspiráeziói ellen. De mivel Bismarck herczeg szám­
talanszor hangoztatta, hogy Bulgária sorsa sze­
rinte tisztán Oroszország érdekkörébe tartozik, 
Németország ily irányú kezdeményezésére nem 
számit hatunk, vagy más szóval: Oroszország ellen 
Németország nem szövetségesünk.

Szükségünk volt rá, hogy ily kilátásokért és si­
kerekért elmulasztottuk, illetőleg nem használtuk 
fel a jó alkalmat, mikor Oroszországgal komolyan 
kibékülhettünk volna ? Ha már eltűrtük, hogy az 
orosz hadsereg diktálhatta a sznn-stefanói búkét, 
nem lelt volna okosabb olyan végleges állapotokat 
teremteni, melyek mindkét fél érdekeit kielégítették 
volna, mint hogy «zseniális» könnyelműségünkkel 
hozzá járultunk a berlini szerződéshez, beleegye­
zésünket adtuk olyan természetellenes, ideigle­
nes állapotok megteremtéséhez, melyek a leg­
veszélyesebb nemzeti zűrzavarok csiráját hord­
ták magukban, monarkhiánkat pedig a háborúk üsző­
be re szorítottál:.

A szerző végül, mint már említettük, az Orosz­
országgal való megegyezésre konkludál. Minden arra 
mutat. — úgymond — hogy mi az Oroszország 
ellen való háborúban sem magunkéit, sem a mon- 
arkhiáért, sem a királyért, hanem titkos ellenségeink 
érdekében leszünk kénytelenek harczolni, hogy ürü­
gyet adjunk nekik monarkhiánk teljes megsemmisí­
tésére. No kapjanak tehát vezetőink vakon a harczi 
fáklyához. III. Sándor czár nemes, békeszerető feje­
delem, a mi királyunk pedig csakis népei javának 
él. Es a két egyértelmű, lovagias uralkodó ne óv­
hatná meg népeit egy háború borzalmai és föl - 
télien következménye, az iszonyú Ínség ellen? Ez 
lehetetlen!

— jun. 17.
A fürdő-évnznk bcálltAval OtcNitjiitt i. elő fize­

tőinket, hogy kiadiiliivuíitlunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi. lm a lakásváltoztatás vele 
idejekorán küzöltetik. Az. értesítésben kérjük 
mindig a legutóbbi rendeltetési helyet is meg­
nevezni. l.egezélszeriibb a legutóbb használat­
im» volt czimszalagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös Ügyeimébe ajánl­
juk még, hogy a fürdő-évszak alatt egy hónap­
nál rövidebb időre is fogadunk el megrendelé­
seket.

—- Személyi hírek. Frigyes főhcrczeg nejével, 
Izabella főhcrczegnővcl, tegnap este Pozsonyból 
Becsbe érkezeit. — Ferenc: Ferdinánd estei fő her­
ezeg rövid tartózkodásra Franzensbadba utazott.— 
flagiuild Lajos biboros-érsek ma délben Kalocsáról 
a fővárosba érkezett, hol csütörtökig marad s 
azután Ausseeba utazik. — fíangelbauer bíboros 
állapotában állandó a javulás s az agg főpap re­
mélhetőleg nemsokára teljesen felgyógyul. — A 
honát bán e hó 22-én Károlyvárosba utazik. — 
tízöggéngi külügyminiszteri osztályfőnök tegnap több 
napra Karinthiába utazott. — Folongi Géza óvsz. 
képviselő a minap Beszlevczcbányán járt. Az oda­
való intelligenezia igen szívélyes fogadtatásban ré­
szesítette és bankettet rendezett tiszteletére.

— Ünnep a szász uralkodóházban. Drezdában 
mint onnét táviratozzak, tegnap kezdődött meg a szász’ 
királyi család nyolezszáz éves uralkodásának emlékün­
nepélye, a Wctlin-ünnepély. Délelőtt valamennyi tem­
plomban hálandó istenitiszteletei tartottak. Délben a 
királyi pár az udvar, a Solms-Wildenfels grófi ház s 
a szász hadsereg, valamint a porosz, bajor, osztrák­
magyar és orosz hadsereg amaz ezredéinek küldöttsé­
geit fogadta, melyeknek a király tulajdonosa. Slrch- 
lenben családi ebéd s a palotában udvari ebéd volt. 
Az idő barátságtalan. A történelmi diszmenet tegnap 
este a királyi család jelenlétében fényesen folyt le. Ma 
délelőtt a királyi pár a szövetségianáes s a birodalmi 
gyűlés küldői (légeit és a belföldi küldöttségeket fo­
gadta. Délután nagyobb udvari ebéd volt.

— - Vilmos császár emlókszobrát, mint Gaslnin- 
ból Írják, tegnap nagy közönség jelenlétében leplezték 
le a Kaiser promonadon. Az evangélikus templomban 
tartott istenitisztelet után az ünnepi menet megindult 
a szobor leié, mely azon a helyen áll, hol az elhunyt 
császár sétái közben pihenni szokott. A szobrot' id. 
A besser berlini bornagykereskedö emeltette. A leleple­
zés alatt a zenekar a porosz néphimnuszt játszotta, 
melynek végeztével Pel zöld szuperintendens emelkedett 
beszédet tartott a jelenlévőkhöz, a melyben hangsú­
lyozta a megdicsüült császárnak az osztrák-magyar 
uralkodóházhoz való benső ragaszkodását. 11. Vilmos 
német császár nevében Delbrück volt államminiszter 
lett koszorút a császár sikerült mellszobrára. Az ün­
nepélyen jelenvoltak ezután lakomára gyűllek össze, 
melyen sok lelkes felköszünttit mondtak Németország 
és Ausztria-Magyarország uralkodóira, a szobor alapí­
tójára és tervezőjére.

— Reform, templomavatás Esztergomban. Mint 
levelezünk írja, az esztergomi ev. ref. egyház tegnap 
avatta lel templomát lélekemelő ünnepélvlyel. A komá­
romi énekkar hatalmas éneke nyitotta meg az ünnepet, 
••zulán a dunántúli egyházkerület nagyérdemű püspöke, 
Papp Gábor emelkedett szellemű beszédben lej legel le 
az újonnan épült templom jelentőségéi a többi, más 
lélekezet tulajdonéi képezd: mellet! : nem feledkezvén 
meg felemlíteni, hogy bárom évszázaddal előbb azok 
nagy részében is a protestantizmus ajkairól hangzot­
tak az akkor sokak állal hallgatott szent igék. 'Be­
széde végeztével az eddig zárva volt templom kulcsút 
átadja Nagy .Sándor esztergomi lelkésznek, a ki meg­
nyitja azt a közhasználat számára. Ezután a rendező­

ség a különböző hatósági kiküldötteket és egyesületi 
és társulati képviselőket vezette helyére, a kik között 
ott láttuk Beöthy Zsigmond nagynevű veteránunk ol­
dalán a vármegye törvényhatósága képviseletében 
Kruplanicz Kálmán alispán ’ vezetése alatt a me­
gye tisztikarának számos tagját, a város képvi­
seletében dr. Helcz Antal po.lgármcstert és Sar- 
lay Ede rendőrkapitányt, a többi hivatalok és ha­
tóságok, a közös hadsereg tisztikarából többeket. 
Helyet foglaltak továbbá a gyülekezetben a vidékről: 
Mészáros Károly mocsai, Kovács János daili, Antal 
Lajos ászári lelkészek, Nagy Gida drégely-palánki es­
peres, László József kir. tanácsos, kocsi lelkész, Fő­
nöd Károly csépi, Rácz Károly elei, Pap Zsigmond 
császári, Széki Aladár hőnyi, Nagy Sándor gycrmelyi 
Világ Sándor larjáni, Pápai Leander kamocsai, Kecs­
keméti Jenő almási, Dózsa József tatai, Antal Gábor 
ácsi, Molnár Dénes kélyi, Biliary Kálmán kis-sárói, 
Hollósy Károly pilis-maróthi, Berta Sándor kis-snllói, 
Oroszi Jenő vcröczei, Sebestyén Dávid szomódi, Erős 
Zsigmond nagy-sápi, Juhász Pál nagy-sallói lelkészek; 
Jókay Lajos nagy-ülvedi esperes, Pálfly Elek komá- 
romvármegyei árvaszéki elnök, Konkoly TIiege Béla 
tői vényszéki hivő és Dormány Imre Nagysápról. Őzike 
Lajos esperes nagy figyelemmel hallgatott egy­
házi beszéde után az úrvacsora kezdődött, mely­
ben legalább 200 egyén részesült. A szertartás 
végeztével a Fürdü-vcndéglü kertjében látogatott 
bankét tartatott, mely nem nélkülözte a szebb­
nél szebb túsztoka!. Papp Gábor püspök a ki­
rályra, Őzike esperes a püspökre, Antal Gábor Beöthy 
Zsigmondiba, Konkoly Tliego Béla László Józsefre, Re­
viczky Győző Őzike esperesre, Kecskeméti Jenő az 
egyház elöljáróságára és közönségére, Marosi József 
városi képviselő Simor János hgprimásra, Kovács 
nos dadi lelkész a komáromi énekkarra, Oroszi Jenő 
Széki Aladárra, az esztergomi egyház «Ürgéje»,ro, 
Oscpig Dani az esztergomiak szives emlékébe ajánlja 
az énekkart. Ezután Nagy Sándor lelkész felolvassa 
báró Vay Miklós táviratát, Günezy államtitkár és Szék­
helyi Mailálli György gróf esztergomi főispán levelét, 
lo az esztergomi egyháznak 100 fiiul küldött. Poha­
rat emeltek még Dormány Imre a megjeleni külön­
böző hatóságok és testületek képviselőire, Beöthy Zsig­
mond az esztergomi ref. egyház tagjaira, Papp Gábor 
püspök a hazáért, László József Simor János hgpri- 
rnásra, Őzike esperes a városi polgármester és rendőr­
kapitányra slb. Folyó luí I7.es 18-án a tatai egyházmegye 
közgyűlése következik, melyet szintén itt tartanak meg.

•— Csángók baja. Két széles vállu, barna képü­
nkül ruházatú ember állított he ma délután a szer­
kesztőségünkbe. Bárány bőr kucsmáikat megforgatták a 
kezükben, végig simogatták szőrével befelé fordított 
oláh mellényüket, azután azon kezdték a beszédet, 
hogy : «Nagy panaszunk, nehéz bajunk van, tekintetes 
urak : lcönyörgiiuk, tegyék ki az újságba, hadd tudja 
meg a magyarság, hadd segítsen a mi nagybajunkon.» 
Kiírjuk a panaszukat, a lmgy ok elmondták, segítsen 
rajtok, a ki tud és akar. A két ember A tóm Foronez és 
Ambrus István székely kövei csángók. Bukovinában, 
J óz-e fial váll születtek s onnan jöttek vissza a régi ha­
zába, mikor 188í5-ban betelepítették a csángókat. Még 
most is nagy bálával emlékeznek vissza a szép na­
pokra, mikor valóságos diadalmenet volt a hazatéré­
sük. Mindenütt örömmel fogadlak, ünnepelték, megven­
dégelték ükét. Ámde azóta sok bajon, sok keserűségen 
mentei; keresztül. Földel ugyan kaplak, szép zsírosat, 
feketét, de nem volt házuk. Hosszú ideig sátorok­
ban, gúny bókban tanyáztak, inig közös fáradsággal, kö­
zös munkával felépítettek vagy ötszáz házal. Most már 
volt ház is, meg föld is, vetőmagot is kaplak a «jő ma­
gyarságtól» ; szántottak, vetetlek, |boronáItak, csak­
hogy az isten áldása évrül-évro elmaradt. Szegény 
csángók hét esztendő alatt csak egyszer arattak, ez­
előtt bárom évvel; a többi esztendőben elpusztította a 
termést a viz. Vagy átlépte a Duna a gátakat és el­
öntötte Székelykeve határát, vagy pedig átszivárgóit a 
gátak alatt s a földben fojtotta meg az elvetett gabo­
nát. A székely kövei csángók túlnyomó nagy része nem 
aratott tavaly és nem fog aratni az idén sem. A sok 
sorscsapás, a nagy nyomorúság azután szétzavar la a 
székely ke vei csángókat; ki visszament «Nagy-Bukovi- 
nába». ki magyar vidékeken bolyong és keres napszá­
mot, munkát. Ádám Ferenc/, és Ambrus István is oda- 
liagylák a gazdaságot, mely nem adott betevő falatot, 
s útnak indultak munkát keresni. Bolyongva, útközben 
napszámra dolgozgatva vagy lcünyüradományokalgyűjtve, 
alamizsnán tengődve eljutottak Budapestre s itt Kőbá­
nyán a kotrásoknál kaplak munkát. Csakhogy ez nem 
elég a szegény csángóknak; otthon maradt családjuk­
nak is kell kenyér, lm haza kerülnek, a gazdaságot is 
rendbe kell majd hozni, vetőmagra is kell majd pénz, 
s ez a kél csángó a kél keze munkájával nem tudja 
megkeresni. Rászorullak szegények a «jó magyarok» 
jótékonyságára, adományaira. Mi szívesen elvállaljuk a 
közvetítő szerepet s nyugtázzuk és rendeltetési helyére 
juttatjuk a hozzánk beküldött adományokat.

— A segesvári ev. ref. egyházközség június 
28-án avatja fül újonnan épült templomát. A templom- 
avatáson jelen lesz a lobok közölt. Szász Domokos er­
délyi ref. püspök is. A szertartás után közebéd, majd 
hangverseny és lánezvigalom következik.

— Villám a templomban. Neissoböl lávirják mai 
kelettel: Tegnap este, midőn a palschkaui búcsújáról; 
a Warlliahegyi kápolnában voltak, a villám beütött a 
kápolnába. Körülbelül negyvenen elájultak s részben 
megbénullak; bárom férfi és két nü életét vesztette.

—■ Sáskajárás Szegeden. Megírtuk a minap, hogy 
Csongrádmegyében már hetek óla nagy pusztítást visz­
nek véghez a sáskák. Mint szegedi lapokban olvassuk, 
a vetések szárnyas ellenségei már Szeged halárába is 
megérkeztek és Algyön, Pallavicini örgrúf birtokán 
már javában pusztítanak s teljes lönkretcvésscl fenye­
getik nemcsak a gabonái, hanem a kukoriczát, a bur­
gonyát, babot és egyéb véleményeket is.

— Katonai szemlegyakorlatok. A fi. számú had­
test parancsnokság területéről kirendelt és 1 törzstiszt, 
18 főtiszt, 2—2 altiszt, 29 legényből, 1—1 hivatalnok­
ból és 29 lóból álló V. sz. vezérkari szemle gyakorló- 
csoport június 20-tól július í-jéig a Budapest "és Eger 
közli területen szcinlcgyakorlaloliat fog tartani.

— Összeomlott árucsarnok. Newyorkból távira­
tozzál;, hogy oda érkezeit hire!; szerint tegnap Mexi-
óban a nagy árucsarnok teteje bedőlt és negyven 

embert temetett romjai alá. Szerencsére a különben 
rendkívül élénk vásári forgalom már csekélyebb volt s 
jobbára csak olyanok voltak a csarnokban, a kik olt 
árulni szokták. A romok alól eddig tizenkét holttestet 
és busz súlyosan sebesültet húztak ki. Még nyolez em­
ber hiányzik.

— Zivatar ós felhőszakadás. Jsr./U, Gműnden. 
és Attnmui környékén e hú íö-én éjjel nagy zivatar 
volt, mely alkalommal a villám több helyen lecsapolt. 
Egyébiránt a hűség oly tűrhetetlen, hogy majdnem 
naponkint vannak kisebb-nngyobb viharok. — í’rágii­
ból táviratozzál; mai kelettel", hogy Csoh-Brúdban ’ és 
vidékén az éjjel nagy felhőszakadás volt. Egy Luof 
nevű lmdapród az éleiét vesztette. Sok apró ház tel­
jesen elpusztult.

A balatoni gőzhajózás Siófok és Balaton-Füred 
közt c hó 25-én nyílik meg, később pedig Almádi és 
Balaton-Füred között is. A közönség már nagvon vár­
ván a hajózás megindultál, az igazgatóság le'kinleltol 
arra, hogy a tervezett ünnepélyes megnyitás csak ün­
nepnapon mehetne végbe, s akkor a hajót egy béllel 
később kellene átadni a forgalomnak, elállóit attól, 
hogy kirándulással egybekötött ünnepélyes megnyitást 
•ondozzen.' Ünnepélyes kirándulást a jövő évben fog 
rendezni, a mikorra" már a második gőzhajó is elké­
szül. A «Kelén» a napokban már Keszthelyig telt 
Drúbaulat, tehát közel 140 kilométernyi utat járt be

oda és vissza teljes sikerrel. Az igazgatóság még csat 
azt várja, hogy viharban is kísérletei' tegyen vele, s 
(•képűn minden tekintetben kiuróbíHan bocsáthassa a 
közönség használatára.

— A kópvlealöház uj háznagyánál, fíezeréélj 
Viktornál, ma délelőtt tisztelegtek a sajtó képviselői. 
Az uj háznagy biztosította a sajtó küldötteit, hogy jo­
gos kívánságaikban mindig támogatni fogja őket s azon 
jó viszonyt továbbra is fenn akarja tartani, mely a 
sajtó és a háznagyi hivatal közt eddig is fennállott.

— Uj egyetemi tanárok. A budapesti tudomány­
egyetemen dr. Balogh, Kálmán elhunytéval megürese­
dett gyógyszertani tanszékre az orvosi kar tanártestü­
lete mint a II- I; értesül dr. Ihigi/cs Endrét, az 
általános kór- és gyógy lan ny. r. tanárát jelölte ki, a 
ki ezelőtt a kolozsvári tudomány-egyetemen a kór- és 
gyógyszertan tanára volt. A Húgyos meghívásával igy 
megüresedő általános kór- és gyógy la ni tanszékre 
pociig dr. Bakui, Árpád meghivalásál határozta el.

— A szegénysorán elmebetegek segélyezésére 
uj jótékony egylet van alakulóban a fővárosban. Az 
eszme, mint említettük, dr. .AJedermann Gyulától, a 
lipólmezei országos tébolyda kitűnő igazgatójától in­
dult ki s már is számos lelkes hive van különösen a 
jogászvilág azon nagyszámú tagjai közi, kik a tudós 
tanárnak az utóbbi hetek alatt tartott előadásaiban 
részi vet tok. A nemes czél, melyei az egylet maga elé 
tűz s a valódi szükség, melyet betölteni hivatva van, 
igazán méltóvá is teszik minden emberbarát pártolá­
sára. Az emberek egy tekintélyes százalékja évenkint 
elmegyógyintézetbe kerül s ezek jó része teljesen gyó­
gyultan hagyja el c szomorú helyet ; de ezek — a 
társadalmi Kifogás egy elítélendő sajnos aborrácziójá- 
11 ál fogva — nagy bizalmatlansággal és babonás ide­
genkedéssel fogadtatnak s ha szegénysorsuak, egyidcig 
alig bírják kenyerüket is megkeresni. Bedig ma már 
minden müveit ember tudja, hogy az elmebaj is ép 
o|\a>i haj, mini bármi má s a kit e betegség utolér1, de 
lugvi'gyűli I 'Into : az ép ugv inegridemh teljes jőaknra- 
tunlcal I bizalmunkat, mini akáriin ly más sulvos be­
tegségei álszemedi'tt ember. Mai nap-ág, midőn rab- 

1 zo-egyletol; alakulnak azon hunié ok fül >'gé|éséro, 
Lili a börtönből Kikerülve neln-zen hídnak li-z'i -óge.i 
e\i-/teileziát teremteni, meit végién* i- amazok vélke- 

1 [' 1 ajá! maguknak köszönhetik bajukat, mg rme-
l.-ljc .1) ártatlanok benne. Az állam maga elöl |.u 

a jő példával é ; évenkint 1 "(KI Irtot ad >■ czélra. Ez 
*■ -/eg azonban felelte kévé-, s a tár'.-»dalomnak kell 
kezűbe venni a dolgot. A bée-i ily egyletnek közel 
százezer forint alapja van - ezt egy magyar ember, a 
jeles dr. \ I-záruk fárndhatut'an buzgalma teremtette 
meg. Semmi kétség, hogy számos buzgó emberbarát 
fog megjelenni az értekezleten, mely e őzéiből ked­
den, június IS-áu. d. u. (1 lírakor az ügyvédi kör­
ben lesz (Fereneziek-bazára.) Fellövünk mindenkit, ki 
a nemes ügy iránt érdeklődik, hogy ezen megjelenni 
szíveskedjék. Az értekezlet bizonyára módját fogja 
lelni, hogy a nül; hathatós tevékenységét is körébe 
vonja.

A resiczal bányarobbanás. A tegnapelőtt tür- 
L nt bányakala.-zlróla okai még nincsenek kifürkészve, 
ámbár — tudósítónk mai távirata szerint — a vizsgá­
latot nagyon erélyesen vezetik. Annyi bizonyos, hogy 
a bányászlámpák révén nem keletkezhetett a veszede­
lem, ezek a lámpák még a robbanás után is mind tel­
jesen rendben voltak, s egy se volt nyitva. Azt mond­
ják, hogy a szerencsétlenség olykép keletkezeti, hogy 
a bányuapródok czigaret láziak a bányában s égő 
szirarkáiklcal gyújtották meg a bányaievcgől. 
A hél szerencsétlenül járt bányász holttestét ma teszik 
örök nyugalomra Kuptoro-Szckulban. A hét egyforma 
fekete koporsót még tegnap elkészítették Rcsiczán a 
a hegyi vaspályán szállították a bányához, a hol 
már megásták egymás mellett a hét sirgüdrüt. 
A hegyi vaspályán százakra menő népség megy 
ki a bányászok temetésére, mely nagy disz- 
szol, pompával fog végbemenni. Maga a főispán is, a 
ki ma délután 2 órakor érkezett meg Lúgosról, kimegy 
a szerencséi lenül járt bányászok temetésére, kiket a 
száz meg száz resiczain kívül kikisérnok a főszolga­
bíró, a társulati tisztviselők, az összes bányászok ze­
nekai ükkel együtt; s kikiséri őket öt özvegy és 
húsz árra, a kik a kenyérkoresö családfőt gyászol­
ják az elpusztult bányászokban. — A sebesülteket, a 
kik nem pusztullak el végkép a katasztrófánál, gon­
dosan ápolják. Nagyobb részül; remélhetőleg életben 
marad, de kettő valószínűleg követi hét társát a r,ze- 
kuli hegyoldal csendes temetőjébe. Az egyik máris 
halálán van, s az orvosok a másikról sem remélik, 
hogy életben tarthatják.

— UJ fegyx'erck a hadseregben. A technikai
adminisztratív katonai bizottság kísérleti osztályának 
tagjai már régóta törik a fejüket azon, hogy a lovas­
ság számára 8 mmores ismétlő karabélyt szerkesszenek, 
melyet esetleg az utász és hidász, valamint a műszaki 
csapatok is használhassanak. Mérvadó körökből kiszi- 
vái'gó liirek szerint tervül; végre sikerült s a fegyver 
tervezele készen van. Ezenkívül legközelebb a lovaság 
számára 8 milliméteres revolvereket, fognak behozni, 
melyeknek porkusszió-ereje jóval nagyobb a mostani 
11 milliméteresénél. Az uj revolver töltényeihez a 2-ik 
szánni vadász- és ezéllövti-löport fogják használni. A 
"üveg liz lépésről 13 cm. vastag vörösfenyö lemezen és 
öt) lépésről 4.5 cm rés fenyő deszkán is keresztülmegy. 
Megemlítjük még, liogv az ismétlőfegyverekre legköze­
lebb abból a őzéiből, hogy a gyors egymásutánban 
történő lövések következtében meglüzesedü esővel to­
vább is használni lehessen, vörüsbarna vitorlavászon- 
böl készüli kézvédőket fognak alkalmazni, mely zsineg­
gel lesz a fegyverhez erősítve.

— Sztrájkoló fűtök. Auvcrsbcn, mint onnét e hó 
1i-Ilikéről táviratozzék, az összes hajózási társulatok 
fülűi abljanliagyták a munkát. Előlié való nap gyűlést 
tartottak, a melyen elhatározták, hogy olyan bért kö­
vetelnek. a minő az angol és amerikai fűtöknek van, 
vagyis első osztályú fülű 100 frankot, másodosztályú 
75 frankot. Eddig rendzavarás nem fordult elő.

— Léleltvásár. Pozsonyban tegnap a budapesti fő­
kapitányság távirati felszólítására letartóztatlak egy 
Magyar Mária nevű (iO éves asszonyt s vele együtt 
biztosságba helyezlek egy Ili éves budapesti leányt, 
névszónnt Neufeld Ilonát, a kit a lelketlen vén asszony 
szüleitől megszöktetett. Magyarnénál egy Európába, 
Ázsiába és Afrikába érvényes útlevelet is találtak, 
melyet június 11-én állítottak ki Budapesten Neufeld 
Ilona nevére. Valószínűnek látszik, hogy az útlevél, 
melyben a leány Magyar Mária unokájának van ki­
tüntetve, hamisítvány," vagy tiltott utón kerüli a lé­
lek!; u fúr birtokába. A kél olfogollat holnap Budapestre 
szállítják.

— Visbeíult életmentő. Erdőd szalmármegyoi köz­
ség közelében Pünkösd vasárnapján délután több isko­
lás-gyerek fürödni ment a léglaszini gödrökbe. Egy 
Bauer István nevű 10 éves liu valami mélyedésbe ke­
rült, hol a víz ellepte s már fuldokolni kezdeti. Hohl 
Gáspár községi pénzlárnok Gáspár nevű lia utána vo­
id te magát s hosszas erőlködés után kiemelte a mély­
ségből s a part felé úszott vele, hol azonban a ful­
dokló gyermek görcsös vunaglása közben mcgmontüjél 
•este súlyával annyira lenyomta, hogy ez utóbbinak a 
lábai elmerüllek az iszapba s feje fölült a viz össze­
csapván megfulladt, inig Bauer András a parira ka­
paszkodván, kimenekült. Egy czigánv a gyermekek si­
koltására csakhamar bele ugrott a vízbe s kihúzta a 
kis életmentőt, ki azonban minden mentési kísérlet 
daczára sem volt többé életre hozható. A szerencsét­
len szülök fájdalmát tetézi az a körülmény, hogy a 
kis Hold Gáspár egyike volt az ordüdi népiskola "leg­
jobb tanulóinak. Temetésén majdnem az összes köz­
ségi lakosség jelen volt, tanuló!ácsai gyászlobogóvaj 
kísérték ki a temetőbe.

A kincsásó. Zsibrila János szegvári csizmadia 
mester 20 évig volt egy nagy titok tudója, olyan ti­
toké. a mely nagy vagyont, kincset, gazdaságot hoz a 
felfedezőjének. 20 éve annak, liogv Zsibrila János csiz­
madia. az Adorjáni szabó házát bérben birla és meg­
álmodta, hogy abban a házban nagy kincs van elásva. 
Akkor nem sikerült neki a kincset felkutatni. Adorjáni 
mester kitette házából és Zsibrila János azóta haszta-
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lan könyörög, hogy tngcdjc vissza zsellérül arra a 
portára, a makacs .szabó íiallani svm akart róla s in­
kább lakó nélkül, üresen hagyja a házát, sémii így 
egv esirizevönek adná bérbe. És Zsibrila János uramat 
azóta folyton gyötri a megálmodott titok. A kincsesei 
alszik, a kincsre ébred, láz gyötri, bogy ki nem emel­
heti, de el sem árulhatja semmiképen, mert ak­
kor osztozkodnia kellene az elásott vagyonon, a 
mihez csepp kedvet sem érez. \ égre hosszú 
busz év után. most pünkösdkor kitúrta az ol­
dalát a titok. Nem állhatta tovább, elmondta az 
Adorjátii hátiak, ki mesterségére nézve az apja ollóját 
örökli és szent esküjét vette, hogy apjának nem árulja 
el. hanem vele szövetkezve kiemelik a rengeteg kin­
csei. Szövetségül; megpeesélelvse illán, pünkösd éjje­
lén ásóval, csákánynyal, linóval felfegyverkezve betör­
tek az üres, lakatlan házba és egy olaiméeses pisla 
féménél megkezdődött a kineskeresés. Összevissza ás­
ták. tin ták, szaggatták a házat, padlalál fölszaggal Iák, 
földjét egv ölte feltúrták s mikor kitálaltak a kere­
sésben, mikor a veríték szakadt róluk, egyszer csak 
megcsendült az ásó vasa valami érezes tárgyon. Meg­
van ! Nagy erőfeszítéssel vájták ki ezt a valamit es 
bámuló szemük egv — ócska siitütepsi maradványain 
akadt meg. tv. volt" a kincs. És ezt Zsibrila uram drá­
gán fizeti .... .. mert Adorjáni mester beperelte a háza
megrongálásáért.

Frigyes császár sírja kegyelet es zarándoklás 
szinhelve volt mull szoinhalon. mint a sokat szenve­
det! császár halálának évfordulóján. Koporsóját a csa­
ládtagok és emlékének tisztelői gyönyörű virágokkal 
borították el. Különösen kitűntek frigyes császárnénak 
és Icáménak pompás koszorúi. Az angol királynő is 
pompa- virágokat küldött, melyek művészileg voltak 
csoportosítva egv érezkoszmu körül. A szalagok közül 
az cgviket arany gutáiul díszíti, a másikon pedig a 
következő szavak olvashatók : »Devoted and .-arrowing 
Mama Victoria I!. I.» Különösen sok katona telt ko­
szom! a lenn költ lelkű uralkodó sírjára.

— Gyilkosoág és öngyilkosság. Pozsonyban, mint 
onnét tepnapi kelettel Ívják, véres szerelmi dráma 
utolsó felvonása játszódott le egy igénytelen külsejű 
kis házban. I.cliihaum Antal, egv oltani gyárban alkal­
mazott körülbelül ‘J8 éves művezetőnek egész az utolsó 
időkig viszom a volt Maiul Mária odavaló Ili éves 
If.'.nv anyjával. Kzl a viszonyt nemrég hirtelen meg- 
s/.akiiulla és az anya közbenjárásával iparkodott meg­
merni a szép fiatal leány szerelmét, a ki azonban ha­
tározottan visszautasította közeledését. I.ebrbaiim erre

mint imbisitónk írja - - tegnap hajnalban az anya 
tudtával bement a leány szobájába s agyonlőtte. A 
véres telt elkövetése után önmaga ellen fordította a 
fegyvert és lobelül te magát. A két bolt testet ma bon- 
ezulták fel a pozsonyi orsz. kórházban. A leány any­
ját. a ki most szintén szerelne megválni az. élettől, 
rzigom felügyelet alá helyezlek.

Megégett leány. Pozsonyban mull szombaton a 
Stelánia-árvabáz egy volt leánynövendéke a Ili éves 
Sloboda Mária petróleum lámpát akart meggyujlani, 
miközben ruhája tüzel logoit. Mire segítségére sietlek 
a boldogtalan leány sulvosan összeégelt. Az orvos 
eleinte e-ak hideg borogahisokal rendelt sebeire, s 
igv feküdt a kis árva több órán át borzasztóan kínlódva, 
míg végre kórházba szállilották. a Imi kimondták te­
lette az. Ítéletet, hogy menthetetlen. A rendőrség vizs­
gálatot indított az összeégelt leány gazdája ellen. A 
boldogtalan teremtés még nem ball meg de már agó­
niában van.

Feloult leányezóktetö. A .Vemgoek Herald 
szerint a Dover és Calais közt közlekedő «In vie la» 
nevű gőzhajón a napokban mulatságos jelenei játszó­
dott le. Egv 35 évesnek látszó ttr, egy szép lialal 
hülgvgve! jött a hajóra, hogy Parisba utazzanak. Mi­
előtt azonban a hajú elindult volna, Ostendebö! más 
gőzhajóval egy öreg nr érkezeit Calaisba, a ki megér­
kezése után azonnal egv titkos rendőrrel az «Invicla» 
fedélzetére sietett, a lialal hölgyben felismerte a leá­
nyát. Természetesen azonnal felszólította, hogy kö- 
\esv,>. Ellenkezés könnyek mii sem használlak, az 
öreg nem tágított, Icáinál egy Ostendebe induló hajón 
magával vitte. A fel síi It szerelmes most clmélkedhetik 
ez ügyetlensége felelt.

— Tüzek a vidéken. * .Y.-Szt-László vo-zprém- 
megvei községben e bő ll-ikén délután nagy tűz volt, 
melv pár lira alatt 59 lakóházat. 17 pajtái és sok 
gazda-ági épületet pusztított el. A nyomor óriási, mert 
i'ó család jutott koldusbotra. A kárt hivatalosan 25.862 
forintra becsülik, melyből csak lő,000 forint érték volt 
hv.lo-ilva. Oltásközben többen súlyosan megsebesültek, 
egv i éves leányka pedig a lángokban lelte halálát, 
/.’öcs' veszprémmegyei községben e bő ö-ikén - i lakó­
házat és sok gazdasági épületet hamvasztott el a tűz. 
A kárt Hliliü forintra becsülik, melyből ”>980 lóriul 
veit biztosítva. Oltás közben egy kore.-máros súlyos 
égési sebeket .szenvedett Kovács Lajos löldmives 11 
eves leánykáját csak nagy nehezen tudták a lángok 
közöl kimenteni. lia ka ma z szabulesmegyei községben 
e luí ö-ikén délután tűz ütött ki, mely rövid idő alatt 
31 lakóluizat és sok melléképületet pusztított el. A 
vizsgálat kiderítette, bogy a tűz a va.-ut mentén lévő 
házakban keletkezett, melyek a mozdony kéményéből 
kirepülő szikráktól gyuladiak meg. A kár körülbelül 
1U.0UU forint. - he merve községben jiünkösdhéll'ön 
bárom helyen volt tűz. A ref. egyház épületei is nagy 
veszélyben foroglak, s csak a teljes szélcsendnek s a 
lakosság bnzgöságának köszönhető, bogy a tüzel rövid 
idő alatt sikerült lokalizálni.

— Gyilkos kanászok. A napokban történt, hogy 
Szalui József 32 éves szenlgáli kanász több társával 
a szenlgáli halárban lévő körös-győri csárdában mu­
latott. Szabó, ismerve a természetéi, mikor a korcs­
mában belépett maga adta át revolverét a korcsmá- 
rosnak, nehogy baj essék. A többiek, a kik már rég­
óta rossz viszonyban voltak Szaluival, mikor látták, 
hogv nincs fegyvere belekötöttek és fejszékkel támad­
tak reá. Ekkor meg már Szalui szinte rimánkodolt a 
revolveréért, de a korosináros nem adta oda, hanem 
be von szolt a öl a belső szobába és rá zári a az ajtót. A 
kanászok erre dühökbe felgyújtották a csárdái, hogy 
a bennlévök kénytelenek legyenek kijönni. Alig lépett 
ki Szabó az ajtón, egyszerre bárom lejszeesapás érte 
a fejét, egv pedig a vállát. Sebei oly súlyosak voltak, 
hogv másnap éjjel meghall. A lettesek közül az egyik 
megszökött, de a másikat elfogták.

Öngyilkosság-ok a vidéken. Pápán Veiss gyü- 
miih -kereskedő cselédje, Fábián Ágota a napokban 
felkötötte magát a ruhaszárító kötélre, mert a gaz­
dája nem akarta hazanreszteni az aratásra. Még ide­
jekorán észrevették és megmentették. Ugyancsak Pá­
pán Simon János borszöesköi illetőségű közhonvéd 
tegnapelőtt délelőtt tiz órakor szolgálati fegyverével a 
szájába lött és meghalt. Azért ölte meg magát, mert 
suIvik testi sértés miatt a devee-eri járásbíróság elé 
volt beidézve. • Kolozsváron kovásznál lióez tiéza 
tüzér föliadnagv nmlt éjjel a váró közelében lévő 
szöllökben agyonlőtte magát. Alkalma-int gyógyítha­
tatlan betegsége kergette a halálba, llövid idő alatt az 
már a harmadik li-zt, a ki öngyilkosságot követelt el 
Kolozsváron. ,Y.-Kanizsa közelében fizuk József 
jómódú dobri lakos lia e hó 12-i!cén délután a pa­
takba ugrott és meghalt. Barátai és ismerősei beszé­
lik. hogy már régóta tervezte az öngyilkosságot, s a 
honvédségnél mialatt szolgált több Ízben követett el 
öngyilkossági kísérletet. — Pozsnyban, mint levele­
zünk irja, ma délben egy órakor a vártclck-uleza 32-ik 
számú épület házmestere, mialatt felesége a (iának 
ebédel vitt, kis leánya pedig odajárt dohányért, fel­
akasztotta magát. Mire az asszony s a kis leány vissza­
tértek, a boldogtalan ember már meghalt. Teltének 
oka ismeretlen.

Rövid hírek. Zirci: határában a lapályo- 
sabb helyeken e hó 7-én virradóra dér voll. — 
Veszprémben múlt kedden délelőtt tiz órától dél­
után halig a nap körül gyönyörű napgyürüt láttak. — 
/’(jódról a föerdészség a múlt héten 87 darab 
eleven rókát szállított Káposztás-IMegyerre. — A 
aef/eeritri ev. ref. egyházközség e hó 23-án tavija 
templomavató ünnepélyét. — Pásztóit, mint ne­
künk írják, tegnap több családban gombamérgezés 
történi. A veszély elhárítása csak a gyors orvosi 
segélynek köszönhető. — Szegeden tegnap elfog­
ták Vontvik Ferenc/. ló éves suhanezot, a ki 20 
lorinlot lopott ki Kopasz Elel odavaló asszony szek­
rényéből. — Paden-Padenben pünkösd .vasár­

napja éjjel ismeretlen lettesek betörtek egy éksze­
részhez és több ezer márka értékű ékszert vittek 
el. — Pécs-Ujhelyen tegnap Steinhäuser József 
06 éves özvegy kovácsmester agyonlőtte magát, 
mert a sógornője nem akart nőül menni hozzá. — 
Pécsben tegnap egy ismeretlen fiatal ember gyil­
kossági kísérletet követett el Wieshöck Jozefa pro­
stituált ellen. Mikor a leány lármát ütött, a me­
rénylő megszökött.

- Detektív életveszélyben. Valóságos kis zendü­
lés volt az esti és éjjeli órákban Budán. Délután a 
rendőrségnek valaki egy lopásról lett jelentési s a 
központi IVli'irrvololet tarló tisztviselő egy detektívet 
küldött ez ügyben a proinonlori ut egyik házába, hogy 
olt házkutatást tartson. A detektív megjelenése végte­
lenül felbüsziletle az illető lakás tulajdonosát és a 
leghatározottabban ellene szegült minden kutatásnak. 
A csetepaté odnesalta a közeli Szécbenyi-koresma 
vendégeit s többen közülük megtámadták a detektívet, 
úgy hogy ez csak gyors futással tudta az éleiét meg­
menteni. A detektív egyenesen a főkapitányságra sza­
ladt s jelenté'! lelt az esetiül. E jelentés következté­
ben a főkapitány lovasrendöröket rendelt ki a zendü­
lés helyére. De a nyugtalan elemek ezeket is megtá­
madták. Erős küzdelem után lehetett csak őket meg­
fékezni és négyet közülük el ógni. A nyugalom csalt 
éjféltájban áll! egészen helyre. Az el logot lak többnyire 
mészároslegériyek. Éjjeli 11 óra után kísérték át ültet 
a főkapitányság börtönébe.

Beszolövágó munkások sztrájkja. A buda­
pesti reszelövágó munkások egy része ma KI ni ■ten 
Frigyes Dessewffy-uleza 32. sz., Leyderbclm Richard 
bnjnok-uleza 15. sz. és Palin János ráltosi, Pascal- 
malom melletti gözltüszürüs és rcszelügváraiban ma 
beszüntette a munkát.

Az első gyárban 17-en, a másodikban 8-an s a 
bar adiltban 15-on, tehát Osszon negyvenen sztrájkol­
nak. A munkamegsziinlotésre az adott okot, bogy a 
munkások az eddigi hüvelyk szerinti munkarendszernek 
•niilimétoresro való ál változtatását s egyúttal darab 
után számítolt munkabérüknek ti—10 százalék­
kal való felemelését követelték. Ezt még a mull szom­
baton délben bejelentették a gyárosoknak, a kik nem 
fogadták el a feltételeket, mert szerintük a munkások 
jól vannak tizeivé s cgy-cgy 10—18 forintot is meg 
bir keresni lielenkint. A munkások azonban a maguk 
követelését vélik jogosnak s ezért nem is állanak mun­
kába és jelenleg Rákoson tartózkodnak, hol a legna­
gyobb csendben viselik magukat.

Rendőrkapitányság- Újpesten. A mi a főváros 
közbiztonsága érdekében oly régen kívánatos volt, 
nemsokára megvalósul. I jpe-t kerületi kapitányságot 
kap. A szervezési munkálatok nagyban folynak s no­
vember elején már állami rendőrség veszi ál az őrkö­
dést Újpest feleli.

— Katonák és polgárok. Mull éjjel a Terézváros­
ban nagyobb verekedés volt katonák és polgárok közt. 
Bakács Lajos mészárost úgy összevagdalták a hadliak, 
hogy kórházba kellett vinni. A verekedők közül egy 
tüzért elfogott a rendőrség. Ezt a terézvárosi kapitány­
ság átadta egy katonai őrjáratnak.

Meglopott postaszolga. Bit ó Mihály li pót me­
zei orsz. lébolvdai levél hordó hivatali táskáját, melyet 
a kocsi ülésre akasztott, a l.ipól-, Teréz-, Erzsébet - 
vagy Józsel'-köriilon valaki tegnap délután ellopta. A 
táskát ma a Teréz-köruton megtalálták, de akkor már 
a benne volt 113 forintnyi pénzeslevél hiányzóit belőle. 
A rendőrség vizsgálata ez ügyben folyik.

r Kitett gyermek. A kübányai-uli Popper-féle 
fatelep mögött, egy bokor alján, tegnap reggel egy 
4 -ti belesnek látszó elhagyott fiúgyermeket talállak. 
A X. kerületi kapitányság a kisdedet elhelyezés végeit 
átadta az elöljáróságnak.

Hanan egy beszéde.
A kiállítás alkalmából egymást érik a különböző 

kongresszusok. Számukat körülbelül felezőire lehet 
tenni. Ezek közt a Sociétés savnnles (a tudományos 
társulatok) kongresszusa tegnapelőtt tartotta diszűlését. 
Az ülésen Renan elnökölt s beszédének tárgyát az a 
mindenkor érdekes tárgy képezte: a falu vagy a fővá­
ros kedvez-e jobban az értelmi munkának. Beszédéből 
átvesszük a kővetkező részt :

Néhány nappal azután, a hogy megkaptam lilozófiiai 
liabilitáeziómat, 1818 ban kinevezlek Vondonie-ba li- 
ezentni tanárnak. Kinevcztelésom hire csüggcszlüleg 
hatolt rám, mert már akkor belekezdtem Averroes-röl 
irt munkám feldolgozásába. Hogy jutok én Vemlomeban 
forrás-munkákhoz. Cousin-bez fordul lám, ki a következő 
levéllel válaszolt: Ila csak azt kell bizonyítanom, kedves 
Renan, a hatóság elölt, hogy Yendome a legalkalmat­
lanabb hely Averroes tanulmány ozására, azt kész 
örömmel meg teszem, meri szent igaz. Meg kell mégis 
vallanom, hogy munkám egy részét ez elhagyott be­
íveli csináltam meg. Ellátogattam ugyanis Saint-Maloba 
melv tudományos bir tekintetében semmivel sem állt 
Yendome fölött s véletlenül olt nagy mennyiségű kö­
zépkori könyvet tartalmazó könyvtárra akadtam. A 
könyvek bizonyosan valamelyik klastrombái származ­
tak. Nagyon régen olvashatták e könyveket. Talán 
sohasem olvasták. E foliansok portengerében csináltam 
meg Averroes-röl irt munkám jó részét. így erősö­
dön meg az a meggyőződésein, hogy csak utána kell 
látni, sokkal több forrást lehet találni a vidéken a 
történeti tárgyakra nézve, mint általánosan hiszik.

E fajta munkára pedig mennyivel alkalmasabb a vi­
dék csöndje, mint a főváros, mint Paris korlátolt, za­
varos, állhatatlan körülményei. Az értelmi munkásság 
egvik fükivánalma a tágas, kényelmes helyiség, hol az 
ember nincs kitéve a folytonos háborgatás, a költöz­
ködés bajainak. Az igazság szeretőié különben is ma­
gánossá változtatja az embert. A magán, a nyugalom, 
a szabadság falun található fül. Éhez járul a termé­
szet bája és kelletne. A kitartó munka a csöndéi, a 
lélek derültségét, a szabad időt, a magán fölölti teljes 
rendelkezést követeli. Persze alkalmas e munkához a 
nagy városok külső részein, hol a város a faluval, 
az erdővel olvad össze, a fák alatt épült csinos 
kis ház is, a kis házban egy jő nagy terem, tele 
könyvekkel; íj ha e kis ház kividről rózsákkal van 
felfuttatva, ha kertjének vannak süni fasorai, hol az 
ember a termeszeitől elbeszélgethet, persze mindez 
igen alkalmatos a városban is a szellemi munkára. 
Azonban, ha nem milliomos \alaki (közlünk pedig alig 
akad ilyen), hogy szerezze meg magának Parisban a 
kis házal. Oda vagyunk bizony mi kényszerűvé, ha 
már Parisban kell laknunk, hogy valamelyik ház ne- 
gvedik emeletén húzódjunk meg, egy oly házban, mely­
nek épité-sekor az építőmesterek mindenre gondollak, 
csak a tanulmányozni akaró ember szükségleteire nem.

Könyvtáraink, melyekben oly szívesen járnánk lel s 
alá, hogy könyveinkkel, vagy gondolatainkkal beszél­
jünk, sötét szobák, melyektől hiába várjuk a külső vi­
lágosság, a természet világosságának sugallatát alkotá­
sainkhoz. Parisnak az igaz meg van Collégé de Francc-ja 
s ez nekem elég, hogy Párislioz kössön. De ha a Col- 
lé«e de France, mint egy Szent-Bernard korabeli apát­
ság valahol az erdők mélyén volna elrejtve tölgyek, 
jegenvék közt, csevegő patak partján, vad sziklák kö­
zelében, s ha itt is megkaphatnám mind atna kutfor- 
rásokal, melyekre ismeret-szomjamnak szüksége van, 
ott nvugodlabban várnók a halált s e közben a szel­
lemi "alkotás többet érne a mostaninál. A magány igen 
jó gondolatköllü s a munkák jósága azzal a nyugalom­
mal van arányban, mely közt létrehoztuk.

Túloznék azonban, "ha azt állítanám, hogv a szel­
lemi munkához mindenütt egyformán megvan a szüksé­
ges kellék. Minden városnak nem leltei li)slilul-je, 
College de France-ja. Minden főbb szakiskolának nincs 
meg az a múzeuma, az az observaloire-ja, a mi meg­
van Parisnak. A melleit Parisnak az a különös tulaj­
donsága. mondhatnám titka i< megvan, hogy rendkí­
vüli módon ösztönt ad a szellemi dolgok iráni való 
fogékonyságra s kozdményezésre. A magas műveltség 
pecsétjét Paris adja meg. De lm egyszer valaki birto­
kába jutott a szent tűznek,'megőrizheti másull is an­

nak bevét. A szent városba nem azért megy az álii- 
tatos muzulmán, hogy ott is maradjon. Ott hagyva 
azonban a szent helyet, magával viszi a szent tüzet, 
melyet kapott.

Ki-ki folytassa tehát ott a munkát, a hova sorsa 
rendelte. A vidéki élvezze boldogságát, melyet gyak­
ran nem becsül meg eléggé. Az élet boldogsága a 
munka. Az a belső megelégedettség, melyet a tudo­
mányos munka nyújt, onnan származik, hogy az em­
ber eltelik a bittel, hogy föladata örökkévaló, melyen 
minden nemzet fiai dolgoznak. Én nem hiszem uraim, 
bogy a szellemi műveltségnek zónái vannak. Az em­
beri észnek nincsenek zónái. A helyes módszer nem 
a várostól vagy a falutól függ. Csak egy khé- 
inia, egy fizika, egy fiziológia van. Hasonló- 
kép helyes kritika is csak egy. Az _ irodalom 
összes bájával, költészetével, gyermek- és ifjúkori 
emlékeivel felültlieti a helyi színezetet. Nem ugv n 
tudomány. A tudomány egy, mint az érlelem, mely 
szüli. A betegnek bizonyára nem jutna soha eszébe, 
hogy zóna-orvost keressen föl; neki az orvostudo­
mányra van szüksége, mely nincs helyhez kötve. A 
tudomány legmagasb .szintújának nem lehel vidéki jel­
lege. Egész életünkben vissza zsonghat fülünkben az a 
népdal, melyet dajkánk tájszólásával tanultunk meg. 
Tájszólással azonban sohasem csinálnak tudományt.

A tudomány rendjében a haladás nem arra való, 
hogy az embereket tartományokként egymással elkülö­
nítse. Sőt abban kell állni a haladásnak, hogy meg­
szűnt esen minden különbséget, mely a vidék s a fővá­
ros, ember s embert közt van.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hegyi Aranka Tatára ment, hol bárom estén 

fog vendégszerepelni, az «Árendás zsidó», «Lili» és a 
«Yereshaju» darabokban.

— Jászai Mari asszony, a nemzeti színház mű­
vésznője, a nyári szünidőt Balaton-Fürcden fogja 
tölteni.

— Gerster Etelka, a budapesti születésű hírneves 
énekesnő, ki betegség következtében egy időre elvesz­
tette a hangját, de isinél visszanyerte ugv, hogy most 
csengőbb és erősebb mint azelőtt, holnap fel log lépni 
a berlini Kroll színházban. Ez alkalommal Luciát ad­
ják, a melyben a művésznő a ozimszeropot énekli.

— Az orsz. szlnésziskola felsőbb osztályainak f. 
hó 20-iki nyilvános záróvizsgálata igen mérsékelt hely- 
árak mellett fog a nemzeti színházban megtartatni. A 
szinre kerülő darabok főbb szerepeiben Konkoly 'fliege 
Emilia, Szilágyi Szeréna, Lándori Ludmilla, Enyedi 
Judit, Tompa Kálmán, Body János és Pap János 1Y. 
éves drámai növendékek fogják képességeiket be­
mulatni.

— Pálmay Ilka tegnap hosszasabb fürdőzésre 
Trón viliébe utazott.

— A budai színkörben holnap, kedden Rákosi 
Jenő népszínművét a «Ripaosos Pisla dolmányé»-! ad­
ják. A jó szereposzlás folytán e darab pár türülmet- 
szell alakja az előadókban kilóm! személyesitökre ta­
lál. Szerdán lesz a társulat vígjátéki ensetnble-jának 
bemutatója Cliivol és Burn kaezaglaló bohózatában, a 
«Siró gyermek »-ben. melyet magvarul a fővárosban 
még nem láttunk. Németül «Gipsfigur» ezim alatt szok­
ták adni. Kreesánvi a jövő hétre két igen kedvelt ope­
rettel kedveskedik a közönségnek, a «Mikadó»*val és 
a «Yelenezoi éj »-el. Mimikét operett tavaly több zsú­
folt házat eredményezett a társulat kitűnő üs<zjáléké­
nél fogva. A jövő héten szinre keiül az első nép­
színmű újdonság B, «A kondorosi szép csaphímé» 
Deréki Antaltól, kinek «Búzavirág» ez. népszínművét a 
budai közönség pár év elöli sokat tapsolta. A tegnapi 
«Siihancz» előadás erkölcsi és anyagi nagy sikere arra 
bírta a szerző Konti Józsefei, ki az előadást végig 
nézte, hogv Ígéretet telt, mikép a darabot közelebbi 
ismétlése alkalmával maga dirigálja.

— A városligeti színkor jövő beli műsora a kö­
vetkező : kedden, 18-án «Éjjel az erdőn», Jókai pro* 
lúgjával és az allegóriával, szerdán, 19-én «Uffkirály», 
esiitiirtükün, 20-án «Kintornás család» Tóth Kdétől, 
melvet már 10 év óla nem adlak a balparii színhá­
zakban, pénteken; 21-én «Éjjel az erdőn», szomba­
ton, 22-én és vasárun]), 23-án «A csirkefogó» Luká­
csitól.

— Sikerült matinéét rendezett vasárnap Sérvéry 
Irina urhülgy tanítványaival. Vághy Gizella urliölgj- és 
RIau Cvula hangversenymester közreműködésével. A 
növendékek közül, a kiknek játékát általában gyakor­
lott súg és finom érzék jellemzi, különösen kitűntek 
Ullmann nővérek, Frank nővérek, Hirsch nővérek és 
Szilasi Adél.

SPORT.
— A budai polgári lövöházban június 16-án 

tartott dijlövésen a következő ezéllövök nyertek a me­
zei ez.élláblán középlövésre: Cabrinyi Samu, Krause 
Nándor, Szávost Alfons, Litsebauer József, i ley Ilimnek 
Ferenc/., Némay Antal. A mezei ezélláblán 20 lövés 
közül legtöbbször talált : Némay Antal, Litsebauer 
József, Szávoszt Alfons, Ilatsánvi István, Graser Jó­
zsef. A pisztoly ezélláblán 20 lövés közül legtöbbször 
talált pisztoly közép lövések: Szávost Alfons, Harsányi 
István, Grosz József, dr. Bunzl N.

— A Grand-Prlx, a legnagyobb francziaországi 
verseny, mini táviratunk már említette, tegnap egy 
franezia ló Vasi stílus győzelmével végződött. Ez a 
gvözelem teljesen váratlan volt, a fogadók bizalma egy 
angol ló Minibe felé fordult, de a favorite a lizeti- 
hármas mezőnyben csak ötödik helyet tudott magának 
biztosítani. A lotalisateur, melynél alig tették az outli- 
t idői Vasistdasrn, a győzőre száza r gyve »szeres osz­
talékot fizetett. A győzelmet, daczára, hogv pénzbeli 
veszteséggel járt, a franeziák nagy lelkesedéssel fo­
gadták s Carnot elnök, a ki páholyból nézte a ver­
senyeket, magához hivatta Delamarel, a versenyló 
tulajdonosát, s melegen üdvözölte. Delamarenak pom­
pás lova ez egy győzelmével 150,000 frankot szerzett. 
A versenyekre óriás közönség lódult a longchampsi 
versenytérre s csupán belépti dijakból több mint négy- 
százezer frank gyűlt be.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A magánépitési bizottság mai Rózsa Péter 

tanácsos elnöklete alatti ülésén a következő fontosabb 
építési engedélyek kiadását hozta javaslatba, ti. in. 
Sclioeman Germánnak Yl. váczi-ut 1524. sz. a. föld­
szintes munkás lakházra és kocsi szinre, Gregcrsen G. 
és fiainak Yl. váezi-nt 1692. sz. a. földszintes bakházra, 
Szabó Mihálynak 11. temetüohlal 6061. sz. a. földszin­
tes házra, Császár Jánosnak 111. kér. a volt úrbéri föl­
deken földszintes lakbázra, Klemm Ispánnak VI. k. 
kiszugló hajcsár-ut 2354. sz. a. folds/.. nyaralóra, 
földszintes lakbázra , mosókonyliára és fásk a tu­
ráni, Hitlert Jánosnénak a Stefánia- és csömöri­
ül sarkán 2621. sz. a. egyemeletes nyaralóra, 
Goldreich Fülüpnek Vili. szeszgyár-uleza 7. sz. a. egy­
emeletes lakházra, Frieden!hal Vilmosnak IX. Szvele- 
nay és. Ranolder-ulcza sarkán 8721. sz. a. egyemeletes 
lakházra, Sklenszky Ferenoznek VII. nefclejls-uleza 
13. sz. a. háromemeletes házra, Schubert Árminnak 
a Podmaniezky- és gyár-uleza sarkán négyemeletes 
lakházra, Nagy János és nejének lümö-utoza 54. sz. 
a. földszintes udvari épületre, Melkó Györgynek szö- 
vetség-uteza 36. sz. a. ház fölé az első emelet ráépí­
tésére, egyemeletes toldalékra és átalakításokra, to­
vábbá toldalékokra: Ekhard Borbálának Vili. fuló-it. 
41. sz., Pfenning Józsefnek Jósika-uteza 14. sz., Oliva 
Andrásnak Dugonics-u. 1-4. sz. Ezenkívül számos átala­
kítás és kisebbrendü építkezés engedélyeztetett.

— A közjótékonysági bizottság ma Horváth 
János tanácsos elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
mindenekéiüll a fővárosban összeírt siketnéma gyer­
mekek taníttatása ügyével foglalkozott. Többféle indít­
vány merült fel; némelyek külön sikelnéma intézet 
felállítását sürgették, mások azonban tekintettel a si­
ketnémák aránylag csekély számára s a köz­
gyűlés határozatára, mely szerint ezeket vala­
mely magánintézetben volna czélszerii taníttatni : 
az orsz. izraelita süketnéma intézel ajánlatát pártolták 
s ezt a bizottság többsége el is fogadta. Éhez képest 
a fővárosban összeírt siketnéma vagyontalan tanköte­
les gyermekek ezen intézetbe fognának vitetni, részint 
teljes' ellátás részint nappali ellátás melletti taníttatásra. 
Az előbbiekért 250 Irtot, az utóbbiakért 220 főmtől 
fizetne a város. Azonban az izr. siketnéma intézet azon

föltételéi, hogy az újonnan alkalmazandó 3 tanító ellá­
tásáról, illetőleg kártalanításáról az esetre, hogyha a 
viszony a város és az intézel közölt megszűn­
nék, a főváros tartozzék gondoskodni, a bizott­
ság nem fogadta cl. Hanem fülhivandónak tartja 
az intézetet, hogy a tanítókat csak ideiglenes 
jelleggel alkalmazza. Ezután Kövér Kálmán jegyző 
előadta Paulo vies László és társai kérvényéi s erre 
vonatkozólag a hajléktalanok menhelyét len tartó egye­
sület ajánlatát egy a jobbparton létesítendő hajléktala­
nok mentiéivé tárgyában. A bizottság egyhangúlag pár­
tolja, hogv a város a régi budai lövölde telkéből adjon 
át az egyesületnek megfelelő területet s a 38.(100 
Írtban kiszámított építési költség ledezetéiil adjon az 
egyesületnek 34 éven át évi 2500 Irt segélyt. \ iszont 
az egyesület kötelezni fogja magát a menhelyet 
fölépíteni, saját költségén berendezni és fonlar- 
latii. A műhely 150 ágyra rendezlclik be. Ezután egy 
kisebb bizottság javaslatát adták elő, bogy a Budán 
építendő szegényház és községi szcretelliáz telkéül a 
III. kér. kavics-dűlőben levő 25 holdnvi szép fek­
vésű városi területet jelöljék ki, lia a régészeti ásatá­
sok tekintetéből a régebben kiszemelt, különben alkal­
mas ai|iiineumi területet igénybe venni nem akarják.
A bizottság mindkét lelket alkalmasnak nyilvánítván, a 
választást a tanácsra bízza. Yégiil számos egyletnek 
hoztak javaslatba segélyeket u. m. a fehér-kereszt-egylet­
nek 4 évre évi 1000 irtot (építési segély) a budai zeneaka­
démiának 500 Irtot, a pesti jótékony nüegyletnek 600 
irtot, az Y. kor. kisdedóvó egyletnek 301) Irtot. akalli. 
legényegyletnek 200 fi Int, a nöiparegvesiilelnek 300 
frlot, a budai Fröbel-nöegylelnek 150 irtot, a bp. ta­
nítók segélyegy let ének 100 Irtot, az izr. közmű és föld- 
mivelési egyletnek 150 Irtot, a zenekedvelők egyesülő­
iének 150 irtot, a II. kér. országúti Fröbel-nöegyletnek 
100 fit, a pesti izr. Icánvárvaliáznak 200 Irtot, a pesti 
izr. népkonyhának 200 frlot, a pesti izr. nüegyletnek 
200 Irtot, a II. kor. szegénygyermekekel ruhával föl se­
gít ö egyletnek 100 fitol, a krisztinavárosi hasonló 
ezél it egyletnek 100 frlot, Hahisz Sarolta kisdedóvójá­
nak 100 frlot, a János kórház megfigyelő osztályának 
100 frlot, az ó-budai izr. nüegyletnek 150 irtot. Eluta­
sították a Mária-inlézolol. Ranolder-inlézolet slb. na­
gyold) segélyéi ti kérvényükkel. Az ülés este S órakor 
ért végei.

— A fővárosi kölcsönök konverziójáról szóló 
jelentést a fővárosi pénzügyi és gazdasági bizott­
ság mai Illésében tárgyalta. Az albizottság! jelentés 
több pontjai a következük :

A főváros 3, 5 és 6 milliós kölcsöne! konvertálan­
dó!; s szükséges, hogy az előmunkálatok ez iránt már 
most megletessenek. Javasolja az albizottság, bogy a 
tervezett 25 milliós kölcsönből egyelőre csak 14 millió 
vétessék tol: ebből teljesittelnénel; a végleges vízmű, a 
csatornázás és halasztást nem tűrő egyéb nagyobb 
költségek. A bizottság a főváros 21 milliós függő 
kölesön tartozását a konvertálásból most kilia- 
gvalni kívánja. A pénz beszerzésére pályázat fog 
liirdettelni. Herzog Péter nem járul ahhoz, hogy 
a 24 milliós függő kölcsön továbbra is fenma- 
radjon, már csak azért sem. mert a most kö­
tendő kölcsön mindenesetre olcsóbb lesz. Kívánja, 
hogy ne 1 i, hanem 17 millió vétessék lel s vé­
gül a nyilvános pályázatot sem tartja helyesnek, ha­
nem a budapesti és bécsi elsőrendű bankházak meg­
hívását óhajtja. Fenycesmg Adolf az albizottság nézi - 
léhez csatlakozik abba-n a tekintetben, hogy a 2.1 
millió függő kölcsön ezúttal ne konverlállassék, a mi 
pedig a pénz megszerzésének módját illeti, nem kivan 
nyílt pályázatot, hanem az elsőrendű intézetek közvet­
len felhívását, ez intézetek a következük lennének : 
magvar ált. hitelbank, pesti magyar kereskedelmi 
bank. magyar leszámítoló és pénzváltó-bank, pesti 
hazai első takarék pénztár, budapesti egyesült ta­
karékpénztár, országos központi takarékpénztár, 
magvar jelzálog-hitelbank. 1 bdiáner Béla nyilvá­
nos pályázatot kivan. — Jténii Róbert óhajtja, 
hogv a konverzió az összes kölcsönökre kiter­
jesztéssé!; s a pályázat a lehelő legszélesebb körű lé­
gién, vagyis az osztrák és magyar pénzintézeteken kí­
vül a külföldiek részvétele is lehetővé tétessék, meri 
olcsó pénzt vsak igv nyerhet a főváros. Felszólalt még 
Lederer Sándor és Preuszncv József. Ezután Lumpi 
főszám vevő nyújtott fölvilágosító-I arra nézve, hogy 
tnilv nagyobb kiadások lesznek leendők a folyó s a 
jövő esztendőben, s hogy tehát mi lesz a helyesebb : 
az-e, ba l l' millió, vagy az, lia 17 millió vételik föl 
ezol tál. Ö az utóbbi összeghez csatlakozik, mert ennek 
fölvétele lilán, ha a konvertálás megtörtént, még mint­
egy két millió forint marad a főváros rendelkezésére. 
Ebből az ideiglenes vízmű létesítése igénybe vesz 
mintegy 500,000 forintot, a csatornaépítés 20*0,000 fo­
rintot, teliál a jövő kél évre még mintegy 1.300,000 
forint marad rendelkezésre.

Szavazásra kerülvén a dolog, a pénzügyi és gazda­
sági bizottság a következőkben állapodott meg. A kon­
verzióval együtt a 24 milliós adósság is visszafizettes­
sék. Az összeg : 17 miliő forint. A kölcsön nyilvános, 
általános fülfiivás utján szereztetik be ; a fölhívás a 
külföldi lapokban is közzéteendő. Biztosítékul 5% te­
endő le a vállalkozó pénzintézet állal és az, a mely 
a megbízatást nyeri, ez összeget 10,J 0-ra kiegészíti. A 
konverzió művelete ez év deczetiiber 31-dikéig végre­
hajtandó, a konverzión belül készpénzben befizetendő 
összegek pedig akként szállítandó!; a főváros pénztá­
rába, hogy 3 millió forint 1890. január 2-ikán a többi 
pedig 1890. jut. 1 -én fizettessék be. Fül fog kéretni a 
küzgvülés, hatalmazza (ül a tanácsol, hogy a pénzügyi 
és gazdasági bizottsággal együttesen a többi részletet 
megállapítván, a pályázatot kiírhassa. — A bizottság 
ezután néhány kisebb jelentőségű tárgyat intézett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A m. tud. akadémia II. osztálya Pnlszky 

Ferenc/, elnöklete alatt ma délután ülést tartott. 
Pnlszky Ferenc/, osztályelnök bemutatta a Yámbéry 
Ármin filial Konstantinápolyból, a császári palotából 
hozott Ramusius-kodexel, melyet a szultán az akadé­
miának ajándékozott. Fölkérte Csont ossy Jánosi, hogy 
adja elő röviden a kódex leírását. Ez előre bocsátván, 
hogv ez ideig Konstantinápolyban csak Mátyás király 
könyveit kutatták, kiemeli, hogy ezután II. Ulászló 
könyvtárát is kutatnunk fog kelteni a török fővárosban. 
A Yámbéry által hozol 1 kódex ugyanis II. Ulászlónak 
van ajánlva. Ulászló könyvtárából van egy kódex 
Válásban, 1 Münchenben, 1 Niinbergben, 1 Becsben, 2 
Drágában és 1 Krakőbán, a melyeken olt látható 
Ulászló izimere. Ezekhez csatlakozik a Yámbéry által 
lölfedezctt kódex, mely szintén Ulászló ezimerével van 
díszítve. A kódex negyed rétben, hártyán, olasz belük­
kel és fényes lapszéli díszítésekkel van kiállítva. Azt a 
szent beszédet tartalmazza, melyet Jtainnsina Cris- 
pus szerzetes az ttr menybemeneteléröl tartott. Két 
czimlnpja és két kötése van. A kódexet a «Ma­
gvar Könyvszemle» ki fogja adni. A szultán
számára külön nyomatni csinálnak ebromolito- 
grafiai fakszimilékkel. — Czobor Béla l. tag. «A 
pécsi székesegyház dombormű vei» ezimmol tartotta 
székfoglaló értekezését. A pécsi székesegyház bél év 
óla folyamatban levő stilszcrü reslauráeziój'a alkalmá­
val a dóm altemplomába vezető kél lépcsőim, a me­
lyeket a múlt században barbár módon befalazlak, 
kibontatván, napfényre jöttek annak régi szobrászati 
ékítményei. Czobor már régebben foglalkozott e ma­
radványokkal, és ennek köszönhette, hogy a nagyon 
megrongált, csal; csekély részben fenmaradt l'arag- 
ványol; rekonslrukeziójánal; elodázhatatlan kérdé­
sében a pécsi püspök Nagyváradról véleményadásra 
hívta fel. 1887. évi február íió 17-én utazott le Pécsre, 
a hol évek elölt fölvett jegyzetei alapján a rekonstruá­
lásnak kérdését Itúrom nap alatt sikerült megoldania, 
ismerteti az északi és déli lejárat dombormű soroza­
tát, a bibliai lapcsoportot stbit. A Czobor által kiegé­
szít élt képevklus kivitelét a restaurálási vezetőSchmiedt 
Frigyes Zala Györgyre bízta, a kinek 
mintegy mű-dél évi idő alatt a 45 kép elkészült, s a 
meglepően sikerüli dornborképek Selnniedtet egészen 
elragadták. Czobor bemutatta a napfényre jött dóm- 
bormüvek és az újonnan faragott képek fény­
kép! fölvételeit is. Értekezését megéljenezték. Dr.

Pldsz Sándor egyetemi tanár tartotta ezután 
székfoglalóját, «a bizonyítási okok és eszközök rend­
szeréről», Az értekező mindenek előtt vázlatosan ismer­
tette a különböző nézeteket, a melyek a bizonyítási 
okok és eszközük terminológiája, fogalma és felosztása 
tekintetében a perjogi íróknál találhatók. Majd hang­
súlyozva a kérdés tudományos és különösen gyakor­
lati fontosságát főleg a szabad bizonyítási elmélet 
szempontjából, a melyet néhány példával is illusztrált, 
áttért saját nézetének kifejtésére. Nézetének sarkpontja, 
hogv a bizonyítás mindig következtetés tényről tény­
állításra, és hogy ennek folytán minden bizonyítási ok 
csak lénv lehel. A bizonyítási okokat aztán felosztja 
olyanokra, a melyek a bitó elült csak állításuk alak­
jában jelentkeznek, és olyanokra, a melyek a bitó 
észleletének kilehelő!;, azaz bizonyítási eszközben lar- 
talmazfatnak. Az előbbiekhez, mint puszta bizonyítási 
okokhoz sorolja a bíróságon kívüli beismerést, az in- 
dicziumokat, a törvényes védelmeket és a szükségképi 
következtelései; alapját képező tényeket. Az utóbbiak­
hoz a tanukban, szemletárgyakban és okiratokban fog­
lalt bizonyítási okokat. Yégiil kritikus megjegyzésekkel 
kísérte az ellennézeteket és előadta az okokat, a me­
lyek a bizonyítási okok helyes elméletének felállítását 
eddig akadályozták. A nagy gonddal itt, tudományos 
dolgozatot élénken megéljenezték, mire az illés vé­
get élt.

— Tanítónők otthona. Az emherszorelet által fővá­
rosunkban emelt közinlézetek legfiatalabbikában, a 
Mária Dóróltya-egvlet «Tanítónők otthona» nevű inté­
zetében most folyik a berendezés munkája. Egy sze­
gény árva leány számilgalja a beteket a megnyitásig. 
Korán elhunyt atyja ügyvéd volt Deveeseren, és három 
kis leány maradt utána szegényen. Jó emberek gon­
doskodtak, hogy az eszes és tanulni szerető Janka 
kiképezze magát a tanítónői pályára. A gyönge leány 
emberfeletti munkát teljesített, hogy magát kiképezze 
s nővérein segítsen. Testi en^je megtűrt a nagy mun­
kában. Pár évvel ezelőtt kietlen zord télen, a köteles- 
ségérzü fiatal tanítónő gyalog indult Kőbányára, ekkor 
álíiült s nehéz betegségbe esett. Betegsége agyát 
és szemét támadta meg, keresete kút forrásait. Köte­
lességé rze le s a mindennapi kenyér szüksége nem 
engedlek kellő pihenést. Hosszú és nagy szenve­
dések után a szegény leány elvesztette szemeii- 
lágál. A fiatal tanítónő ismételve esdekelt orvosának, 
adjon neki mérget, hogy szülei után mehessen. Élnie 
kellett; nem élnie, - nyomorognia szegény nővéreivel s 
azzal az örökig elűzhet len homálylyal, azzal az elba- 
gvatollság tudatával, hogy még nővérei is csak olykor 
áldozhatnak számára cgy-cgy órát a megélhetés gond­
jai közölt. Most ismét élni kezd: reménye támadt. 
Tekintélyes egyének Ígérték meg, hogy a főváros ha­
tósága szenvedő üreg tanítónői; számára alapítványt 
lesz a tanítónők otthonában s neki, ki pályáját hamar 
megszakítva nyugdijat nem kaphatott, biztos kilátása 
lehet az uj alapítványi helyre. Fodor Janka, igv hív­
ják a szegény vak tanítónői, lesz a tanítók otthonának 
első lakója.

A pesti izr. hitközség választmányának f. hó 
11-én tartott ülésén II uhrmavn Mór orsz. képviselő 
elnök \Yolfner Gyula választmányi tag és Hoehinulh 
Ábrahám veszprémi főrabbi elhalálozása által a hit­
községet, illetőleg a felekezet el ért veszteségről emlé­
kezett meg és az elnöki jelentés folyamán a kővetkező 
adományokat és alapítványokat hozta tudomására: A) 
Az aj kórház javára : a) Alapítványok : Popper 
Annin saját és neje szül. Blau Mimi nevére 2000 
fii, b) adományok : üzv. Kohn Árminná szül. 
Nathan urhülgy 1000 forintot ajánlott meg ; c) Ré­
gibb alapítványok kiegészítéséül: Ehrlich Mózes és 
neje, 500 fit., Taub Salamon nr 400 fit., d) Adomá­
nyuk : Marhhys Lajos ur 500 Irt., Strasser Izidor ur 
300 lil., Allsclm! Simon és Deutsch Sándor urak 200 
— 200 fii., Fáik és Gultinann és Schwarz Adolf és fiai 
ural; 150—150 fit., Adler Dávid ur, Adler testvér 
urak, Általános vagyonkölcsünzü társaság, Amar Dá­
vid M., Back Fülöp" Barber Izidor, Blau Jakab, Bru-t 
Dávid, Granichstädten Jakab, Grossmann Samu, llait- 
mann és Kellner. Kohn Károly, l.eilner M. 1.., Neu­
rath Ignáez, N. N., dr. Spitz Manó, Slrassny test­
vér urak, Weisz Ferencz ur és Rozália 100—100 
fvl., Aáler l.ipól, Brachfeld Szigfried, Bucidé- János, 
Deutsch Salamon, Feuereisen leslv, Kolm Arnold,Lustig 
Miksa. Polgár Gyula, Poll és Spitzer, Both Illés, Telisei) Ber­
told és Mór. dr. Toldi Armin, Welliseh Arnold 50— 
50 Irtot, Silbermann Bornál 40 fit. A templom és zsi­
nagógában összesen folajánllatoll 97 fit. Más egyéb 
intézetei; és ezélokra adakoztak : Szegények gyámoli- 
Iásóra : Brüll Armin és tornyai Seliosberger Henrik 
500 fii. nÖli. Yolfner Gyula hagyománya 400 Irt, Műnk 
Mónié örökösei és Ki amer Samu 100—100 fi t, \Yel- 
liso 1 Alfréd 25 fit : b) Müller Vilmos ur, bold. szül. 
Müller Ignáez és Rózába emlékére 1000 frlot kiháza- 
silási alapítványként, dr. König Jakab a fiu-árvaház 
javára 50 fit, E. lovag dr. Heinrich Kálmán 300 drb 
kád-, 2(H) drb l;ö- és 300 drb küzös-fiirdüjegyet.

— Ac- orsz. lelenozházat létesítő egyesület ma 
tartotta meg közgyűlését. Elnöknek újból Ivánka 
Imrét választották meg. A választmánynak uj tagjai 
leltek: dr. Schächter Mór, Tabódy József, dr. Téry 
Ödön és dr. Huszár min. oszt. tanácsos. Az egyesület 
vagyona 1156 fit. Az újból megindítandó gyűjtés be­
fejeztével a készletben levő 9500 nyugtakönyvecskére 
nézve uj közgyűlés fog határozni, mig az e töke utáni 
kamat 1892. végéig a feliér kereszt-egylet javára fog 
furdittalni.

— A hülyék záróvizsgálata tegnap délelőtt tar­
tatott meg díszes közönség jelenlétében. Ott volt Szá­
la y min. osztály tanácsos, Ballagi Mór, dr. Szénássy 
iskolaszék! alelnük, dr. Nagel kir. tanácsos stb. A gyer­
mekek szellemi képességeikhez mérten nagy előmene­
telt tanúsítottak feleleteikben, mit dr. Szénássy zárbe- 
szédében is hangsúlyozott. Végül Szalay Imre minisz­
teri osztálytanácsos fejezte ki elismerését Frim igaz­
gatónak.

— A VII. kér. Kazlnczy-ntczal köz?, elemi nép­
iskola növendékei jun. 23-án vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az iskola helyiségeiben tartják meg az évzáró ün­
nepélyt.

— A buda-óbudal honvédegylet választmánya űr­
napján, június 20-án délutáni 4 órakor a krisztinavá­
rosi templom melletti iskolaszék termében tartja meg 
évi közgyűlését, melyre az egyleti tagok meghivatnak.

— A józsefvárosi kör lakomája. A józsefvárosi 
kör ma este a lipólmezei Holzspach vendéglőben igen 
látogatott lakomát rendezett, a melyen nemcsak a jó­
zsefvárosi szabadelvű párt tagjai, hanem más pártbe­
liek is nagyszámmal vetlek részt. Az asztalion Yisi 
Imre, a kerület országgv. képviselője volt, kit több 
felköszöntöben éltettek, igv Rémi Róbert, Császár Jenő, 
Péteri. Visi Imre a józsefvárosi józan, munkás polgár­
ságot, a demokráezia igaz oszlopát éltette, hasonlókép 
Pnlszky Gusztáv, Ihivass Rezső, Kanovies és Bachát 
lelkészekre, Felsmann József Kérni Róbertre, Bachát 
Dániel Jeszenszky Daninvürítették poharaikat. A tár­
saság késő éjjelig együtt maradt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Orosz kém fölült ítélt tegnap a czernovitzi bíró­

ság. A tárgyalás, mely zárt ajtók mögött folyt, öt 
napig tartott, s a tárgyalás során kétségtelenül bebi­
zonyult, bogy a vádlott Igei lehel Herseh az orosz 
kormány bérencze volt, s kémszolgálatokat teljesített 
1884-tül egészen a múlt évig. A muszka kém ez idő 
alatt figyelemmel kísérte a hadgyakorlatokat, jelentést 
tett a csapatok erejéről és elhelyezéséről, a fegyver­
zetről. a raktárakban őrzött felszerelési és élelmezési 
tartalékról, süt még azt is kifürkészte, hogy meny­
nyi és milyen kenyeret szállít a czernoviezi ka­
tonapék. Igeit az orosz hatóságok hivatalos át­
irata elmebeteg, korlátolt embernek mondta, de 
valószínűleg csak azért, hogv ne adjanak hitelt 
szavainak, lia az orosz kormányt kompromittáló dolgo­
kat vnllnnn. Az Igei bűnössége mellett bizonyít még, 
hogy teljesen vagyontalanul érkezett Czernoviezra. ke­
resete nem volt, a postán soha se kapott pénzt, a 
mégis mindig bőven volt pénze, drágaságokat, éksze­
reket vásárolt, a mi azt bizonyítja, hogy az orosz kor­
mány busásan fizette kémjét. Igei ezenkívül mindun­
talan megváltoztatta a nevét, folyton leveleket küldött
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1889 EGYETÉRTÉS, KEDD. JUNIUS 18.
Oroszországba, s maga is gyakran elutazott orosz 
földre. A bíróság bűnösnek találta a vádlottat, s lia- 
vonkint egyszeri böjttel szigorított tizenhárom, havi 
súlyos börtönre és a költségek megtérítésére ítélte.

— Becaületsérto párbajsegéd. Tőrök Árpád vilá­
gosi közjegyző Namcsányi végrehajtó nevében elégtétel 
adására szólította fel Keloesényi ügyvédet. Ez azonban 
kijelentette, hogy a végrehajtóval nem verekszik, Tü­
löknek pedig szemrehányást lelt a miatt, hogy mint­
egy kenyérkereselképen űzi a kihívásokat. Török Árpád 
erre azt felelte az ügyvédnek, hogv tekintse magát ar- 
rzulülöttnek. Az aradi törvényszék elé kerülvén az 
ügy, ez a Törül; Árpád ellen párviadalra kihívás és 
becsületsértés vétsége miatt folyamatba tett eljárást 
megszüntette, inig ma a kir. tábla e vétségek miatt 
vád alá helyezte Török Árpádot.

— Hiónaazlvü anya. Fiatal és esinos, de gonosz 
testestöl-lelkeslöl, Gyulán Jelenka 17 éves pomázi 
iá ez leány, a kit a pestvidéki törvényszék a legsúlyo­
sabb bűntett miatt helyezett vád alá. A bűne, melyért 
vád alá helyezték" gyilkosság, melyre a büntető-kódex 
vsak egyetlen büntetést szab: a halált. Gynkin Je­
lenka már tizenöt éves korában elbukott s mielőtt lö- 
kv'ö alá került volna, leánygyermeket szült. Ezt a 
leányt, élő gyalázatát mindenáron elpusztítani akarta s 
elpusztította a legvadabb, a legembertelenebb módon. 
Sohase mosta, sohase füröszlütle, nem öltött rá tisztát 
s a mi fü, nem szoptatta, nem adott neki ennivalót- 
A hiénaszivü teremtés anyjának megesett a szive a 
nyomorult csecsemő kánjain s künyörületböl néhanap­
ján adott neki egy kis tejet. Gvukin Jelenka ekkor 
halállal fenyegette az édes anyját, ha tovább is táp­
lálja azt a szegény porontyot. 8 a kis leánygyermek 
elpusztult, ehenhalt. Az orvosok konstatálták az eh- 
halált s a törvényszék a hiénaszivü anyát gyilkosság 
büntette miatt helyezte vád alá. Bűnügye nemsokára 
Ggtárgyalásra kerül.

— Keresd az asszonyt! Halállal végződülI párbaj- 
iigv tárgyalását kezdték meg ma a ezillii esküdtszék 
előtt. A vádlott szep-i-martonosi Gyújtó Imre, a ki 
régi benső barátját Foglayan Hugó mieslingi földbir­
tokost pisztolypárbajban megölte. A párbajt, melv 
1839. márezius 1-én történt meg, a régi jó barátok 
szigorú feltételek közt vívták. Huszonöt lépés távolság, 
á—5 lépés avanee, háromszoros goivóváltás: ezek vol­
tak a párbaj föltételei. A harmadik lövés talált; Gyújtó 
Imre agyonlőtte ellenfelét. A párbajra Poglavannak 
Gyújtó feleségével szemben tanúsított viselkedése adott 
okot. Poglayan ugyanis megszerette Gyújtónak, a 
birtokán jószágigazgató volt* fiatal és szép feleségét, s 
olyan nyíltan mutatta tiltott szenvedélyét, hogy Végre 
a férjnek is észre kellett vennie. Ez adott okot a szi­
gorú feltételű párbajra, mely miatt Gyújtó Imre az es­
küdtek elé került.

- Elitéit komédiás. A budapesti büntető törvény­
szék 5* évi fegyházra Ítélte Peeli Henrik vándorszí­
nészt, a kt öt rendbeli betöréses lopással volt vádolva. 
A ktr. tábla ma Németh Péter előadása alapján hely­
benhagyta az Ítéletei, csakhogy a vizsgálati fogs 
attal 1 évet és 10 hónapot kitöltöttnek vett.

— Halálos végű párbaj volt a mult évben Nyíregy­
házán : Olehváry Pál lcüzigazgalá-i gyakornok ugyanis 
kihivatta rokonát, Hegedűs törvényszéki Iliről, a ki öt 
inzultálta. A párviadalban, a melyre a családban elő­
fordult viszálkodás szolgáltatott okot, Olehváry agyon­
lőne Hegedűs törvényszéki bírót. A törvényszék 
Olehváry Pált párviadal vétsége miatt vád alá he­
lyezte és e határozatot ma Széli Farkas bíró előadása 
alapján a kir. tábla i< helybenhagyta.

MULATSÁGOK.
— Hajósegyletek mulatsága. A nemzeti hajós- 

)gylet és a Hunnia csónakázó egyletek pénteken jú­
nius 19-én a .Margitszigeten társas összejövetelt ren­
deznek. Este G órakor rögtönzött házi match lesz és 
ehhez külön gőzhajó áll rendelkezésre a t. vendégek 
számára, mely esle pont Jü-kor indul a Margit-szigel 
abó kikötőjétől a match színhelyére. Este j9 órakor 
tánez a Margit-szigel alsó vendéglőjének termében. — 
Éjfél után 1 órakor külön gőzös indul a szigetről.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Spitzer Vilmos gazdúsz Hevesről 

eljegyezte Finkás Zsigmond budapesti nagykereskedő 
leányát, Irmát. — Krehnyák Ferenc/, eljegyezte Dóczi, 
I erencz esztergomi előkelő polgár megyei és városi 
törvényhatósági bizottsági tag, tűzoltó főparancsnok 
leányát, Irmát.

— Esküvők. Pozsyay Géza a Costa Gyűrgv-féle 
gyógy- és vegyészeti ezég üzletvezetője, tegnap tar­
totta esküvőjét Újpesten Horváth Margittal, Horváth 
Ferenez 48-as honvédörnagy leányával. — tíovrik 
Ödön földbirtokos a mezöpelrii templomban június 
11-én vezette oltárhoz Latinovies Irmát, Latinovies 
László és neje szül. Jesztrabszky Irma leányát.

GYASZROVAT.
Tolnai Festetics Lajos gróf szolgálaton kis üli orosz 

ezredes tegnap este G7 éves korában meghall, llolt- 
t'-'tét Keszthelyre szállítják: Gr. Festetics Lajos 1823. 
junius 25-én született, 1807-ben lépett házasságra gr. 
kutzebue Pál orosz gyalogsági tábornok, a ezár fő- 
hadsegéde leányával. Az elhunytban gr. Festetics 
Thasszilo nagybátyját gyászolja.

Sármir Jánosnó szül. Kolecsányi Laura Sármir Já­
nos honvéd százados neje Nyit rán jun. 10-én 32 éves 
korában meghall.

Bergh Károly mérnök és építész junius 1 G-ikán 
éleiének öl -ik évében elhunyt. A boldogult hült tete­
mei folyó junius hó 18-án délután 5 órakor Kristóf- 
tér 2-ik számit lakásából a kerepesi sikertben fognak 
örök nyugalomra letetetni.

A közönség köréből.
Fekete selyemkelméket 60 krtól
11 frt G5 krig méterenkint — simán és mintázva (körül­
belül 18U különböző minta) küld riiliánkint és darabon- 
kint szállitási dij- és vámmentesen Hcnnebcrg G. 
(cs. és kir. udv. szállító) gyári raktára Zürich. Minták 
posta fordultával. Levélpnrto 10 kr. 8832

Sok iiatal ember csodálkozott azon. hogy a keres­
kedelemben el ijövő Santa! tokocskáknak nem volt ugyanazon 
lialásuk, mint a Midy-féléknek. Ennek magyarázata igen egy­
szerű : a kereskedelemben Sardal olaj név alatt különböző- 
féleségű-, gyakran száraz s megromlott Santal-fákkól készült 
termények értetnek. — Mig ellenben Midy kizárólag nyers 
Mysor-Santal fát alkalmaz, melyből évente egy millió kgrzn 
olajat párol le. Ezen olaj finom, kellemes és tiszta, sohasem 
térbeli meg a gyomrot és 24 óra alatt meggyógyít oly bán- 
taimakat, melyek ropaiva-, cubéba- vagy belccskendésekkel 
betek vagy hónapokig darzoltak volna. Biztosság kedvéért 
mii den egyes tokocskán Midy neve található. 8969

N 4

ír/
___ „Tempelforrás^X™*,

A rohicsi savanyuviz a legnépszerűbb és legkereset­
tebb savonyuvizek egyike, és mint cyocyszor tapasztalat 
szerint felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok, étvágy- 
hiány. gyomor- és hélhurut eseteiben, az ivarszervek liu- 
rutainál, a máj-, lép- és epe-hólyag bajainál, aranyérnél, 
túlságos hájképzödésnél és sápkórnál. Azonkívül a legkelle­
mesebb izü ital. s váltólázas vidéken a legjobb óvszer e 
betegség ellen. 3972

FJrnlttár!
HOFFNSANN JÓZSEF-néB

_______ Bndapóst, Alradcmin-ntczn.

BBQvBllBaí'ireiyiffeSr átköltözés miatt jun. 29-ig 
0,858 85I& mi„den elfogadható áron el­

adatnak ebédlő-, háló-, szolon-, és úri szobabútorok, 
zongora, olajfestmények szőnyegek, bronze- és mnjo- 
lika-diszek Andrássy-ut 105., 1. nm,, 9—12 és 3—5-ig. A 
megvett tárgyak ezen idő alatt elvitetni kéretnek. 10681

ALeykam Josefsthal papír-és nyomda iparrészv.- 
társ, igazgató-tanácsa mély mcgillétiidéssel jelenti

hangold Klór úrnak
a koronás arany érdemkereszl tulajdonosának 
Posner Károly Lajos ezég budapesti üzlete igazga­
tójának lseidben történt gyászos elhunytál.

Ä megboldogult földi maradványai kedden e hó 
18-án délelőtti 10 órakor fognak Budapesten a 
kerepesi-út melletti izr. sirkert halottas házából 
űrök nyugtomra tétetni.
Mindazok, kik az elhunytat ismerték, jelleménél 

fogva kedves emléket fognak fentartani.
10G28Budapest. 1889 iunius 1:"én-

Újszülött gyermekek,
kiket édcsanyok vagy épen nem, vagy csak hiányosan szop­
tathat, a H. Nestle-félo gyermektáplisat használatával 
jó egészségijén felneveltetnek. Könyvecskék, melyek a készí­
tés módját és a continens lcgelűkclőhh családjainak, valamint 
a gyermek-mcnhelyek és gyermek-kórházak eíösinerü nyilat­
kozatait tartalmazzák, kívánatra ingyen beküldőinek. Főrak­
tár Magyarországban Neruda Nándor Budapesten. 10564

A hivatalos lap junius 16-ki számából.
Kinevezéa. A földmivelés-, ipar- és kereskedelem­

ügyi m. kir. miniszter Tirschcr Géza íőbányabiztost 
bányakapilánynyá. A közmunka- és l;özlekedésiigyi m. 
kir. miniszter Dajka Gyulát ideiglenes minőségű po.sla- 
és lávii dagyakornokká, a szegedi kir. törvényszék el­
nöke dr. y.ámbá György ügyvédjelöltet, a szegedi kir. 
járásbírósághoz segély,lijas joggyakornokká, az újvi­
déki kir. törvényszék elnöke az újvidéki kir. járásbí­
rósághoz Franki Dezső végzett joghallgatót segély- 
díjas joggyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Zágráb, jun. 17. (0. K.) ,\uvimarosban. Du mi- 

sirs Péter szénbányájában a munkások beszüntetek a 
munkál.

Zágráb, jun. 17. (Az F.yyelevies távirata.) Pol. 
Corr. Dumicsics Péter idevaló nagyiparos novimarosi 
bányájában dolgozó munkásoktól táviratot kapott, molv- 
bon a bányászok elpanaszolják, hogv összekoczczaná- 
suk volt a hányaigazgatóval, s kijelentik, hogy a kö- 
szénbAnvákban nem dolgoznak tovább.

Becs, jun. 17. CAz Fyi/etáté»• távirata.) Egyik 
illeni lapnak ama hírével szemben, hogv Auszlria- 
Ríagvarország bukaresti és belgrádi diplomáeziai 
képviselői ez idő szerint szabadságon vannak, a 
Pol. Core, konstatálja, hogy sem Hetty,! mii Her, sem 
Golttrhorsdi az év elejétől fogva még rövid időre 
sem voltak szabadságolva. Igaz ugyan, hogy Hen- 
gelmüller már kapott szabadságol, de elhalasztotta 
elutazását. De ha majd elutazik, a külügyminiszté­
rium gondoskodni fog Auszlria-Magyarország érde­
keinek további megóvásáról.

Berlin, jun. 17. A «Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung» jelenti: E hó 13-án Németország és Orosz­
ország képviselői felszólalást lellek a svájezi kül­
ügyi hivatal főnökénél, előadván panaszaikat a 
S váj ez részére biztosított semlegesség! joggal való 
visszaélés és az ezzel egybekötött kötelességek nem 
teljesítése miatt, mi a svájezi hatóságok részéről 
tapasztalható.

Berlin, jun. 17. A johusloivni katasztrófa, állal 
sújt óllal; segélyezésére bizottság alakult, mely ma tar­
tó 11 a első ülését. Legelőbb is egyhangúlag elf. gadlák 
a kibocsátandó felhívást és azután megalakították a 
bizottságot. Megválasztanak: tiszteletbeli elnökökké: a 
törvényhozó testületek elnökei Ratibor herezeg, Küllői* 
és Levelzow : elnökké : Bunker polgármester, elnük- 
lielyellessé : Frenezel kereskedelmi tanácsos és pénz­
tárnokká : Siemens. A felhívást a holnapi lapok köz­
ük. A német birodalmi bank elfogad aláirásokal se­
gélyösszegekre. A bizottság az ügy érdekében a kül­
földdel is fog érintkezésbe lépni. A newyorki német 
fökonzul fog a segélyösszegek elosztásáról gondoskodni. 
Auguszta császárné 1000 márkát ajándékozott a sze- 
rencséllenség által sújtott áldozatok hátramaradl csa­
ládjai javára.

Berlin, jun. 17. (Az Kji/elMf* távirata.) 
Politikai körükben halározoltan állítják, 
hogy a czár az idei nyár folyamán bizo­
nyosan viszonozza Vilmos császár látoga­
tását. A czár e forrás szerint augusztus 
28-dikán érkezik Németországba.

Berlin, jun. 17. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Kreuzztg-nak jelentik 
Pétcrvárrol, hogy Gurko tábornok, Varsó 
fökormányzüja vagy ,20 millió rubelt kért 
Visztula erődítéseinek szaporítására. Olitá- 
nál és Prenv-nél uj erődöket szándékoznak 
építeni.

Berlin, jun. 17. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) Imbriani, Milano demo­
kratikus diák egyesületében előadást tartott 
az ifjú Olaszország 'politikai kötelességeiről. A 
jelenlevők «éljen Trieszt!» «éljen Trient» 
kiáltásokkal fogadták, a mit azzal köszöni 
rneg. hogy az ifjúság lelkes fogadása kár­
pótolja ól a képviselők nehezteléseérl. Itt 
van az igazság,' Montecilorió-ban a hazug­
ság. Azonkívül az ifjakrol, a kik nemrég 
Ausztria-Magyarország mellett oly rokon­
szenvesen tüntettek, azt mondta Imbri­
ani, hogy ezeknek a lelke tele van öre­
ges ránezokkai. Mikor Imbriani beszédéi be­
fejezte, «peireat»-ot kiáltottak Durandú-ra. 
Este diszlakoma volt a tiszteletére, melyen 
a republikánusok, az irrcdenlislák s a szo- 
czialisták voltak a szóvivők. Az utóbbiak 
az általános lestvéresülésl dicsőítették, mire 
Imbriani azt válaszolta, hogy a szolgák és 
az urak közt lehetetlen a béke s így a 
háborúra a megváltallan testvéreknek szük­
ségük van. (N. Fr. Pr.) *

Berlin, jun. 17. (Az Egyetértés tudósi­
lójának távirata.) A Standard-nek Becsből 
keltezett pesszimisztikus czikkére vonat­
kozólag, melyben a Németországban nyil­
vánuló lehangoltság okául azt hozzák fel, 
hogy a c-zár vonakodik a német császár 
látogatását Berlinben viszonozni, a Post 
úgy véli, hogy ezt a komor felfogást itteni 
mérvadó körükben nem tartják jogosultnak. 
A czár azáltal is eleget tesz a nemzetközi ■

udvariasságnak, ha a látogatást valami ki­
sebb s kevésbbé zajos helyen viszonozza. 
Ezeknek a tekinteteknek semmi közük a 
külügyi politikához.

Stuttgart, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az utóbbi napok esőzései Wurtten- 
bergben nagy területeket árasztottak el. A kiáradt 
folyók jelentékeny károkat és pusztításokat okoztak.

Róma, jun. 17. (Az Egyetértés tudósi- 
lójának távirata.) Mir szerint Crispi ma 
fogja előterjeszteni a Menetik és Olaszország 
közt kötendő szerződést. A szerződés vég­
leg rendezni fogja Abyssinia viszonyait és 
sok előnyt biztosit Olaszországnak. (N. 
Fr. Pr.)

Róma, jun. 17. A képviselőhöz mai ülésén, a had­
ügyi költségvetés tárgyalása folyamán az elnök a kö­
vetkező határozati javaslatot olvasta fel, melyet Bac- 
carini nyújtott be 27 más képviselő támogatásával, 
ama meggyőződés által vezéreltetve, hogy a már 
megszavazott nyolez milliónyi hitel (a kormány 
kürülbelö! 11 milliónyi hitelt kért) az Afrikai 
birtok szükségleteinek fedezésére elégséges és a 
további terjeszkedésre a parlament formális fel­
hatalmazása kell, a képviselőké/ áttér a napirendre. 
Az elnök megnyitván a vitát e határozati javaslat fö­
lött, többen szólották, részint a kormány gyarmati po­
litikája melleti, részint ellene. Crispi kormányelnök 
szót emelvén, védi a kormány magatartásul, és kije- 
lenli, hogy azon a napon, midőn az afrikai politikára 
vonatkozó iratok mind közzétehetők lesznek, látni 
fogja az ország, mily éberséggel és eszélyességgel járt 
el a kormány, hogy a massauahi expedieziót minél 
előnyösebben kihasználja vérontás nélkül. Szomorú 
volna, ha a kormánytól, mely azon a ponton áll, hogy 
megvalósítsa azokat az előnyüket, melyek különösen a

Az elnök szavazás alá bocsátván az afrikai ügyre vo­
natkozó indítványokat, .Marin és több más szélső bal- 
párli képviselő ama határozati javaslatát: mondja 
ki a képvisclöház, begy tekintettel az ország gaz­
dasági viszonyaira, az afrikai birtokoktól minden 
költséget megtagad, a ház igen nagy többséggel 
elvetette, Baccarini határozati javaslatának első 
részéi, mely szerint a ház meg van győződve, 
hogv nyolez millió elégséges az afrikai birtok szükség­
leteinek fedezésére, — szintén elvetették. Baccarini 
határozati javaslatának második részét, mely szerint 
a további terjeszkedés czéljából cszküzlendö kiadásokra 
a parlament formális felhatalmazása kell, — név­
szerinti szavazás alá bocsátották. Crispi kormányel­
nök kijelentette, hogv a kormány ép oly kevéssé fogad­
hatja el Baccarini határozati javaslatának második ré­
szét, mint az elsüt és fölveti a bizalmi kérdést. Erre 
niegejtelvén a névszerinti szavazás, a ház a határozati 
javaslat második részéi is elvetette 185 szavazattal 
tűi ellenében. Két képviselő nem szavazott. Ezután 
túlnyomó többséggel elfogadta a ház Banrelli és 
tiz képviselőtársa határozati javaslatát, mely sze­
rint a képvisclöház, bízva a kormány eljárásában, át­
tér a napirendre. Crispi kijelenti, hogy u kamarának 
Baccarini napirendjének második részére vonatkozó 
szavazatát úgy értelmezi, hogy azt csupán Abyssiniá- 
val viselendő háború különös esetére szorítja, minden 
más esetben mindenkor elfogja ismerni a parlament 
azon jogál, hogy hiteleket megszavazzon és azok fel­
használása felelt őrködjék. (Tetszés.) Az ülés 8í óra­
kor ért véget.

Paris, jun. 17. Puy de Dome megyében Le- 
guay opportunista jelültet választották meg szená­
torrá.

_ Paris, jun. 17. Boulangert.Laguerret, Laisant-t, 
Naquet-t és Deroulédet Jory sur Seineben megvá­
lasztották a községi tanács tagjaivá.

Páris, jun. 17. Határozottan állítják, hogy Na­
pokon Lajos herezeg, atyja felszólítására, lemondott 
olasz tiszti rangjáról.

Páris, jun. 17. A képviselőház mai ülésén a 
tengerészeti költségvetés tárgyalásánál Dampierre 
tengernagy a hajúraj megújítását sürgette, mert a 
hajók már nagyon régiek-. Francziaországnuk — 
úgymond — másodiknak kell tennie, a tengeri hatal­
mak sorában. Hajóhadának épp oly erősnek kell 
lennie, mint Németország és Olaszország hajóhadai 
együttvéve.

Páris, jun. 17. (Az Egyetértés tudósiló- 
júnak távirata.) A franczia és román kor­
mány közi egy kis inczidens merüli föl. 
Ti ránt miniszterelnök, a ki részivel! a 
Bibcseo herezeg által adott kiállítási ban­
ketten. elmulasztotta azt, hogy felköszünlül 
mondjon Károly román királyra, holott, Bi- 
besro herezeg fel köszön lőtte Carnol köztár­
sasági elnököt. A románság körében ez a 
mulasztás kínos hatást tett, s ez diplomá­
ciai utón is megbeszélés tárgya volt.

Pária, jun. 17. A levanlci hajóraj megszüntetése 
következtében a tengerészeti miniszter és a külügy­
miniszter elhatározták, hogy a gyakorló hajóraj ezen­
túl a «Keleti és nyugati füldküzilengeri liajóraj» nevet 
viselje.

Belgrad, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol* 
Corr. Meg van állapítva, hogy azt a hirt, mely sze­
rint Peniani orosz követ katonai szerződés köté* 
sére ajánlatot tett a szerb régensségnek, a volt ra­
dikális pártvezér Todorovics Pern költötte. Todoro- 
vics egy kis napilapot vásárolt meg, s ebben min­
denféle költött és tendenczi'ózus híreket bocsát vi­
lággá, a mely híreknek az a czéljok, hogy a kor­
mánynak kellemetlenségeket szerezzenek, legfőkép 
pedig, hogy Ausztria-Magyarországban ellenséges 
hangulatot, idézzenek elő a mostani szerb uralom­
mal szemben.

Belgrád, jun. 17. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Garasanin a UA/r/o-ban 
intézett levelében kijelenti, hogy elhagyja 
Szerbiát, mert ott minden egyéni biztosság és 
szabadság fenyegetve van. Az idézeti lap 
szerkesztősége egyidejűleg azt a nyilatko­
zatot is közli, hogy Garasanin visszavonul 
a politikai élet teréről. Az esetre, ha Ga­
rasanin nem tér vissza Zimonybúl, a hová 
a törvényszék engedélyével szabadságra 
ment, ezt szökésnek tekintenék.

Belgrád, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kamini Dnemih czimü liberális lap kikel a ma­
gyar és az osztrák lapok fenyegetései ellen és meg- 
botránkozik rajta, az osztrák és a magyar sajtó uj do­
lognak tartja, hogy az összes szerbségnek Szerbia által 
czélhnvelt egyesítését. Az egyesítés eme tendencziája 
régi keletű és a kedvező pillanatban valóra fog 
válni. Most nincs mitől tartani, de az adott pilla­
natban meg fog kezdődni az akczió, és akkor a hadi 
szerencse fog dönteni a szerbek egyesülése vagy 
általános leigázása fölött. E kérdésben tehát nem 
programmpontok, nem is fenyegető ujságezikkek, 
hanem ágyuk mondjak majd ki a döntő szót.
£ Belgrád, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) Sza- 
búcshan egy Bosznia és Herczegovina lakóihoz inté­
zett kiáltványt nyomtak, melyben azt mondják, hogy -

Auszlria-Magyarország plebiszczitum állal akarja az 
okkupáit tartományok annexiúját elérni. A kiáltvány 
vádakkal halmozza el Bosznia jelenlegi kormányza­
tát és felszólítja a népet, hogy ne egyezzék bele 
az annexiúba, mert akkor sohasem rázhatja le ma­
gáról a gyűlölt osztrák igát.

Pótervár, jun. 17. (Az Egyetértés távirata:) 
A Grasdanin határozottan megczáfolja a külföldi 
lapok ama jelentését, hogy a pélerhofi felköszöntő 
a szerbeknek a montenegrói fejedelem alatt való 
egyesülését hirdette, és biztosit mindenkit arról, 
hogy az orosz kormány azt tarlja szükségesnek, 
hogy a két ország történelmi uralkodó családjainak 
jogara alatt éljen tovább. A szerbek egyesítése csak 
két központban : Czettinjéhen és Belgrádban lehet­
séges. — A Novoszli szerint Oroszország fegyverke­
zését Auszlria-Magyarország harezra kész állapota 
teszi szükségessé. Ha Oroszország tétovázik, akkor 
háború esetén bajosan lenne az övé az inicziativa.

Belgrád, jun. 17. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Szerbia mérvadó köreiben 
alaptalanoknak mondják azokat a követ­
keztetéseket, melyeket a külföldi sajtó a 
ezár pohárköszöntéyébó'l a dinasztia-kérdésre 
vonatkozólag levont. Különösen áll ez most, 
mikor a szerb kormány azon van, hogy I. 
Sándor királynak a rigómezei ünnep alkal­
mával leendő fel kenése állal azObrenovics 
házat szerb nemzeti dinasztiává emelje.

London, jun. 17. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Daily Keirs levelezője fönlarlja 
jelentését, hogy Oroszország katonai konren- 
eziéj megkötését ajánlotta Szerbiának.

London, jun. 17. A P.euter-ügynükségnek je­
lentik Zanzibárhól: Ujijiböl márezius 10-iki kelettel 
érkezett levelek szerint Stanley találkozott Tippo- 
Tippel és kíséretének nehány beleg tagját a Kon­
gón át visszaküldte. Stanley Emin pasával a keleti 
partvidékre akart menni. Tippo-Tip valószínűleg 
négy hónap múlva érkezik Zanzihúrha.

Bern, jun. 17. A Bemer Intelligenz blatt szerint 
a szövetségi unites a három nagyhalalmasságnak az 
idegenekre vonalkozó rendőri intézkedések tárgyában 
telt felszólalására adott válaszában kijelentene, hogy 
S váj ez teljesen tudatában van nemzet közi kötelezettsé­
geinek, és mindenkor kész azokhoz a legszorosabban 
alkalmazkodni. A szüvelséglanáes már régebb idő óla 
foglalkozik az idegenekre vonatkozó rendüli intézke­
dések ezélszerübben való szervezésével és ép legutóbb 
terjesztetI ez ügyben törvényjavaslatot a törvényhozó 
testületek elé.

Amsterdam, jun. 17. A persa sah, kit az 
ország határán a király képviselői üdvözöltek, az 
este ide érkezett. A pályaudvarban a polgári és 
katonai hatóságok fejei, a párisi persa követ és a 
persa fökonzul fogadták. A kirendelt diszszázad ze­
nekara a persa himnuszt játszotta. A sah lovas­
katonaság által kísért udvari fogaton, a kocsik 
hosszú sorálúl követve, az Amstel-Hotelbe hajtatott 
és ott megszállott.

Jászvásár, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Az Lidépendanrze Jloumaine határozottan kijelenti, 
hogy Natália királyné mindaddig nem tér vissza 
Belgrádiét, mig helyzete egészen tisztázva nem lesz 
és ki nem vívja anyakirálynői jogait. Ez utóbbira 
törekszik minden befolyásával Mihály melropolita.

Bukarest, jun. 17. A lörvényliozás két házának 
ülésszakát esti törtük ig meghosszahbi toll ák.

Szófia, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) Leg­
közelebb megtartják a régóta halogatóit véglárgya- 
lást az exarehához intézett fölirat akarói ellen. A 
vádat honárulás mialt emelik. — A szerb liberális 
párt határozati javaslatát itt orosz befolyás állal 
táplált nagyzási hóbortnak tartják s ebből a szem­
pontból veszik bírálat alá. A hivatalos Sztroboda 
czimü lap óva inti Szerbiát Auszlria-Magyarország 
provokálásától, mert, úgymond, elvégre türelme 
szakadhat a hatalmas szomszéd államnak, és a 
czár, a ki távol van tőlük, nem akadályozhatná 
meg csapatainak bevonulását.

Szófia, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Danicsnak, Szerbi a szófiai diplotnácziai ügy­
nökének visszahívása kellemetlen hatást tett a bol­
gár fővárosban. A Szerbia és Bulgária közt helyre- 
állott jó egyetérlés nem kis részben Danics érdeme 
s igy nem csoda, hogy nem szívesen látják, hogy 
eltávozik. Danicsot a diplomácziai szokások ellenére 
nem chifirirozott sürgönyben értesítették rendelke­
zési ál'omásba való helyezéséről. A visszahívás okait 
Szófiában nem tudják. De a politikai körükben azt 
hiszik, hogy ez az első lépés a Szerbia és Bulgária 
közt eddig fennállott viszony megmászására. Né­
melyek azt is valószínűnek tartják, hogy a két or­
szág közti elhidegiilés végleges szakításra fog ve­
zetni. A Bulgária irányában követett szerb politika 
küszöbén álló megváltozásának szimptomái gyanánt 
emlegetik a czárnak Montenegró fejedelmére ' mon­
dott pohárlcöszöntöjét, Mihály melropolita vissza­
helyezései és Danics visszahívását. A bolgár kor­
mány cl van határozva, hogy mindezekre való te­
kintet nélkül azon lesz, hogy a jó viszonyt Szer­
biával továbbra is fenntarthassa.

Athén, jun. 17. Alexandra lierezegnü menyegzője 
alkalmából hálaadó islenilisztelclel tarlói lak minden 
görög templomban. A király számos feliratot, kapott. 
Dragomisz külügyminiszter villásreggelit, az orosz kö­
vei ebédet adott.

Konstantinápoly, jun. 17. A szultán, tegnap bu- 
csu-kihallgatáson fogadta Stransst, az Egyesüli-Álla­
mok köveiéi. Este a szultán a követ tiszteletére disz­
ebédel adott a Jildiz-kioszlcban. Strauss e hó 20-án 
indul Amerikába.

Konstantinápoly, jun. 17. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A portának a krétai ügyre 
vonatkozó nyugodtabb felfogását az itteni politikai 
körük helyesnek tartják. A porta Mahmud pasát 
elküldte Krétára, mert pártatlan jelentést akar ar­
ról, hogy mennyiben felelnek meg a valóságnak a 
Sartinolci pasa ellen emelt vádak. Tény, hogy a 
Krétából jövő konzuli jelentések agitácziókról be­
szélnek, de konstatálják egyúttal, hogy ilyesmi 
évröl-évre előfordul ilyen idői áj t s a hely­
zet a szigeten jelenleg sem roszabb, mint pél­
dául mull esztendőben ilyenkor. A Porta nem tu­
lajdonit. különös súlyt az agitácziúknak, mert jól 
tudja, hogy a krétai nép túlnyomó része nagyra- 
beesüli a sziget jelenlegi kivételes helyzetét és nem 
volna kedve a poziczióját egy görög t r- 
tomány minőségével íolcserélni. De jól tudja 
a porta azt is, hogy a görög kormány 
nak nincs része az agitticziókban. Mindazonáltal cl 
van halározva, már a köznyugalom érdekében is, 
hogy számot vetve a krétaiak jogos kívánságaival, 
erélyesen el jog nyomni minden törvényellenességet. 
Mahmud pasa jelentésétől fog fiiggeni, hogy a ké­
szenlétben tartott katonai erőt -elküldik-e Krétába, 
vagy sem*

Panszerb programm.
Belgrád, jun. 17. (A Revue de l'Oricnt je­

lentése.) Todorovics Péra, czikkében, mely távira­
tilag már jelezve voll, a panszerb programmot a 
következőkben fejti ki.

«A bécsi és budapesti lapok csodálkoztok azon, 
hogy a szerb liberális párt fölmérte venni programm- 
jába a szétszakított szerbség összes részeinek egye­
sítését. Mi pedig azt mondjuk, hogy a liberális párt 
csak igen későn vei le fel programmjába azt, 
a mit minden szerb gyermek, minden szerb nsz- 
szony már a bölcső óta hord a szivében és a lel­
kében. Sok pártra vagyunk oszolva, de nyílton ki­
mondjuk, az egész szerb királyságban nincs egy 
szerb ember, a ki ezt nem vallaná, a ki erre ne 
törekednék. Ne csodálkozzatok és ne ámítsátok 
magatokat. Azt a szerb emberi, a ki ezt nem akarná, 
a ki erre nem törekednék, nálunk megköveznék. 
Valahányan csak vagyunk, liberálisok, radiká­
lisok, haladúpárliak és semlegesek, valamennyien 
akarjuk az összes szerbség egyesilését és fel­
szabadítását. Es ezt akarjuk nemcsak szóval, 
de téllel is, ezért készek vagyunk meghozni min­
den áldozatot és koczkára tenni mindenünket.

Mi a szerb királyságban nem óhajtunk dinasztia- 
változást, nem vágyódunk a feketehegyi abszolu­
tizmus után. Nikiiét fejedelemnek ha csak mint egy­
szerű vendég jönne Szériáéiba, a ezrnagori abszolu­
tizmusból ki kellene vetkőznie. I)c akarjuk az üsz- 
szes szerb faj egyesülését. Lálszik, hogy Oroszor­
szág ismer bennünket. Ezt kiállja nekünk Niki- 
tával.

Ausztria a Balkánon főleg Szerbiában, nagy hi­
bákat követett el. Bátran mondhatjuk, hogy Milán 
királyt semmi sem i'izle ki Szerbiából, csak az esz­
telen kapzsi osztrák-magyar politika. Bécsi és bu­
dapesti urak! akartok-e Oroszországgal versenyezni 
Szerbiában és a Balkánon ? akarjátok-e kijátszani 
az orosz terveket és «ármányokat», ahogy ti neve­
zitek — akkor no azzal fenyegetőzzetek, hogy 
Szerbiát okkupálni fogjátok-. Mi ettől az okkupáló 
seregtől nem félünk. Eljöhet, de véres fővel is fog 
visszamenni.

Szerbia gazdasági kiaknázása nem eszélyes poli­
tika. Csak egy mód van rá, hogy Szerbiából kiszo­
rítsátok az orosz befolyási és megnyerjétek az 
egész szerb nemzetet. Adjatok nekünk többet, mint 
a mit Oroszország adlmt.

Előnyös helyzetben vagytok, megtehetitek. Orosz­
ország igérle ugyan Boszniát és Herezegovinát, do 
az még a másé, azt elébb el kell foglalnia, hogy 
ideadhassa. Ti bírjátok a két tartományt, elébb ad­
hatjátok ide, mint Oroszország.

Adjátok hát nekünk Bossniát és Ilcrcaegorinút, en­
gedjétek, hogy kikérckitsiik területünket Dalmácziá- 
ral és Magyarország szerb földjeivel és biztosítva 
lesz nektek a mi semlegességünk, biztos lesz a dél­
keleti határotok Raguzúlúl Viddinig, akkor Orosz­
ország tehet a mit akar, köthet száz ka­
tonai konvencziót, a szerb faj a ti szövet­
séges társatok marad; olyan szövetséges, a lq 
nem fog a ti soraitokban hnrczolni, de lionn 
marad, hogy biztosítsa keleti határaitokat. Oroszor­
szág megkínál bennünket az egységgel, de kívánja, 
hogy harczoljunk. Kínáljátok meg ugyanannyival és 
ne kérjelek mást mint a semlegességet, és nincs, a 
ki rábírhatna, hogy Oroszországért verekedjünk. A 
ti helyzetetek kedvezőbb, mert rögtön adhattok, ho­
lott Oroszország csak igér. Ti csak semlegességün­
ket kívánjátok, mig Oroszország véráldozatokat kö­
vetel tőlünk.

Ha őszinte egyezséget akartok velünk, az alka­
lom kedvező. Ha nem teszitek, akkor cseppet se 
legyetek meglepve, ha igen rövid idő múlva a leg­
szorosabb viszonyban láttok bennünket Oroszor­
szággal. Az idő lesz a tanúm.

Todorovics Fera.

KÖZGAZDASÁG.
Nagy-Becskerek, jun. 17. (Az Egyetértés táv­

irata.) Reggel 9 óra óla bőséges esőzés indult meg.
Becs, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az angol bank engedélyt kapott a kormánytól 
egy czukorgyár-rész.vénytársaság felállítására Óborában, 
A részvénytőke 250,000 forint.

Becs, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Mint a Presse-nek jelentik, a gáesországi tuííl- 
liitcl-egyesülct bal millió forintnyi 5%-os jelzáloglevelei 
félmondattal; s azokra a tartományi bank 3 millió 
forintnyi 44 százalékos jelzáloglevelet ajánlott kicseré­
lésre, minthogy ugyanily nagyságú összeg már el van 
helyezve.

Sanct-Vincent, jun. 17. (0. É.) A «Széchényi» 
Adrin-güzüs Baziliába álutazlában érintette a kikötVit.

London, jun. 17. Az alsóház mai ülésén Smith 
miniszter kijelentene, hogy a kormány a ezukor-prae- 
miumra vonatkozó egyezményről szóló törvényjavas­
latot visszavonja és azt a jövő ülésszakra halasztja.

A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara teljes ülése.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma dél- 
illán tartotta meg utolsó teljes üléséi a nyári szünidő 
elölt.

Kochmeister Frigyes báró elnök megnyílván a? 
illési, közli, hogy a földmivelés-,- ipar- és kereskede­
lemügyi minisztérium leirata szerint Fiumébe görög 
kir. tisilelolbeli alkonzulnak Baftopoulos Arisztldesz 
neveztetett ki: továbbá, hogy a fővárosi kövezetvám­
tarifa revíziója ügyében az előmunkálatok hosszabb 
idő óta folynak, de még nem fejezhették be egészen, 
mert a meghallgatandó szakférfiak közül többen a fő­
várostól távol vannak; végül, hogy a gyapjú- és bör- 
nemiiek áprilisi havi átlagos árait az állandó szakbi­
zottság megállapította s a közös hadügyminisztérium­
hoz felterjesztette.

Közli továbbá az elnök, hogy egy korábbi teljes ülés 
határozata értelmében az elnökség felkérte a pénzügy­
minisztert, hogy az állami ilalmérési jövedék életbe 
léptetésére vonatkozó utasítás tervezetét a kamarának 
véleményadás végett megküldje, mely kérelemnek a 
miniszter olykép feleli meg, .hogy az említett utasítás 
tárgyalása végett tartott értekezletre a kamara két 
képviselőjét is meghív la.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszler 
leirata kapcsán, melyben tudatja, hogy a kereske­
delmi és iparkamarákat az 1889. évi XVIII. t. ez. 
alapján az újonnan szervezel! kereskedelemügyi mi­
nisztérium hatáskörébe helyezte át, a kamara elhatá­
rozta, hogy az uj kereskedelmi minisztert emlékirat­
ban üdvözli 8 elhatározni, hogy az emlékiratot egy 
lizenöllagu küldöttség'vigye el Barosshoz, biztosítván 
öt egyúttal arról, hogy a kamara a kereskedelem ér-
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deliében levő törekvéseiben kész örömmel fogja tá 
tnogalni.

A földinivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszle- 
riuni leiratot intézett a kamarához, melylyel Cson- 
grád vármegye szabályrendeletéi a nem helybeli ipa­
rosok készítményeinek a heti vásárokon való árulha- 
tása tárgyában véleményadás végett megküldte. A ka­
mara a szabályrendelet megerősítését, tekintve, hogy na 
a vásártartó községek képviselő testületéinek, valamint 

• ez. érdekelt iparosok óhajainak figyelembe védőiével al­
kottatott — pártolni javasolja.

Ugyanazon minisztérium felhivla kamarát, hogy ad­
jon leleményes jeleni é-t a budapesti kovács es bog­
nár ipadosliilt'l ama kérvénye tárgyában, hogy a bu­
dapesti 1 III. kér. vegyes jparivslülel i-ziméből a 
»bognár» szó töröltessék, illetve, hogy az utóbb emli- 
tetI iparteslülelhe lépett bognárok a budapesti kovács

bognár iparteslülelhe lépni köteleztessenek. Az ipar- 
oszlálvnak a fcnfovgó ügy előzményeit kifejtő javaslata 
folytán a kamara elhatározza, hogy a lőldmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztériumhoz intézendő 
jelentésben ezen ügynek olynemü elintézései ajánlja, 
hogy a bognárok az I—III. kér. bognár, l-süs, hangszerké­
szítő, kalapos, kelme és fonálfestő, köt szövő, köteles, -za p- 
panos és gyeid v amártó, sz.öes. táji és pipalaragó ipar­
testületből kiválva. a mái fizetett behatási és tagsági 
dijak betudása melleit az általános budapesti kovács 
és bognár iparlo.-lülelbe lépjenek ; - hogy a megma­
radt tagok csekély létszáma folytán az 1—III. kér. 
vegyes ipái testület kebelében előreláthat üiag fölmerül­
hető pénzügyi és szervezeti helzava.oknak eleje védes­
sék, kívánatos volna oda halni, hogy az ugyanazon 
iparágakat magukban foglaló budapesti I -III. és IV— 
X. |;er. vegve- "ipartestül,; lek egymással mielőbb egye­
süljenek.

A közmunka és közlekedésügyi minisztérium véle­
ményadás végeit megküldte a kamarának egy becsi 
paszománvosáru gyárosnak abbeli kérvényét, hogy l!u- 
dape-t főváros területén létesileiidö lilikgyára számára 
n in. kir. államvasutaknál szükséges paszomány áruk 
szállilása előzetesen biztosit lassék. A kamui a a kér­
vényt nem pártolja, mert a paszománygyártás hazánk­
ban igen fejlett és nemcsak kisiparos, hanem gyáros 
ezégek is foglalkoznak vele s igy nem kivárnilos, hogy 
i.j gyártelep kedvéért a vasúti paszumányezikkek szál­
lítása szabad versenyénél; megszünlelésével monopó­
lium alkol lassék.

A budapesti kir. kereskedelmi és vállólőivénvszók 
elnöke felhívta kamarái, hogy a törvény értelmében 
1g kereskedelmi ülnököt válasszon. A kaniaia az ed­
digieket. ajánlja

Az iparosztály javaslata folytán a kamura uj osztá­
lyok létesítésére Ava köz-ég ipariskolájának egyszer 
.• mindenkorra KX) Irtot, a szolnoki ipai'lcsliile* i-ko-
I. íjának íz évre minden további kötelezettség nélkül 
2'X) Irinyi segélyt szavaz meg.

lliviaezkv János kamarai lag indítványa és a keres­
kedelmi osz.lálv erre vonatkozó javaslata i.öveikezté- 
Jien r. kamara olv szorgalmas kereskedelmi lanonezok 
jutalmazása ezéljáböl, kik az utolsó évet jó sikerrel 
végezték, a polgári kereskedelmi lestühd taiioivzLko- 
lája részére I 50 filol, a főváros által leiilarlo!I három 
alsöfokii kereskedelmi iskolája részén- pedig összesen 
szintén Iött Irtot szavazott meg.

A magyar aszfalt részvény társaság a véget I lieyamo- 
dott a kamarához, halna oda, hogy az aszfalt termé­
kek magas szállító-i dijai méi-ékellesseiiek és hogy a 
városok hatóságai a külföldi v oi sémiivel szemben 
egyenlő fellételek mellell a magyar vállalatnak nyujt- 
safutk elöo.vl. Az iparosz’.ály pártoló javaslata alapján 
a kamara elhatározla, hogy a kérvény érlelőiében a 
kereskedelemő-iv i minisztériumhoz pártoló íelleijesz- 
;ét intéz.

A lőldmivelés-. ipar- és kere-kedelemügyi miniszle- 
riurn vélernénvadá.s végeit megküldle Ihidmezövásár- 
hely módosítóit kövezelvám szabályzatát, valamint az 
ezen szabályzat ellen beadóit 7 darab fülszőlamhist. A 
beadott felszólamlások túlnyomó része az ellenirányul, 
hogv a mig a kocsin vagy hajón szállított ezik kék után 
kövezelvám a szabályzat szerint helyesen csak a be­
hozatalnál lizeieiidö, addig a vasúton szállítóiI cziklmk 
után a vám mind a behozatalnál, mind a kivitelnél 
volna fizetendő. Az osztály e/t a felszóla1 
indokoltnak tartja, nem csak azért, meri 
igazság követelményeivel, hogv az. a ki 
kötleté-spirié! I. gva a vasútra van ulalva, 
herrel snjlassék. mint mások, liánéin fök< 
okból, mert. a kivitelnek kövezel vámn 
magában véve is súlyos csapás! mér a 
sági érdekeire, a mennyiben a város 
inét és iparát versenyképtelenné teszi a szomszéd 
piaezokknl szemben, a Imi a kivitelnél kövezelvám 
rém színlelik. A föl.-zölaml-ások másodszor az ellen
irányulnak, hogy ugyanegy áiuc/.ikk magasabb kői....
•ze! vámmal terhelt élik, Int a vasúton szálliltatik, mintha 
a szállítás kocsin történik. Az o-zlály ez! a panaszt 
is indokoltnak látja, meri ha már megengedhető volna, 
hogy a kétrendbeli forgalom lerhellelése körül kiilömh- 
ség tétessék, akkor kisebb terhel inkább a va-uli szál- 
litmányokra kellene veim. minthogy ezek illán a 
kövezetvún liízlosahhan és kevesebb köllseggel szedetik 
Jo-, mint azok lilán, melvek kocsin szállít latnuk, láp 
vív jogosultnak tartja az osztály a felszólamlásokban 
kifejezet; azon panaszt, hogy a vámtételek az uj la li­
lában tiil'ágosati felemeli-I lek. A -zabályzal löl ter­
jesztéséi kísérő beadványában a város tanácsa 
maga is elismeri, hogv Hódmezővásárhely városát 
idegen üzletemberek nem keresik föl, hogy forgalma 
1 an Valiéiban van. De ha ez áll, akkor a város anyagi 
gyarapodását szivén \i.-elö közigazgatásnak nem a for­
galom terheinek folytonos és rendszeres löiosigá/.ásál, 
hanem ellenkezőleg azok lehelő enyhítésé! kellene föl­
adatának tekinteni. Mindezek alapján a kamara meg­
kéri a kereskedelemügyi miniszteri, hogy ettől a sza­
bályzattól a jöxállag'á -t i irg'agndvá I. a \.iro»t uj 
.-/»iiálvza* ki -zité-vic ola-il-a. melyben I. a kivitelnél 

■/.“ I n hí kövezelv.iei ege-zen elejt"■ -el; . 2 a vasul 
s •llitmánvok kmiv.i |\.ini|a helves a iám ha Imza- i |. 
kor.ni szállítóit áruk l,é,xeZ'‘liáni|.iv;-l 3. az i y z 
tarifának tételei lényi-ge-eii h -zéilh"a ai..d..

Topolya köz-égnek egv i.i^xid-k oi - • iá-ár
engedélye/.'-' iránti k-ixrnvét L-naia nem pár­
tolja

A budapesti kereskeilöifjak tár.-ulala kérte a kama­
rát, hogy a lélcsitcndö »országos svgélyalap»-huz jél­
ni Ij on szintén hozzá. A kamara tekintettel arra, Imgy 
a létesítendő segélyalap eszméje még szabatosan kor­
von.a I ózva nincs, * a kérelmet egyelőre nem telje­
sítheti.

liaumann Antal kamarai Ing a kereskedelmi osztály 
édesében utalt arra, hogy az állategészségügy ren­
dezéséről szóló 1688. évi VII. tvez. a kölnimai ser­
tés piaezra oly súlyos terheket ni. inelyek az ot­
tani forgalomra zsibbaszlólag halnak. Üzen törvény
II. §-n, mely a kormányi felhatalmazza arra, hogv a 
nemzetközi jelleggel hi ró állal vásárokra nézve külön 
intézkedései legyen, megmondja ugyan a módul a jel­
ződ hajol; orvoslására, ele a minisztérium a kőbányai 
piaezra nézve — melynek nemzetközi jellege bizonyí­
tásra nem szorul — a forgalom érdekében okvetlen 
szükséges különleges intézkedéseket eddigclé életbe 
nem léptette. Ezeknél fogva azon indítványt terjeszté 
elő, miszerint a kamara a kőbányai sei léspiaeznak 
nemzetközi jelleggel való fülruházása érdekében a ke­
reskedelemügyi minisztériumnál lépéseket legyen. A 
kereskedelmi osztály megbízni javasolja az elnökséget, 
hogy szakértekezlet hívjon egybe, s annak határozatai 
alapján járjon el ez ügyben.

Több apró ügy elintézése illán az illés véget ért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ A talajjavítás! kölcsönök alapján kibocsátandó 

záloglevelekről szóló törvény legközelebb életbe fog 
lépni. A magyar földhitelintézet azonban c törvény 
alapján kölcsöneit csal; azután fogja adhalni, a mint 
egy rendkívüli közgyűlés arra njra megadja a felírni al­
mazást, miután a múlt közgyűlés elölt fekvő javaslat- 
tervezet némely intézkedésében eltér a törvényhozás 
által végleg megszavazott törvénytől. Ez idő alatt el 
fog készülni a füldmivelésügyi miniszterinm orsz. kul­
túrmérnöki hivatala is anm munkálati tervezettel, mclv- 
nek alapján az egyes lalajjavitási műveletek keresztül 
lesznek viendűk.

I Szab. oaztr.-magyar államvasuttársaaág. Az
alsó-sziléziai köszénforgalombnn f. é. január hó 15-ike 
óla érvényes kötelék! díjszabáshoz egy f. é. július hó 
1-vel érvényes I. számú pótlék lép hatályba, moly ár­
folyam rövidilési-táblázafokal, valamint a magy. kir. 
állam vasú «ik egyes állomásainak felvételét tartalmazza. 
E pótlék minden részes vasul igazgatóságánál kapható.

SORSOLÁS.
Az osztrák földhitelintézet 3l,,u-os nyere­

mény-zálogleveleinek június Jö-én Evesben tartolt 
húzásánál 50,000 Irtot nyert sorsz. 203 sz. 77, 2000 
irtot sorsz. 2951 sz. 29, Í000 hint sorsz. .1302 sz. 7 5- 
és sorsz. 321 fi sz. 28. A törlesztési húzáson a követ­
kező (í sorozalszám huzaloll ki; 237 1280 lő 13 2030 
2521 és 3119. Ezek mindegyikére 100 Irt és egy nye­
leméin'-szelvén v esik.

-- Á budai 40 frtos aorajeg-yéknek június 15-én 
Budapesten tartott húzásánál a 20000 frtos főnyere­
mény a 28199 számú sorsjegyre cselt, 1000 forintot 
nyeri 25810 szám, 200 h tot nyerlek: 12518 16852 
26865 39220 és -13388 számú sorsjegyek: egyenkint 
100 frlot nyertek : 492 4853 7210 10906 11295 15291 
15510 25819 26826 29191 31355 31996 40!22 40518 
45228 45545 46036 49102, egyenkint 60 Irtot nyer­
nek a következő számú sorsjegyek: 35 70 105 134
169 176 167 243 300 369 478 497 498 ŐOŐ 52(1 569
Í.9I 595 604 613 6Í7 765 777 802 815 957 97 4 975
105."1 072 I82 192 22 í- 291 811í 386 392 895 420 572
625 671 7 53 7 81 OH­I 962 978 2122 199 212 225 279
287 40 i 407 4 IO 5 í: i 606 612 626 652 690 760 812
837 838 889 890 9II 965 3136 158 171 • 568 4SI
502 508 558 568 63; ! 756 755 758 861 916 95 5 977
4"8I 11I I 126 281 .TI8 361 491 59! (»53 ([»91 722
731 823 882 851 877 879 906 986 5190 198 212
22; 2 56 200 2SÍ- 323 501 539 672 7tx) 839 916
97 í 6' i21 037 1 1 1 212 251 260 310 401 506 524
59 í 606 712 738 913 951 999 :7201 226 252 •108
466 -.! 83 496 551 56 í- ( 171. 860 ! 117 981 8068 160
172 262 339 3 59 485 598 587 000 731 735 7 58
757 8113 838 810 888 909 910 938 953 976 983
904;i 101 221 268 3-58 499 508 594 619 67) 828
9 í 1 101 íí- 160 176 197 202 281 250 310 850 358
419 516 557 .737 870 88 4 888 924 944 994 995 
11027 082 103 192 306 307 321 339 480 510 525
626 725 818 827 873 883 902 978 981 12019 085 
124 126 155 181 184 232

4 26 513 522 515 
13036 059 208 391 
769 817 856 876 91 
478 515 529 532 
15121 297 307 308
603 981 16121 12i

397 4 IS 
967 987 
668 721 
I59 183 
95I 989 
538 59i 
658 675

234 317 325 366 376 
633 653 784 796 859 
413 419 421 589 611 

I I 975 14108 125 126 
536 57I 579 598 761 
373 379 396 412 

199 201 319 452 57I 
697 802 880 923 93 5 959 975 17031 112

I20 160 183 189 191 215 228 279 309 329 41)3 632 
663 81(1 817 827 Sí 4 854 863 94(1 994 18120 I íí 155
170 1 73 179 1 95 200 275 4 9 2 499 5IO 599 663 Hl2
916 985 19002 025 038 123 125 179 236 246 319 
324 41 í 524 629 632 666 704 729 761 785 808 905 
911 «135 972 2000 í 042 060 088 121 14 2 232 258 

370 508 115 739 716 773 792 859 904 
21236 276 306 319 354 590 626 642 
71 I 757 767 821 901 926 22020 028
177 396 412 423 55 4 578 594 673 720
750 953 23080 135 166 280 291 297
ól 4 521 549 622 722 789 79 4 983 

15 345 451 558 499 515 557 552 
721 90 4 983 251X16 136 138 332
667 687 693 708 7 57 756 803
9Ó0 978 2601 4 <>12 079 200 2 58 
4 7 4 -480 507 510 667 815 1109

930 950 984 27036 047 056 079 090 151 161 163
182 208 290 322 430 6(59 719 72 4 725 823 827
927 280 55 120 353 470 596 505 533 5 44 552 581
617 670 692 735 765 986 29186 195 457 460 477 
584 710 719 771 Sí! 926 960 30043 062 064 176 
I89 331 369 396 403 454 473 6I9 623 632 6 43 6 5 4
663 805 926 930 95 4 96 4 979 995 31017 036 05 4
065 132 169 234 259 251 357 398 428 4 50 469 487
Ó62 583 6 Ül 663 716 734 75 4 897 929 32033 036
098 I 15 320 330 -439 503 526 551 690 727 735 7 52

275 299 300 
927 933 982 
691 7iH 709 71 I 
Oil 136 1 55 177 
725 728 731 750 
33l I 3 48 .38/ 11 5 
24062 122 191 Ili 
570 655 650 652 
355 348 433 591 
833 850 860 876 
252 319 329 430

illést lelj -sen 813 826 865 918 955 33006 012 022 057 099
clleiikozi az 1 22 1 II 162 169 251 251 319 428 •592 568
űzeti ö. -ZC- 862 ill 5- 959 340 >5 106 15 171 25 í- 264 292

nagyold te- «)•> i‘ 86 í 878 ill •191 598 107 615 636 658
p abból az. 712 882 835 886 915 3501 080 03 5 086 (167

ml Icrlo lése 186 2 i- 260 96 809 887 ■í 58 568 704
város í;;: ída- 786 7 52 752 7!H 886 91 í 928 9; 2 978

kevoMv. dcl- 120 121 I6Í 216 233 258 295 •ISI 5:i() 576
62 4 634 696 688 867 37050 133 230 260 370 39 4
519 429 550 57" 566 597 610 61 t 624 629 637
699 797 833 836 3806 4 092 131 206 231 238 259
292 4"0 423 416 437 578 635 692 715 755 7(58
827 838 933 959 96 4 39034 116 129 2 56 248 275
339 355 419 52 4 541 627 649 761 896 966 969
40029 037 073 091 119 135 226 277 33 5 39 4 401
i"7 456 461 610 643 (158 735 755 954 41055 095 
097 099 l"7 I16 124 127 I50 244 310 332 353 357
371 418 431 4ÍI 463 531 624 700 740 862 898
42019 058 "68 151 162 203 272 283 292 325 307 
515 53 4 650 701 786 808 852 8(14 921 43078 228
258 315 322 351 352 ill 458 464 488 512 516 597
605 746 758 793 797 809 859 883 44002 027 074
Ili 223 225 240 276 279 360 463 503 511 601 616
633 705 815 818 844 926 45119 173 229 337 392
49" 506 578 612 650 7 55 790 842 843 959 981 988
46022 026 065 106 197 209 263 302 317 339 370 
435 iií 454 550 652 659 700 702 705 728 757 788
987 47090 134 283 409 423 551 576 586 808 8(58
877 892 904 958 48051 110 118 152 163 215 227
293 312 368 377 396 453 160 480 195 697 699 868
988 49086 229 307 381 400 406 431 436 518 521 
627 699 709 779 832 966 968.

A Jóaziv-oorajegyek június 15-én megtartóit 
húzásán a már köziülI nagyobb nyereményeken kivid 
még a következő sorsjegyek nyerlek 2 iorinlot: 10 sor. 
49 sz., 12 sor. 10 sz., 12 sor. 9 4 sz., 15 sor, 75 sz.,
IS sor. 21 sz... 20 sor. 53 sz., 54 sor. 48 sz., 92 sor.
28 sz.. tol sor. 15 sz... .110 sor. 58 sz,., 113 sor. ősz., 
127 sor. I sz.. 115 sor. 26 sz., 170 sor. 7 sz., 190 
sor. 68 sz., 229 sor. 92 sz.., 288 sor. 13 sz., 288 sor. 
17 sz., 302 sor. 90 sz.. 326 sor. 39 sz., 335 sor. 91 
>z., 353 sor. .3 4 sz.. 359 sor. 76 sz., 362 sor. 57 sz., 
362 sor. 79 sz.. 369 sor. 23 sz., 400 sor. 15 sz., 414

4 í5 sor.sor. 46 sz., 527 or. 72 sz., 437 sor. 26 
14 sz.. 463 sor. 8 4 sz., 503 sor. 25 sz., 581 sor. 2 4 
sz., 610 sor. 98 ,sz., 663 sor. 38 sz., 691 sor. 9 sz., 
695 sor. 12 sz.. 7I !■ sor. 70 sz., 725 sor. 40 sz., 731 
sor. 8 sz., 865 sor. 59 sz.. 890 sor. 53 sz.. 909 sor.

I0I0 sor. 20

1155 sor. 67 sz., 
1222 sor. (12 sz., 
1322 sor. 19 sz., 
1316 sor. 31 sz., 
1417 sor. 69 sz., 
1431 sor. 65 sz., 
1182 sor. 72 sz., 
1676 sor. 17 sz., 
1707 sor. 98 sz., 
181 4 sor. 3 4 sz., 
1897 sor. 4:2 sz., 
1962 sor. 99 sz., 
1997 sor. 77 sz., 
2156 sor. 73 sz., 

sz., 2194 sor. 
sz., 2206 sor. 76 sz., 
36 sz., 2259 sor. 20 sz.,

16 981 s.nr. 70 sz... 986 sor. 25 -
sz., 1028 sor. ; sz.., 109 5 .-■or. "8 sz

1 126 sor. lili sz. , 1151 sor. 55 sz.,
1178 sor. 86 sz. , 1 197 sor. 15 sz.,
1227 sor. 71 SZ. , 1286 sor. 5 í- sz.,
18 55 sor. 58 . 18 5:6 sor. 26 sz.,
1366 sor. 89 1885 sor. 82
I 522 sor. 87 ÍZ., 1 180 sor. 91 sz.,
1187 sor. 48 sz. . 1-558 sor. sz.,
1606 sor. 88 sz. . 1668 sor. 82 sz..,
Hüli- sor. 81 SZ. , 1698 sor. 8 sz.,
1787 sor. •59 sz. , 1759 sor. 90 sz.,
1815 sor. 14 SZ. , 1888 sor. 96 sz.,
1938 sor. 82 sz. , 19 52 sor. 8 sz.,
1969 sor. 85 SZ... 1979 sor. 8(1 HZ.,

2083 sor. 4 SZ. , 2151 sor. 6 5 sz.,
2174 sor . 1 5 sz., 2186 sor. 23
88 sz., 
2239 sor.

2199 sor. (ül 
2239 sor.

2361 sor. 40 sz., 2 520 sor. 91 sz.., 2427 sor.
2i53 sor. 90 sz., 2155 sor. 37 sz., 2479 sor. 
2185 sor. 4- s 
2512 sor. 4 >
2568 sor. 90 
2695 sor. 63

93 sz., 
81 sz., 
30 sz., 
88 sz., 

53 sz., 
70 sz.,

2493 sor. 60 sz., 2506 sor.
2530 sor. 1 5- sz., 2555 sor.

, 2602 sor 76 sz., 2663 sor.
, 2698 sor. 1 sz., 2751 sor.

2820 sor. 98 sz., 2889 sor. 90 sz., 2921 sor.
2968 sor. 82 sz., 2970 sor. 4-7 sz., 2992 sor. 33 sz.,
2992 sor. 97 sz., 2995 sor. 32 sz., 3003 sor. 69 sz.,
3035 sor. 52 sz., 3061 sor. 8 sz., 3061 ?sor. (Hí sz., 
3080 sor. 82 sz., 3088 sor. 4 4 sz., 314-t sor. 39 sz., 
3155 sor. 4- sz., 3192 sor. (i-i- sz., 3207 sor. 82 sz., 
3252 sor. 69 sz., 3287 sor. 100 sz., 3297 sor. 86 sz.,
3360 sor. 95 sz., 3362 sor. 12 sz., 3397 sor. 4-3 sz.,
3108 sor. 23 sz., 3 410 sor. 20 sz., 3-448 sor. 6 
szám, 347-4 sor. 1. szám, 3474 sor. 77 szám, 
3493 sorsz. 2 sz., 3499 sor. 83 sz., 3518 sor. 29 sz.,

3537 sor. 18 sz., 3625 sor. 7 sz., 3665 sor. 42 sz.,
3703 sor. 91 sz. 3730 sor. 21 sz., 3763 sor. 56 sz.,
3776 sor. 31 sz., 3845 sz. 75 sz., 3871 sor. 3 sz.,
3925 sor. 82 sz., 3931- sor. 61 sz., 3942 sor. 85 sz.,
3974 sor. 33 sz., 4005 sor. 8 sz., 4120 sor. 1 sz.,
4132 sor. 97 sz., 4156 sor. 23 sz., 4162 sor. 93 sz.,
4169 sor. 42 sz., 4176 sor. 100 sz., 4185 sor. 93 sz.,
4194 sor. 27 sz., 4-245 sor. 6 sz., 4263 sor. 100 sz.,
4293 sor. 86 sz., 4311 sor. 15 sz., 4371 sor. 5 sz.,
4392 sor. 58 sz., 4392 sor. 00 sz., 4 528 sor. 1 sz.,
4462 sor. 1 sz/, 4513 sor. 45 sz„ 4520 sor. 20 sz.,
451-1 sor. 1 sz., 4592 sor. 63 sz., 4599 sor. S3 sz...
4635 sor. 87 sz., 4610 sor. 21 sz., 4749 sor. 36 sz.,
4786 sor. 86 sz., 48í 4 sor. 53 sz., -5922 sor. 65 sz..,
4924 sor. 4- sz., 5050 sor. 71 sz., 5054 sor. 8 5- sz., 
5079 sor. 47 sz., 5084 sor. 84 sz., 5087 sor. 28 sz.,
5122 sor. 5 sz., 5127 sor. 94 sz., 5133 sor. 16 sz.,

39 sz., 5248 sor. 17 sz., 5251 sor. 27 sz.,
76 sz., 5308 sor. 37 sz., 5314 sor. 43 sz.,
34 sz., 5362 sor. 87 sz., 5364 sor. 40 sz.,
67 sz., 5424 sor. 42 sz., 5151 sor. 45 sz.,
9 sz., 5480 sor. 67 sz., 5190 sor. 25 sz., 

5594 sor. 36 sz., 5606 sor. II sz.,

5219 sor.
529!) sor.
5362 sor. 31- 
5518 sor. 67 
5461 sor. 9 
5531- sor. 91 
5628 sor. 8 i- 
5659 sor. 57 
5778 sor. *70 
58 í í- sor. 99 
5870 sor. 36 
5889 sor. 45 
6006 sor. 70 
6110 sor. 80 
6171 sor. 8 s; 
sor. 65 sz.. 623

c'/í.j uhui: mii. • M• n/*,, tiw'w c«»i. .* »

sz., 5637 sor. 29 sz., 5659 sor. I I sz.,
sz., 5681 sor. 67 sz., 575» sor. 27 sz.,
sz., 5778 sor. 96 sz., 5801 sor. 49 sz.,
sz., 5853 sor. 92 sz., 5855 sor. 10 sz.,

sz., 5877 sor. 8 sz., 5886 sor. 70 sz.,
sz., 5908 sor. 28 sz., 5910 sor. 81 sz.,
sz., 6031 sor. 33 sz., 6051 sor. ülsz.,
*--•/ fit V-l tim- 11 Ti kv lit 53 sor. 66 sz..

63 55 sor. 5 4 sz., 6357 sor. 93 sz. 6508 sor.
65-2 4 sor. 57 sz., 6429 sor. 17 sz., 6457 sor.
618 4 sor. 39 sz., 6493 sor. 23 sz., 6533 sor.
6616 sor, 4- sz., 6688 sor. 40 sz., 6733 sor.
6754 sor. 92 sz., 6833 sor. 40 sz., 6859 sor.
6923 sor. 33 sz., 6936 sor. 97 sz., 6972 sor.
6988 sor. 96 sz., 7001 sor. 49 sz., 7032 sor.

7285 sor. 45 sz., 7292 sor, 92 sz., 7295 sor.

89 sz.,
57 sz.,
49 sz.,
91 sz.,
16 sz.,
61 sz.,
16 sz.,
87 sz.,
76 sz.,
86 sz.,
98 sz.,
28 sz...
72 sz.,
82 sz.,
95 sz.,
47 sz.,

/ 1/2 sor. 
ez évi

ui. 57 sz., 7490 sor. KX) sz. A nyereményeket 
július I -én a magyar földhitelintézetnél fizetik ki.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
Országos munkakiállltás. A magyarországi 

iparos ifjúsági egyleteknek Győrött, augusztus első 
napjaiban tartandó vándorgyűlése alkalmából az e 
ozclra egyesült győri kalholikus legény-egylet és győri 
iparos ifjúsági önképzö és segélyző-egylol gr. Batthyány 
Lajosnak, Győr város és megye főispánjának védnöksége 
alatt. Gyűrött, 1889. augusztus 4-töl 11-ig terjedő or­
szágos munkakiállilást rendez iparos segédek és ta­
nulók rászóró, — de a melyben (a kiállítási szabály­
zat 9. ponlja szerint) az önálló iparosok is részt ve­
hetnek s a női kézimunkának és mindennemű házi- 
iparnak is hely adatik. A hármas testületből meg­
alakított kiállítási bizottság felhívja a kalh. legény­
egyletek és iparos-ifjúsági egyletek t. tagjait, nemkü­
lönben ez egylulek kötelékén kivid álló iparossegéde- 
ket, illetve az önálló iparosokat s állatok az iparos- 
tanulókat, női kézimunkával, vagy házi iparral foglal­
kozókat, hogy a kiállítási szabályzat értelmében, ez. 
«országos munkakiállitáson» részt vegyenek, — kiállí­
tott ügyes és praktikus munkáik által, a kiállítás sike­
rét clümozdilva, a magyar ipar haladását is tanúsítsák. 
Kiállítási szabályzatot az érdekelteknek kívánatra küld 
Jlnschcb Antal Győrött, a kiállítási biz. elnöke.

A párisi kiállítás nagijjunjjél már kinevezték. 
Ebben Magyarország két tag állal van képviselve. Az 
egyik Fischer Ignác/, majolika gyáros, ki a 2U-ik osz­
tályban rendes tag és Deutsch' Károly Lnsonozról, ki 
a 73-ik osztályban póling. Több Válásban lakó magyar 
származásit iparost és kereskedőt is kineveztek ugyan 
a jury be, de ezeket a magyar ügy képviselőinek azért 
nem tekinthetjük, mert hazai közgazdasági és terme­
lési viszonyainkat legújabb fázisaikban nem ismerik s 
igy ezek érdekeit som lehelnek hivatva képviselni. A 
több mint ezer tagból álló bíráló bizottságban tehát a 
magyar érdekek egy rendes és egy póljuror állal lesz­
nek képviselve.

Pária, jun. 17. A kiállítást tegnap a longchampoi 
verseny daczára, hova szintén óriási tömegekben özön­
lött a nép, 204,000 ember látogatta.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Fonoiére pesti biztosító intézet ma tartotta 

rendes évi közgyűlését Koehmeislcr Frigyes báró el­
nöklete alatt és 11 részvényes jelenlétében, kik együt­
tesen 15627 részvényt képvisellek. Az igazgatóságnak 
felolvasott jelentése szerint a társaság bevételei a biz- 
silási értékek csökkenése daczára, a mull évben is te­
temes szaporodási mutatnak fel. A tüzbiztosilási ágban 
nyilvánuló haladás gnagyobbvészl a közvetlen (Ízlelnek 
köszönhető, és ezzel kapcsolatosan ez ágazatnak ké­
sőbbi évekre szóló dijállománya is jelentékeny emel­
kedést mulat fül. De daczára ez üzleti haladásnak, 
úgy a tüzbiztosilási, valamint a jégbizlositási ágazat, 
kedozöllen eredményűvel zárult. Különösen vesztesé­
gesnek bizonyult a gyáripar-üzlet azon valóságos ku- 
laszlrófaszcrii tüzesetek folytán, melyeknek nagy számú 
gyárak estek áldozatul. Masoning a jégbizlositási ág is 
kedvezőtlen lefolyású volt az éppen aratás kezdetén 
előfordult súlyos jégverések kővetkezőiben. Ellenben 
úgy az élei-, valamint a szállitmány-biztosilási ágazat 
jelentékeny nyereséggel záródtak. Az igazgatóság kény­
telen volt a mull évi üzemből keletkezett veszteséget 
társulati alapszabályok ér leimében a nyereség-tartalék­
alapból fedezni. A jelentés megjegyzi, hogy szakkörök­
ben az üzlet jövedelmezőségének fokozására ezélzó 
törekvés általában észlelhető, a mely körülmény arra 
a reményre jngosil, hogy a helyzet jobbra fordulta 
mielőbb várható. Az egyes biztosítási ágak rész­
letezésére nézve a következőket jelenti az igazgatóság: 
.// i Hz biztosítási- ómnál törlések levonása után fenn­
maradt készpénzdijbcvélel volt 2.936,853 fi t 62 kr, mig 
visszhizlositá-i dijak lejében 870,387 frt 23 krl és ká­
rok fejében 1.528,508 iil 83 krl fizettek ki. A későbbi 
években esedékes ilijkötelezvények és dijvállúk állaga 
5.082,010 fit 72 krrti ing. A díjtartalék 688,820 frtot 
tesz ki. Az ót el biztosi! ási ág folytonos sikeres fej­
lődésnek megy elébe, noha a külföldi biztosiló-lársasú- 
gok versenyzése, a biztosítási állománynak szolid és 
tarlós alapon való kívánatos szaporítása e téren is meg 
van nehezítve. A 4.552,620 fit biztosítási töke és 1900 
h l járadékról benyújtóit 3539 ajánlat az előző évi 
ajánlatokat 328,179 Irt tökéről szóló 314 drb ajánlat­
tal haladja meg; a 3.697,810 Irt töke és 1500 frt já­
radékösszegről kiállított 3023 drb kötvény pedig az 
előző évieket 194,799 írtról szóló 356 darab kötvény- 
nyél múlja felül. A beérkezett ajánlatok és a kiállított 
kötvények közt nyilvánuló eltérés leginkább lanusilja 
azt a szigort, melyet a koczkázatok elfogadásánál szem 
elölt tartott az igazgatóság. A díjbevétel 681,218 frt 9 4 
kri a emelkedett; a mi pedig a halandóságot illeti, úgy 
az, jóllehet a legtöbb társaságnál kedvezőtlennek 
bizonyult, itt igen jelentéktelen túl halálozást mu­
lat fel. E művelési ág összes d ij t a rí a lökni — 
a visszbiztosilási tartalék levonásával —2.761,014 
forint 41 kvra rúgnak. A. jógbizt ősit ási ág­
nál a díjbevételek 520,590 frl 19 krl lellek ki, mig 
visszbiztosilási dijak lejében 130,658 Irt 04 krl és 
károk fejében 402,445 Irt 56 ki t adlak ki. Ezenkívül 
31,240 Irt 92 kvnyi díjtartalékot hozlak ez ág kiadá­
saiba. A szálUtmány-bizlosilásnál elért díjbevétel, 
mely nagyobbrészt a folyam- és tengelybiztosi tusból 
ered, 526,813 frt 91 kr.; visszbiztosilási dijak fejében 
220,723 frt 25 krl és károk fejében 227,631 frt 36 krl 
adtak ki. A saját számlábéii díjtartalékok az elemi 
biztosítási ágakban 743,360 frl 92 krra és az élet biz­
tosit ási ágban 3.504,375 forint 33 kirn rúgnak és a 
tavalyi állaghoz képest 147,180 fi t 10 krrnl szaporodtak. 
A felügyelő bizottság jelentésének felolvasása után a 
közgyűlés az igazgatóság jelentését jóváhagyólag tudo­

másul veszi és a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, 1 
mint a felügyelő bizottságnak egyhangúlag megadta. 
Az igazgatóság ezután előterjesztette a társasági 
rószvónytőke leszállítására^ vonatkozó ismeretes in­
dítványát, melyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott, 
mire az elnök határozatikig kimondotta: «A közgyűlés 
elhatározza, hogy az ez idüszerint három millió o. é. 
forintot tevő társulati részvény töke 10,000 darab, 
egyenkint 100 forintról szóló részvénynek nyilvános 
szubmisszió utján részvényenkinl — beleértve a rész­
vény kamail. — 75 forintot meg nem haladó ár mel­
lett leendő visszavásárlása és megsemmisilese utján 
egy millió forintIal, azaz kél millió o. e. forintra 
Inszállillassék. Felhatalmaztatik és ulasillalil; e özei­
ből az igazgatóság, hogy az e határozat keresz­
tülvitelére szükséges lépéseket legye inog, neveze­
tesen, hogy a rószrómjbirtokosok(<t nyilvános hir­
detmény utján hívja fel, hogy a Fonciére, pesti 
biztosiló-inlézet forgalomban levő részvényeit, ezek­
nek a 7. sz. szelvénytől kezdődő szelvényeivel együtt, 
10,000 dl), erejéig az igazgatóság által megállapítandó 
feltételek és módozatok mellett, azonban 1000 darab­
nál nem kisebb tételekben és darabonként, beleértve 
az 1888. január J-lói folyó kamatokul, 75 htot meg 
nem haladó árfolyam melleit, ajánljanak eladásra. 
Az ajánlatok benyújt á-i határidejének megálla­
pítása, valamint a beérkezendő ajánlatok lelet ti 
határozat az igazgatóságnak lartalik fen. Azon kiír 
lombözeti összeg, mely a részvényei; visszavá­
sárlása fulvián keletkezendik, a társulati tartat ókalap 
javára fordítandó. A tőkeleszállítás eredményéről az 
igazgatóság a legközelebbi rendes közgyűlésnek jelen­
tést tartozik tenni.» Az a tapszabái ym ódos/lásra 
vonatkozó igazgatósági javaslatokat a közgyűlés en 
bloc elfogadta. Végül beválasztanak az igazgató­
ságba,: Aebly Adolf, Barllioloni C. A. A., Feldmann 
Károly G., dr. July József. Koehmeislcr brigycs báró, 
Vágujhelyi Laczkó Antal, Loisch Ede, Pejácsevieh 
Márk gróf, Kedvezi Schenk Adolf. Sebőn \ ilmos, Sou- 
beyran G. báró. — A felügyelő-bizottságba: dr. 
Mandello Károly, Ráday Gedeon gróf, Kunhalmi Kosa 
Lajos, Wolf Károly. — A közgyűlés illán nyomban 
megalakult az igazgatóság és elnök lelt újból /•;/«- 
cseri eh Márk gróf, alolnükök Koclnneister Frigyes 
báró és Laczkó Antal.

** Meghiúsult ajánlati tárgyalás. Trieszt város 
hatósága az oltani kereskedelmi kamarával tudvalevő­
leg engedélyi kaplak az oltani közraktárak kiépítésére 
s erre a ezélra 11 milliós 4%-os kölcsönt akartak 
felvenni. Az ajánlatok benyújtásának határideje e hó 
lő-én telt le, de egyetlenegy pénzesoporl, é- egyetlen­
egy pénzintézet sem nyújt olt be ajánlatot. A kiularr-z 
oka az ajánlati feltételekben van. Az engedélyesei; 
ugyanis kikötötték, hogy a 11 milliós kölcsönt négy 
részletben, 1896. évig kell befizetni. Ezt a feltételt a 
pénzintézetek elfogadhatatlannak nyilvánították. A köl­
csön módozatainak, valamint a visszafizetés terve a 
kormány jóváhagyásától lététéit függővé úgy, hogy a 
vállalkozó pénzintézetek arra kötelezték volna magu­
kat, hogy addig a mig a kormány jóváhagyása le nem 
érkezik, a r zimlolek ki nem adhatók, a kölcsönből a 
szükséges összeget négy százalékra folyó számlára adja 
ki a közraktárukat épitö városunk és kereskedelmi 
kamarának. Ezt sem akarlak a pénzintézetek cllo- 
gadni.

í:'; A fővárosi takarék- és hitelintézet mint szö­
vetkezet tegnap Deck Dénes elnöklete alatt rendkívüli 
közgviilést tarlóit, melyen az. alapszabályok némely 
pontját változtatták meg. Egyebei; között a régi 2.»-il; 
tj ama intézkedése, hogy a tagoknak a befizetett torzs- 
belétek Er,-de erejéig feltétlenül adatik kölcsön, oly ké­
pén változtatott meg, hogy ily kölcsönök is csak az 
igazgalóság határozata folytán adhatók.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : Lö- 
belsobn A. II. kézriiüárnkereskodö Bukarestben, Maly 
Vineze feslékárukeroskedö Kolmban, liable Katalin 
vegyesámkereskedő Brolzenhan, Friedrich Károly ügy­
nök Tnuisenauban, Kcal ha István kereskedő llavadló- 
bon, Kapeszkv Gyula szabómester Kassán. Seliwan-z 
Sámuel kereskedő Miskolezun, Szelcerian János keres­
kedő Britzábaii, Schwarz Lázár O.-Topliezában, Íbisz- 
ler Zsigmonil vegvesáru-kereskedő Klagenfurtban, 
Sebwnlbendorf P. kereskedő Samnoibuii, Sehmideg 
József vas-, fűszer- és épiiletfakereskedő Várpalotán, 
1 ind inger Jakab kereskedő Kas.-ejovii-zbati, Margóm 
Ágost kereskedő Triesztben, Ambros Vilmos vegyos- 
árukereskedö Oberhollalmmnban, Kaukus F. vegyesáru- 
kereskedü Chropinban, Sauren Ferdinand szabómester 
Becsben, Gutlinann Johanna szabó Becsben.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 17. —

Gabonatőzsde.
A 6«2(1-üzlet iránya ina ellanyhult. A kínálat meg­

lehetősen nagy és sürgető volt, malmok ellenben tar­
tózkodók maradlak és árengedményeket követeltek és 
csak miután tulajdonosok mérsékeli árengedményeket 
teltek, fejlődött ki vételkedv és forgalom és mintegy 
15,000 nini. adalolt el métermázsánkint 21—5 krral 
olcsóbb árakon. — Fozs é-= takarmányárpa szilárd 
ii-ánvl követtel; és jó kereslet mellett 5 krral drágáb­
bon kell, a többi gabonanemekben csak gyér volt a 
forgalom és irány meg árai; teljesen változatlanok ma­
radtak. -• Fiadat ott :

Búza: I'iszavidóki 1200 mm. 80.3 1;. 7.45 lit, 
100 min. 81 k. 7.35 lit. 200 mm. 80.7 k. 7.324 Irt. 
100 mm. .80.7 k. és 100 mm. 8(1 k. 7.30 lit, 1500 
min. 80 k. 7.30 frl, 100 mm. 80 k. 7.10 Irt, 100 
mm. 80 k. 7.25 lit, 5200 mm. 80 k. 7.40 frl, 100 
mm. 79.8 k. 7.30 frl, 100 mm. 79.8 k. 7.50 frt, 100 
mm. 79 k. 7.10 frt, 100 mm. 79 le. 7.10 lit, 100 mm. 
77.5 k. 7.124 frl, 200 mm. 82 k. 7.30 lit, mind bá­
rom hónapra.

Festvidóki 100 mm. 80 k. 7.20 forint, három hó­
napra.

Fehónncgyei 1250 mm. 79.5 I;. 7.30 frt, 300 mm. 
78 k. 7 frt, 1000 mm. 78.8 k. 7.25 frl, 700 mm. 
77.5 k. 7 irt, .mind három hónapra.

Tolnamegyei 900 mm. 78 I; 7.05 forint, három 
hóra.

Marosmenti 3000 mm. 79.9 k. 7.20 frt, három 
hóra.

Bácskai 300 mm. 78.5 le. 7.50 irt, 100 mm. 77 le. 
6.90 frl, mindkettő három hóra.

Zcntai 2500 mm. 78 k. 7.15 frt, három hóra.
Róza 500 mm. 6.05 frl, 200 mm. 0.10 frt, mind­

kettő készpénz fizetés mellett.
Árpa 100 mm. 6 frt, 100 mm. 6.05 frt, mindkettő 

készpénz fizetés melleit.
Zab 700 mm. 5.50 frl, 100 mm. 5.45 frt, 200 mm. 

5.70 frl, mind készpénz fizetés mellett.
Mái hivatalos effektiv árak:

Búza ó bánsági .............. 78-81 hb
trtlúl Mi"

— » liszavidéki ......... 78-81 700 7Í30
— » pest vidéki ......... 78-81 » 7.05 7.25
— » fehérmegyci........ 78-81 ,1 7.10 7.80
— » bácskai .............. 78—81 » 7.10 7.30
— » északin agy.H'orsz. 78—81 » 6.95 7.15

Rozs 11 ........................ 70—72 » 5.90 6.10
Árpa » takarmány ........ 60-62 ,) 5.80 0 20

» égetni való.........
» sörfőzdéi .........

62—64
61-66 ” 6.80 6.80

Zali » ............. ... .. 39—41 íi 5.30 5.70
Tengeri uj bánsági............. 75 1) 4.65 •Í.70— » másnemű ........ ■i. 15 -5.60
Köles ó ......................... » fi.ZÜ
Ropcze » káposzta ....... — » —.—

— » bánsági............. — »

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom; az irány 

a részvétel hiányában nyugodlabb. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.27, 

7.26, 7.25 irton.
Tengeri jnlius—augusztusra mintegy 5 000 min. 

4.65 és 4.04 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.45 é-’ 543 

forinton.
Deli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza őszre ......................................frt 7.2ő—7.2C
Tengeri július—augusztusra .......................... » 4.G0—4 62
Tengeri augusztus—szeptemberre ..............  » 4.04 ~4.6ö
Szol; vány zab őszre........................................... » 5.4.2 5.4 i
Káposztareprze aug.—szept.-re ............ . ... » 14.T,—14. /5

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom; az irány 

daczára az esős időjárásnak és alacsonyabb berlini 
meg párisi gabonaárfolyamok következtében inkább 
valamivel kellemesebb voll. — Köttele" :

Szokványbuza őszre mintegy 50(10 rnm. 7.27 
és 7.20 forinton.

Tengeri julius—augusztusra 2000 mm. 4.04 fo* 
rinlon.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.4.3 é-: 5 44 
forinton.

Délután Ő órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ...... .. ............
Tengeri június—júliusra...................
Tengeri julius—augusztusra ... ... ...
Tengeri augusztus—szeptemberre ...
Tengeri 1830. május—júniusra ... .
Szokványzab őszre .........................
Káposztái epeze aug.—szép.-1re ___

.........Irt 7.25-7 27
.......... Irt 4 60—í 62

......... » 4.63—4 65

................. 4 76—4 77
......... » ú.-----övi
... . 6.43-5.4i
... » 14* 14 -

Határlüöüzlot mérsékelt forgalom mellett a vi­
déki esőzésekre gyengébb irányban nyílt meg. az üzér­
kedés! vásárlásra«megszilárdult", de a rosszabb kész­
áru üzletre ismét nyugodtabban záródik. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.25, 

7.27, 7.28, 7.30, 7.29 és 7.28 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 20,000 mm. 

4.03, 4.05, 4.06, 4.07 és 4.05 frl on.
Szokványzab Őszre mintegy 20,000 mm. 5.40, 

5.42, 5.43, 5.44, 6.46, 5.4-7, 5.46 és 6.45 frton.
Kápooztarepoze augusztus—szeptemberre 600 mm. 

143/g Irton, 600 mm. 14£ frt.
Hivatalosan felmondatott e hónap 22-dikére 3000 

mm. búza.

Terménytőzsde),
Terményekben gyenge \olt a forgalom : Ziiiadék- 

áruk lanyhák, szilva batáridőre é-: .-.zilvaiz .-.ziláld, 
szesz lanyha. — Köttetett :

Szilva szerbiai 100 darabos 71 forinton 60 kilón- 
kint.

Disznózsír pesti áru, hordóval együtt juniuíia 
58 Irton.

Értéktőzsde.
A tőzsde iránya ma kedvezőbb volt, de a forgalom 

igen szül; korlátok közt mozgott. Úzérkedési értékek 
megszilárdultak, járadékok el voltak hanyagolva. Köz­
lekedési értékek alig változtak. Helyi értékek kevü 
figyelemben részesültek, csal; a pesti közúti vasút 
részvényeit keresték jobban. Valuták és váltók fesze­
sebbek.

Elötözsde.
Azelötüzsdén osztrák hitelrészvény 301.50-tol 301.80-ig. 

mag-ar aranyjáradék 101.05-ün, magyar papirjáiadék 
95.05-ön köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 301.60—301.70, magyar aranyjáradék 101.06— 
101.10, magyar papirjáradék 95.05—95.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szilárdabb irány mellett gyenge for­

galom volt. Osztrák hitelrészvény 302.30-tól 301.80-ig, 
magyar hitelbank 313-töl 313.25-ig, magyar aranyjáia- 
dék 101.05-túl 101.20-ig, magyar papirjáradék 95.10- 
től 95.25-ig, fiumei hitelbank 115.75-ün, első magyar 
iparban); 165-ön , villamossági részvények 260-tol 
258-ig, Drasche-féle téglagyár 317-től 3Í5-ig, rima- 
murányi vasmű 123.75-tői 122-ig köttetett.

I óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hilelrész- 
vény 302.10—302.20, magyar hitelbank 313—313.26, 
magyar aranyjáradék 101.15—101.17*, magyar papír­
jára dél; 95.15—95.17*.

Praemiumiizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 Irt, nvolvz napra 6—7 frt, egy hóra 12 — 
13 Irt.

UtótÖzsde.
Az. utótőzsde csendes volt. Osztrák Kiteli észv ény 

3"l .tiO-un, magvar aranvjáradél: 101.10-lul 101.0/ *-ij 
Lelt.

•j óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hiten ész- 
vénv 301.60—301.70. magyar aranyjáradék 101.07j — 
1ÜL10.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén jelentéktelen üzlet volt. 0571rák hi- 

t el részvény 301.80-on, magyar aranyjáradék 95-tt-l 
9í.95-ig köttetett.

5 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 301 •" 
—301.80, magyar aranyjáradék 101.02*—101.05, ma­
gyar papirjáradék 94.95—95.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, június 17. Az üzlet változatlan — Ma­
gyar urasági üreg, nehéz 43—44 forint, fiatal 
nehéz 47—48 forint, fiatal közép 47*—48 forint,
fiatal könnyű 47*—48 forint, közönséges (szedett) ne­
héz --------- forint, közép 47--47£forint, _ könnyít
47—48 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehez
---------foiint. közép-------------- forint, könnyű —lit,
eredeti (Htaclieli nehéz-----------frt. közép----------- bL
Szerbiai nehéz -ÍG—47 fi I, közép 4(1—47 fit, köny-
11 yü 46—47 lit. llizó egy éves —.------forint, hízó
k'-t éves makkos —. — tenger is —forint, hi zó öreg 
—,— forint. — Sertéslélszám jun. 14-én volt készlei 
128,203 drb. jun.15. 16-án felhajtatott 3224 drb, jun. 15. 
16-án elszálhttatott 1560 drb, jun. lü-án maradt kész­
letben 129,867 drb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) Ma je­
lentékenyen nyugodlabb voil a hangulat, minek követ­
keztében a mai elölözsdén kedvező irányban és jobb 
árfolyamokkal indult a forgalom. Később még jobban 
megszilárdultak az árfolyamok, mert Berlinből azt bi- 
resztelték, hogv a muszka császár a nyáron megláto­
gatja Vilmos császárt. Az üzérkedés fedezésre vásárolt, 
másrészt meg a kínálat is hiányzott, mire az árfolya­
mok emelkedtek. A forgalom azonban gyenge maradt. 
Valuták valamivel olcsóbbodtak.

II órakor záródnak: Osztrák hifelrészvény 302, 
magyar hitelbank 312.50, Liinderbanl; 230, union- 
ban I; 227.50, osztrák-magyar államvasul 239.50, déli 
vasul 121.75, alpesi bányatársaság 67.10, májusi ja­
vadéi; 83.60, magyar aranyjáradék 101.05, magvar 
papirjáradék 95.20, busz frankos arany 9.53.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az üzérkedés magatartása tar­

tózkodó volt. — Jegyeznek: Osztrák liitelrészvény 
302' 'j, magyar hitelbank 312.75, Liinderbanl; 230.25, 
unIon-banl; 227.50, angol-osztrák bank 125.50, bank- 
ogvesület 106, őszi rák-magyar állainvasut 239.60, déli 
vasul 121.75, Károly La jós-vasul 205, elbav ülgyi vasút 
215.75, tűrök doliányrészvény 109.50, alpesi bánya- 
társaság 67.30, májusi járadék 83.60. magyar aiany­
ja railé I; 101.10, busz frankos arany 9.53.

Később igen csendes volt az üzlet és az árfolyam- 
mozgalom igen gyenge maradt, de az irány egészben 
véve igen szilárd. Váltók és valutái; nem változtál:.

2 órakor záródnak: Őszi rák hilelrészvény 301.7*», 
angol-osztrák bank 121.50, unióbank 227.25, bank- 
eavesiih-l 106.30, magyar hitelbank 312.50, Lóridéi­
ba ni; 229.50, oszlrák-inagyar államvasut 239.—, Ká­
roly Lajos-vasul 205.75, dunagözhajőzási részvény 
394.—, Lloyd részvény 382. —, é.szak-nvngoti vasút 
189.—, elbavölgy i vasul 216.50, tramway 233.25, 
déli vasút 121.50, májusi járadék 83.45 osztrák 
aranyjáradék 109.30, magyar aranvjáradék 101.05, ma­
gyar papirjáradék 95.".., északi vasul 2630, hé.-ü köz­
ségi sorsjegy 1 íO.áii, 20 frankos aiwnv 9.53, márka 
58.57. Pang.

Béofl, jun. 17. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
fóldtehermenl. kütv. 105.—-. Erdélyi földtelieim. Kőtv.
105.20. öV2°/o*os m. l'öldh. int. zálógl. —. —. Erdélyi 
vasut-részvény 201.50. 1876. in. k. v. áll. el-?, köti. 
112.60. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 141.—. Szölödézsma- 
válts. kötv. —.— Kassa-Oderb. v.-részv. 156.50. 5°,o*oi 
magy. papirjáradék 95.— . Magyar vasúti kölcsön
143.20. Magy. bitelb.-részvény 312.25. Alföldi xas>»l‘ 
részvény 200.—. Magy. északkel, vasut-részv. 1ö7.75. 
1869. m. k- v. áll. els' "kütv. 100.—. Tiszav. vasut-iészv.
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1889 EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 18.
247.—. M. lesz. és váltób.-részv. 103.—. Tiszai és szeg. 
l-ölcs. sorsj. 127.75. 4°Vos aranyjáradék 101.—.

Béos, jun. \T. (Oszt ráh értekek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 301.50. Deli vasutrészv. 121.65. 40'0-os 
nsztr. aranyjáradék 109.30. Londoni váltó-ár 119.75. 
Kérő!" Lajos-vasut 201.75. 1864-es sorsjegy 173.50. 
l 2° n-os ezüstjáradék 83.70. 1860-as sorsjegy 142.—, 
fórok sorsjegy 33.90. Dunagozhajózási társ. részvényei 
394.—. Angol-osztrák bank részv. 125.50. Osztr. állam- 
vasul részv. 239.75. 20 frankos 9.52. -í-2° 0-os papir- 
járadék 83.15. Osztrák hitelsorsjegy 183.75. Ü.-zlrák- 
magyar banki észv. 900.—. tlsúsz. kir. arany 5.65. 
Német bankváltók 58.52. Elbavölgyi vastit-részvény 
216.—, Bécsi bankrészv. 106.25. Török dohányrészvény 
109.—. Alpina 67.10. Bágyadt.

Délutáni és esti magánforgalom.

Béos. jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata - A déli tőzsde zárlata■ után. jegvpz osztrák 
h-.felrészvény 301.50, osztrák-magyar államva.-ut 239.50, 
elbavölgyi vasút 216.25, magyar aranyjáradék 101, 
magyar papirjárarlék 95.05.

A délutáni magánforgalomban pangott az iiz- 
le‘. Osztrák hitelrészvény 301.75—301.87, magyar 
aranyjáradék 101.05.

Az esti magánforgalomban maradi osztrák hitel-
részvénv 302.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bc-cs, jun. 17. (\v. Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Külföldi buzdítás hiányában n mai tőzsdén nyugodt 
' olt <i magatartás, és az árfolyamok alig változtak. 
Meinlén ugyan emelkedni kezdett az irány, de végül 
-mét gyengült, mert Magyarország több vidékéről eső­
vel, jelentenek. — Köttetett: Búza őszre 7.52, 7.58, 
7.55. rósz őszre 6.08, 6.09, zab őszre 5.75, 5.84, 5.81, 
tengeri június—augusztusra 5, 5.02 és 5.01 fiion. — 
Félmondaton ma 500 mm. búza. — Repezo emelkedő 
volt és augusztus—szeptemberre 14.25 írttól 14.80 frtig 
köttetett.

Késs áruban, pangott az üzlet és jelentékeny vál­
tozások nem történtek.

Szeszben, tartósan pangott az üzlet i 
mok alig változtak. Kész kontingentált
135 „—13:,'a irtot.

később vidéki eladásokra ismét elgyengült. Varsó-bécsi 
vasút részvényeiben nagy baisso volt. .Magánkamatláb 
2? százalék. '

Berlin, jun. 17. (Tőzsdei tudósítás.) A nagymérvű 
realizálások mind vevőkre talállak, minek következté­
ben a további eladásoknak gátat vetettek és igy a 
helyzet, daczára a gyenge iránynak, kedvezőbb.

Berlin, jun. 17. (L'tótözsde.) Magyar aranyjáradék 
85.80, osztrák hitelrészvény 161.10, osztrák-magyar 
«Hamvasul 102.40, osztrák déli vasul 52.50, Károly 
Lajos-vasut 88. Gyenge.

Frankfurt, jun. 17. (Esti tőzsde.) Magyar aranv- 
járadék 85.90, osztrák hitelrészvény 257.50, osztrák- 
magyar államvasut 20 Í-, Károly Lajos-vasut 175.75, 
osztrák déli vasút 104.25. Sziláid.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 17. Búza, nyugodt, rozs tartva, zab 

nyugodt, olaj javult, szesz csendes.
Hamburg-, jun. 17. Kávé: Santos good average 

júniusra 80.75, szeptemberre 8.1.75, deczemberro 82.25 
márka 50 kilókin l.

Pária, jun. 17. Búza, nyugodt, liszt bágyadt, olaj 
bágyadt, szesz csendes. Idő szép.

Havre, jun. 17. Kávé folyó hónapra 97.75, négy 
hónapra 98.75 frank.

London, június 17. (Megnvilás.) Angol rnn.-olok 
08.01.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német viaszokra 100 márka vista 58.55 frt, 100 frk 

47.53 frt.

Janin s 17. Ár­
folyam

\ ,, , jKlllöiibüzot az 
i uiKla- utolsó zárlat* 

prsU I |I0Z képest 
egyenleg osz|r. értéklicn

- az árfolya- 
szesz jegyez

Olaj

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

A" ..-Kyarr.rk az illető helyi szokványuk r-/erint készpénzben, mediórc 
w:>- ultimora értendők, o ezerint a mellékelt pariiá* is készpénzre vagy 
T- í ra. r-l*l«Iec -iHimóra ■ rtenclö. A készpénz-áifolvamok K-val, a

r.- dió- a; n]lir.id-árfolyamokhoz azonkívül meg a niin.lenkóri budapesti 
yrr Iengacz:;-lelelek is >zárnitasba. veendők. A ' -col jelölt érlékek a hiida- 
r«M i"z-öen "cm )egy-ztelnek. Ats-zámitási árfolyam 100 márka vista 

- 53 Irl .33 Vi-. 1V.I frank \isla 47 Irt 55 kr.

Janius 17. Ar-
lolyam

Buda­
pesti

egyenleg

Különbözet az
1 utolsó 7 irtat- 
1 hoz kepest 
oszlr. értekben

PÁEIS
-Fun jia 3' ,-os járadék...____ _ S3 .1"

• l) .* OS • .. ... l-ll.l.)
Oizlras-magyar államvasut .......... M .512 -- 218.96
Dszlrák déli vaeut........................ _. M 256 — 120 18 — 0.21
•Oitt.-ik földhitel-részvénytársaság M
•Frín. zia törleszthet)» járadék _ 1;
Osztr ik 4' »-ős aranyjáradék ......... 1.1
Ug.-ar vasnü kölesén ........ . ... K 1 43.70 -j- n.,10Magyar íelzáleg-hitelbank____ ...M ___

Becsi unió-bank.......... _. ... K
Mígyar aranyiáradík ................. _. U r«11 101.66- •í- 0 1.ÍMagyar » „-es papirjáradek ... ... 1"
elígyír 1*523",T.itcló cs pénzváltó-bank K ____

BERLIN
Dzirak 4" „ os papiriára-Jek____ K 70.70 S .i n<i

• -V "„•** • _. _.I| 81 li)
• 1" »zusliáradek .......... K TO SO 93.27

1 aranvjaradek... K 91 io
71»: ar aranyiáradék ......... 1

- Vés papirjáradek __ ...li 81.311 -4* II .6V' • ) V!3i)ii k**v*nvek k" “» -0
* *■’ re v »!«..Ibse,) kolv . . K VI ii:.:, 0 Jt' sz! • h -.re.-jvriiy .. .. .. 1 161 10 801.56 + 1 20••i ar h)-e • a-».- _. .. 1

' -r'rák-m’gyar allamvasut . . r
f’írl.-áV déli ia«Mi V

103 50
1 / /S'»

+ 0 1;
Károly l a: ? va. 111 _ _. _ .. Ij
K)»,> odo-yiarji tanít ... _. _.K ül1 6.711 + V 'J
Porpar- vaenii r- szveoyek .........

‘ -u»’ bankjegy _ . .. 205.90 J il J» + 3.345 ,1-.. V«es pio ra lő-70 59.5.3 — 0.0»„-r. II ki!*, . .li)
t fátyar ieliá!og.hiteibank„. K

• let. amitoló #*» pfníváll-bank K —
FRANKFUBT.

"1. -:rák I-'.-Oí papirjáradek K 70.no i 83.32 — 0.112• o" vCS < ... _ IJ 84.50 99.23 — 0.3 S1 „03 ezilstjáradek................K 71.15 S3 65
• V1 ’ó-os aranyjára lék ... _. |< 92.50 108.17

7.aj ar aranyjáiadek _. ... 1 8.3.9" 100.89 ".ló• ’■„-os papirjáradek .......... I' 81.35 — 0 VJ“-:-rá< hitelrészvény .......... _. _.V 301.68 — -Ilitr\ •irák-magyar bank........................ IJ 70S.i'srlrák-magcar államvasut.......... _i; 204.2.3 21" "9 0 80Kir;.y-Lajos-vasut ........................ IJ + 0 öt1 >-!rak déli vasul................. IT int 62
‘ .sebet osztrák nyugoti vasilt ... K
' agyar-ga-iorzzági vasúi ... _.IJ
Tiszosidéki v. elsöbbs. kötvények... K --I' -idő bécsi ria zra............... 170.55- -os loldhilelinlézeli záloglevél K

- leszamilolo és penzvállóbank K
..-var hilelbank .......... 1:

Magyar jelzálogbank........................  K —- —

PA SIS.
Búza folyó hóra..................  — -.

-- julius-aug.-ra .......... —
utolsó I hóra ...... — —

Liszt folyó hóra.......... ...... ... —
— júliusra................... ... — -
— julius-aug.-ra ... — —

utolsó 4 hóra _... — -
folyó hóra................... — —
júliusra ........................ — -
julius-aug.-ra .................
utolsó 4 hóra _. — — -

Szósz folyó hóra ... ... ..........

— jiilins-aug.-ra ...............—
— utolsó 4 hóra ... — — —

BERLIN.
Búza jun.-júliusra .................

szepl.-okt.ro .......................
Rozs jun.-júliusra _............... _.

szept.okl.ro .......................
Zab júniusra .................. —

— szcpt.-okt.-rc.......... ... _. _.
Olaj júniusra ........................

— szcnt.-okt.-ro _ -...............
Szesz juu.-jul.-ra ........................

azcpt.-okt.-ro ... — — _.
STETTIN.

Búza I in Júliusra ... ... _ _
zcpl oki.-to

Rozs jun júliusra ... _. ...
— szepL.okl.ro ................. _.

OlcJ juri.jjulm.ra ... .............. .

Szesz helyben 70 rr.nrki fn;\a- 
■„ I adóval

— bel ybeu 50 roj-V i fog-jszl.i-l
adóval ... ... ._ j

— máj.-jun-ra 70 márka fogyasztási i
adóval.......... I

-■ aug -«pl re'.» mar'«.i fogyasztási I

KÖLN.
Búza júliusra ... ... |

Rozs júliusra ... ....................... _. i
nov.-ro ............................... _.

Olaj helyben ....................................... j
— Októberre ..._... ___ ___ ;

BOROSZLO.
Kalí" !

Hopcr.o ... _. ...............................
Szoaz ..............  ................. ... I
Tengeri ... _ _ ................. I
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12.30

0.131 
0.03 
0.03 0 111 
(1.01 
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0.06 
O.Oli 
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0.07 
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0.07

0.01 
0.10 
0.02 
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0.07
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0.04
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0.16
0.90

0.02

mil
0.01

10.18 : 
8.61

31.31 I 
7.20 I

+ 0 01 
•r 0.06

o.oi
o.oi

0.113
0.01

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Béos (St.-Marx), jun. 17. (Távirat.) Fclhajlatott 5308 
vágómarha és pedig 2324 magyar, 1625 galicziai és 
1358 német fajta, közte 1059 sovány. Az üzlet megle­
hetősen élénk volt, az árak egyes esetekben emelked­
tek. Jegyeztetett: magyar ökrökért -49—58 fit, gali- 
eziai úrnőkért 49—56 frt, német ökrökért 50—60 fit, 
100 kiion kint.

Nemzeti muzeum ! régiségtár d. e. 9— d. u. 1, Többi 
tárai megtekinthetők 60 kr belépti dij melleit.

Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 8—6. 

Vörös-kercszt-ogylot Erzsébet-kórháza (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogathn- 
tók d. e. 9—11, d. ;i. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d,.ti, 2—4 óra között. 

Fehérkeroszt-cgyesillet (VI. kér. Eötvös- és Kcinnitzcr- 
utcza sarkán 12. sz. a.) megtekinlbetö mindennap d. e. 
10—12 és ti. u. 2—6 közt.

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
ti. 3—5.

Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8. 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóranktíoL Az 

Eötvös nyaralóban czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóráiikiiit.
Állatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a liiv. lap jun, 16-lii számából.

Árverések a fővárosban. Singer és Licbmann 
•459 írtra bocs. ingüs. jun. 17 (VIf. kor. király-uteza 
89 sz.) Szcmenycy János 932 fiira becs. ingós. jun. 
19 (VT. kér. ó-uteza 8. sz.) Müller Károly 6021 írtra 
becs. ingós. juh 6. (VI. kor. gyár-uteza 39 sz.) Oláh 
Béla 1101 Írtra becs. ingós. jun. 21 Albertfalván. 
Wei.sz József 954 fiira bocs. ingós. jun. 19 (VII. kér. 
Islván-ut 39. sz.) Müller Károly 2163 írtra bocs. in­
gós. juh 4 (VII. kor. nyár-’itcza 7 sz.) Ilosenfnítl Ja­
kab 661 fiira bocs. ingós. jun. 19 (IX. kér. Krnü-iil- 
cza 8650 sz.)

Árverések a vidéken. Kölni í v József 3785 fi ira 
becs. ingós. jun. 25 Jászberény. Pap Lázár 828 fiira 
bocs. ingatI. jun. 24 Valkon (Gödöllő.) Ringler Fiilüp 
-ÍD8 írtra becs. ingós. juli. 22 Solymáron. S< Invarcz 
Soma 2310 írtra becs. ingós. jun. 24 Miskolezon. Kist;. 
Nagy Ákos 19875 írtra becs. ingáik míg. 30 Szatmár­
németi. Orbán Dániel 1917 Írtra becs. ingat!, juh 18 
Csehiben (Siklós.) Pap János 2968 Irtva bees, inga ti. 
szept. 3 Pakson. Kemény Jánosné 3610 fi ira becs. in­
gáik juh 3 Gyöngyösön. Katona Mátyás 9133 frlra 
bocs. ingáik juh 4 Szegeden.

Pályázat. A in. kir. kereskedelemügyi miniszté­
riumnál több számliszti, — Némot-Czernyán (Toron- 
tálvármegye (postamesteri), — a dunaföldvári in. kir. 
adóhivatalnál III. oszt. adótárnoki, — llont-Szánlón 
(Ilontvármegye) postamesteri, — az esztergomi kir. 
adóhivatalnál III. oszt. számtiszli, — Nagy-lgmándon 
járásorvosi, — a brassói kir. ívszéknél bírói, — a 
szegedi ni. kir. pénzügyigazgatóságnál szolgai, — a 
nagybecskeroki kir. adóhivatalnál IV. oszt. adótiszli, 
— a zcmplénmegyei m. kir. adólelügyelönél állami 
végrehajtói, — a soproni m. kir. pénzügyigazgatóság­
nál számgyakornoki, — a temesvári ni. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál III. oszt. számliszti állásra.

Felelős szerhesztő:CjQiLvo\sz.]íy Lajos*

IDEGENEK NÉVSORA.

Trieszt, jun. 17. (Az Fa,i,etért és tudósítójának 
v.iMia I ’váltó Londonra 119.80, olasz bankpiaezokra 
fo io, Napoleon d'or 9.534, májusi járadék 83.55, 
r'ügvsr papu járadék 95.05, magva r a ranv járadék 
I"!, osztrák hitelrészvény 301, osztrák-magvar Llovd 
'"•0. ola.-z járadék 94.75, olasz bankjegv 47.50.

Berlin, jun. 17. (Az Egijetértés tudósítójának láv- 
i:8*a.! A politikai helyzet nviigodtabb megítélése kö- 
'elkeltében elemién valamivel jobb volt az iránv, de

NAPIREND: junius 18-án.

Naptár : Kedd. — Róni. kalb.: Mávczellián. —- Prot.: 
Arnolf. — Görög-orosz: (junius ti.) llelárion. — Zsidó: 
(sivan in.) — Kap kél 4 ó. 4 p., nyugsz. 7 ó. 57 p. — 
Hold kél 12 ó. után éjjel, nyugsz. 9 óra 28 p. di e. — 
A nap hossza 15 óra 30 perez.

Pénzügyminiszter fogad d. u. 5—6 órakor.
Morvát miniszter fogad d. c. 10— d. u. 2.
A ftiv. egylet Illése <1. u. 5 órakor a régi városházán.
Szegéuysorsu és gyógyult elmebetegek sogélyzS 

alakuló egyesületének elóertckczlcle d. u. 6 órakor az 
ügyvédi kör helyiségében.

Az uj országliáz gipszmintája mcglckinlhclö egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
nJósziv.) javára.

Kereskedelmi muzenin. Hazai termékek állandó kiálli- 
tása a városligeti iparcsarnokhan. Naponként szabad iieme- 
nct mellett nyitva rl. e. 9-től 12 óráig. d. u. 4*lől 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap d. ti. 20 kr belépti dij.

Marchall-,szálloda 
az Angol királynéhoz.

(Ír. Kinrsy Prága 
(Ír. Széchenyi S. N.-Dorogb 
C.r, Slarhemherg (1. Becs 
fír. Torzoni H. Paris 
(ír. Degenfeló J.-nó Dcbreuzcn 
lir. Zichy li. Olmiicz 
Br. riadvaiiizky G Sajókaza 
lir. Senycy V. Pacziii 
Rr. Raifvánszky J. Vadna 
Br. Skrbcnsky K. Trencscn 
.lakai)fly A. Paris 
Or. Ctvcl G. Paris 
I.nmiirclio L. í.llltich 
Oimovics S. Milruvicz 
Hrcner Zs. Tál a 
Uroszy M. Becs

Aranysas szálloda.
Juhász A. Mikii 
Lukács Gy. Vérles 
f.ovolka Gy. Békés 
Tempi !•". Bzombalhcly 
Mayer B. Vcrsccz

Vadászkiirl szálloda.
Br. Stummer H. Tavarnok 
Dörv L. Dnmhnvár 
BoökSnyi V. f.mlas 
Szontogli A. Budapest 
Suhurina I. N.-Káliá 
Moslnrovics Sz. N.-Becskerek 
Kiricli R. Miskolc/.
Bugscli A. Kassa 
.Mensels .1. A.-S/.únlhö 
Vangoin .1. Bocs 
Funk G. Becs

Ivét korona szálloda.
Benedek M. Némedi 
(iullmaun Jí. Bére 
Schnitz G. B.erlin 
Pnlolny A. Óvár 
Glück II. Pozsony 
Pick D. Eszék

Fehérhaltyii szálloda.
Dr. Düvy E. Pulnok 
Lőrinc/. Gy. Ocsa 
Braun A. T.-Verseny 
Steiner M. Eger 
Kuróezy.l. Örkény 
Gcschcidt B. Kassa 
Patinz M. Pátervár 
Möller I. Jászberény 
Papi) V. K. Kála

Nemzeti szálloda.
Mg Odescalchy A.-né Szklczó 
Janiosáry S. Neszlovácz 
Rnrtlioíovlch J. Eszék 
Rózsa B. Kenderes 
Ujfalusi L. Szalmái-

Nagy S. A.-S/.t-Iván 
Josieh L. Újvidék 
Horváth T. Kalocsa 
Tar Gy. tlohrovzen 
Menoz A. Keszthely 
Deutsch M. Eszék 
Park as A. Kecskemét 
Csertő J. Kecskemét
Magyar király szálloda.
Martin E. BécS 
Csatári K. Debrcczcn 
Dr. Hollondcr M. Temesvát 
Bagendorfer S. Z -Egcrszcg 
r.asker J. Poroszló 
llaslnic M. Zágráb 
Mandler J. Parahuty 
Breuer I. 1! -Szt-György 
Schmolka M. Prága 
Rare Israeli M. Bczda 
Krausz J. Prága 
Deutsch A. Becs 
Grosmann O, Becs 
Schum K. Bécs 
Mnbscher I. Bécs 
Köhler K. Sonsdorf
Ilolzwarth Continental 

ezelőtt Froliner szálloda.
Porr II. Brassó 
Szabó A. Kassa 
Blum S. Pclsöc/.
Feigl E. Losonc/
Frischen G. Berlin 
Schwarz B. Debrcu/.en 
Pickier S Bajecz 
Fizner F. Zin>ony 
Lonegalia M. Bécs 
Borges J. Bécs 
Sleinor^L Bécs 
l.enoUÉ*. Bécii 
Mer zJnTécs 
MullBW. Bécs 
McimrJ. Bécs 
Schwarz L. Újvidék 
Szántó S. Esztergom 
Slcrnfcld B.-nú F.szlergom 
Sonncnchein B. Becs 
Mild F. Segesvár 
Pauker S. Szeged 
Wcgschaidcr J. Pcitan
Schmidt Orient szálloda.
Bercczk P. II.-M.-Vásárhely 
Németh P. M.-M.-Vásárhely 
Hausner 11. F.-Némcth 
Kühn II. S.-Tarjún 
Törlik J. Kassa 
Valach K. Lemberg 
S rkadi A. Arad 
Koboz K. Dehrcczen 
Bankó M. Dehrcczen 
Krisliahor .1. Orosháza 
Fehér Zs. Margita 
Freudenborg M. Szabadka 
Magas E.-nc Kassa

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 17,

Kohn D. Lrlpnia 
Rosenlhal L. Becs 
Köllnev K. Bécs 
Goldstein M. Szombathely 
Lcuchlmann J. Becs

Pannónia szálloda.
Ber/.ovlczy J. Sz.-I.áJ 
Krajnyák G. Tokaj 
Kenéz M. Turkovo 
Szabó G. Szombathely 
llalassy F. Losom z 
Csanády B. Csckszcrcil 
Manók K. Gyöngyös 
Szemerjal ,1. Kolozsvár 
Sebó P. N-Várad 
Uoicczk A. Kaposvár 
Lengyel J. Bécs 
Dr. broy J. K.-S/.l-MártoL 
Somossy S. N.-Várad 
Balogh L. .SzékelyIlid 
Tó 111 K. Szentes 
Fuhrman J. Igló 
Őrzi F. Kolozsvár 
Somogyi ,1. Szolnok 
Sccfranz J. Veszprém

Bisolli G. Bocs 
V.’olly .1. Szabadka 
Perela K. Belgrad
Walter Feliérló szálloda.
Dr. Slieher A. Veszprém 
Th/.roczkay V. Kolozsvár 
l'ri/niann .1. Szt-Pélvr 
Bó/.say J. T.-György 
Da.ias-lovs/ky T. Eger 
Wic/.er M. Bécs 
l.rllslloin A. Basel 
Hothló J. C/cgléd 
Thaller A. Berlin 
Slumpf M. Hamburg 
Scliieferdcker K. Zimony 
Obcrnay A. Gyöngyös 
Schweitzer T.. Hatvan 
Fischer J. Devecsor 
Schützer S. Pécs 
Bárdost E. Zsák a 
Cscngoy J. Nyíregyháza 
Wei-zherger S. Zilál)
Slauhcr .1. S.-Szt-Lörinez 
Brümtncr M. Aroks/.állás 
Kovács M. Dehrcczen

Elhaltak névsora 1889, junins 16.

Mayer A. 46 ű. kifüzönö Vili. k. gólya-u. 5.
Kraft II. 55 é. üzv. IX. k. Ullöi-ul 33.
Per J. 31 é. asztalos IX. k. Knczils-u. 14.
Szlopák T. rr.. Sfalai IX. k. Knezils-u. 11.
Dr. Itakila A. 68 é. nj kórházi igazgató IX. fc. uj kórház.
Paly a M. 27 ó. napsz. Vili. k. örömvölgy-ii. IS.
Soiling..!’. 19 é. cseléd VI. k. Bnjnok-u. 13.
Popp O. 118 é. lakatos VI. k. doli-u. 6.
Wnlzhoffer F. 65 c. napsz. útról.
Gulyás Gy. 26 é. napsz. útról.
I.ednor K. 18 v. cseled IV. k. Oima-u. 12.
Maiarcaik Kudar K. 25 é. asztalos neje VIII. k. Hunyadi-u, 12. 
Wagner Sir K. 24 é. órás ncjo X. k. Kőbánya.
Tliil Giacomő IC. 24 é. magánzó neje VII. k. Gizella-ut 2606. 
Melichár A. 4 ő. VIII. k. lütö-ii. 46.
Kammer F. 67 é. napsz. k. vúczi-ut 1139. 
iMalhicnes Fleischer A. 55 é. k. váczi-ut 1439.
Kávás Slellner A. 78 é. bérkocsis ncjo VI. k. löporlár-u. 3. 
l.eilchill G. li é. kádár leánya IX. k. Kne/ils-u. 14.

SZINHAZAKésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 153. Havi 1». 17. 

Budapest, junius 18-án.

A 47-ik czikk.
Dráma 5 folv. Irta Helot A. 

Fordilolla 11. 8.

Személyek:
Du Hamui 
Mazilicv 
Del illő 
Potain 
Simon 
Chalelnril 
Laurislot 
Do Rivers

Miliályll 
Benedek 
Hinter 
Lalabá e 
llctényi 
Vízvári 
Szigeti I. 
Egressv

De Gom lies P. Bercsényi 
De Mez in Horváth 
Trvszéki elnök Mátrai 
Eskiidtsz. el a. Kőrösmezei 
Rendőrbiztos Ealudi 
Egy játékos Császár 
André A hőnyi
Szolga C.-nál Török 
Szolga Cor.-nál Tompa 
Írnok Sáli llia
Gora Szacsvaynő
Du Ilamelné Felekiné
Marcello 
Miss Dowson 
Marceline

H. Lánczy 1.
Györgynél
Vizváriné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, junius 19-én, 

Bmnkovics György.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Az operához zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 18-án.
A ripacsos Pista

dolmánya.
Eredeti népszínmű 3 folv. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Angus zins lő-lg zárra.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Felel Zsigmoiul.
Budapest, janius 18-án. 

Magyar előadás a népszín­
ház több elsőrendű tag­

jainak közreműködésével.
Prolog.

Ez alkalomra irta Jókai M. 
Szavalja Szirmai Imre.

Térfoglalás.
Nagy néma képlet, az egész 
személyzet által előadva. 

Ezt követi:
Éjjel az erdőn.

lij eredeti népszínmű dalok­
kal 3 folv. Lcnilzkyné-Bajz 
Lenke beszélve után irta 
Rákosi .1. Zenéjét szerzet le 

Szenliriiiai Tihamér. 
Személyek:

Paezor Márton Németh 
Boriska II. Pauli M, 
Agnes asszony Párlényiné 
Balog Imre Hevesi 
Gvurka Vidor
Máli _ Pálfi Nina
Kunosi Ferenczi
Májas Gábris Feris
Zátonyi Balázs Újvári 
Marczi 
A rektor 
Libap. leány 
ICurtáné 
üreg ember

Szirmai 
Lubinszky 
Csongor! M. 
Klárné 
Izsó

Óreg asszony Eborgényiné
A bakter Halász
Egy legény Imrei
Egy leány Arányi I.

Kezdete 17 órakor. 
Holnap, junius 19-én. 

U/f /.■irály.

Első Imdapesti nyári Orpheum.
Igazgató: SOMOSSY K A 110 L Y.

Hagymező-utcza 17. sz. alatt.
Még solia nem létezett, minden egyes szám egy külön­

legesség. Ma fellépte Mr. Ara és Zebra a rubini pyraniid- 
játókaikban. Itt még soha nem látott mutatványok. Wlls 
és Caro telette komikus excentrick bnhóczok, Kaufmann 
testvérek zoneképességü boliúczok, ICat.zer Károly és 
ncjo eredeti (iueltislák, Llcilke Carlson Iá nézniiivész, 
Munlohsdorfor Elise contra alt énekesnő. Továbbá az 
Eton-csoport (páratlan a maga nemében). Tbc 2 Elexlra 
szerecsenck. (Különlegesség.) Miss Ella Brntz és Julicn- 
négyes, tiincz és ének. Martens trio (Igazg. Martens Emma). 
Sehuhmann testvérek.

Az egész helyiség ki van nyitva. 10455 

Időjárás
a in. húr. meteorológiai központi intézet távirati 

jelentése, JSSO. janius 17-én. reggel 7 órakor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka : -j- ,'2G 

fok, legkisebb -- -f- 18 fok Cels. A légnyomás a tenger-

színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E — ésialt, 
K— kelet. D — dél, Ny «= nvugot. Felhőzet: 0 — egé­
szen derült, 1 = többnyire derült. 2 =» részben felhős, 
3 = többnyire borult, 4 = egészen borult, ® = eső, 
•Jf — hó, ea = köd, \Z = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás nagysága és eloszlása nem 
változott. A hőmérséklet keveset és szabálytalanul válto­
zott. Zivatart jelentenek 16-ról: Késmárk és Ungvár.

Kilátás: Mérsékelt északnyugati szelek, változó felhőzetű, 
meleg idő, pásxtás esők és helyi zivatarok.

iwnm-is
A hő-

Állomások mi-rséklut
Celsius iránya ér Felhő-

dék ma
szorinl wjo

Sopron ....................... 7öli -19.« t".N t 2
Magva r-Óv.ir őö -21 0 ENY í 1
Troitcsi-n...................... f>5 - 20 i — 2
Se lm érv. ............. őö - -20 4 DK 2 1
Kot-pona....................... »6 -2U.6 — u _
Beszlerczobánya üti - 20.9 K 1 1 2
Budapest... öö -22 0 IiNY 1 l
Szolnok őB + 21.1 NY 1 0 2f
Eger............. 56 - -22 8 E 1 0
Dcbrcrzfiii ... _ — r l'J 4 E 1 s 2
Késmárk.. 57 - 14 4 — 1 ]]
lij-Tálra lii red ... ŐS L 16.6 — 0 íl
1 Ing vár ............. o;i -18 8 EK a 0 2
Szá l már f)7 r 18.0 EK 1 0
Nagyvárad ól -21 ti D i 1
Márm aros-Szigct ij?} -16 4 K 2 1 8
Kolozsvár űü r 174 NY 1 u 7
Nagy-Szebcn on -1« 8 NY 2 2 lő
Orsóvá ... . __ úti HUS 8 D 2 4

1 eines vár i"S - - 22 0 DK 2 2 1
Arad ....................... üli - r 20 1 K 1 a 1
Szeged... . úti - -20 0 NY 1 2
Pani-sova... öli - - 20 0 NY a 4 1
Keszthclv . ód -20.0 NY a 4
Csáktornya úti - -18 a NY 1 1 r.
/i'rgráb ............. 87 - - 18 (1 DNY -< 4 ii
Fiume
Mrs ...

60
58

•1
H
b 19.2
b 1« 2

NY 2 
ENY a

4
4

Praga ...................... őí) -1«.U EK 2 ® 22
Krakó ... . . 57 + 17.-í- ENY a 4
Lemberg... fi« + 21.5 K 2 a
Bregenz . .. 01 + 14.9 — 0 17
Salzburg... 58 + 10.9 ENY 1 4
íiráez ... — — —
Trieszt ... 59 + 20.8 — a 1
Pola .. . Ő9 + 19. a — a
Abbázia ... 57 - -19 0 — 4
Lesiua 59 -20.5 E 2 ! 1
Kopenbága ; 59 + 10.1 E a a
Slonkliolm — — ~
Szí.-lV-tervár . . _ — ■
Moszkva __ __ -i
Varsó — —
Hamburg Oil + la. r> EK 4 4
Berlin 01 + 18.0 EK 4 a 2
München . 62 + 14.« ENY 1 1
Stornoway __ __ -
Scilly szigetek — __ — _
Paris 01 + KL4 K a 0
-Nizza.................. — — —
Florencz . 60 + 19.0 D 2 2
Róma ..._____ 00 + 20.2 — 0
Odessza........... — __ __
Konstantinápoly__ — — — - —

Vízállás, 1889. junius 17-én.

Ma Tegnap
A folyó neve vizmére/e állomás

ni é t c r 1) e 11
" pont 

felett
n punt “feieU1 0 pont
alatt alatt

Pozsony ..._ 2.35 ___ 2.40 _
Komárom........... 2.65 — 2.70 ____

Budapest ____ 2.49 — 2.55 —
Dum Mohács ____ 3.42 — 3.62 ___

Újvidék.................. a. 38 — 3.48
P.inesova........... 2.60 — 2.78
Orsóvá____  __ — _ 3.21

Rába Sárvár . __ 0.39 — 0.39
Győr ____ ___ 2.14 — 2.19

Váz Szered ____ 0.11 — 0.10
Dráva Barcs.................. 0.77 —1 0.79

Eszék .. _ _ 1.92 — 2.08
M.-Sziget — — 0.44
V.-Namény 0.25 — — O

Tokaj ... ____ 0.25 — o.ao —
Tisza Szolnok____ 0.32 — 0.50

Csongrád ........... 0.35 — 0.46
Szeged . . _ 1.27 — 1.41
Török-Becse._____ 1.28 — 1.43
Titel.................. 2.85 — 2.97

Szamos Deís _ _____ 0.20 ~ 0.09
Szalmái- ... _ 0.40 —1 0.4(1

r.otiíos Sáros-Patai: ____ — — 0.14
Lalorczd Munkács _ __ 0.21 — 0.14
üüilv.-Topoly Hoór ... _. — 0.52 — 0.54
Bö.etlyú B.-Szl.-Márton_ — — 0.35
Sebes- \ Nagyvárad _ . 0.00 — 0.02
lekete- Tanké ........... 0.09 — 0.09
Feltör- |sá Boros j enő _... — 0.3ó — 0.45
Hármas-j Gvoma ........... 0.18 — 0.27 —
Maros Déva (Branyieska) — — — —

Arad ............... .. — 0.44 —- 0.46
Régi Ki azé tó ._ ... 0.97 ___ 0.78

Temesvár ... 0.17 — — 0.05
Száva Sziszek _ _ 0.1(1 — 0.22

Mitrovicza____ 3.57 — 2.78
Temes Kis-Koslély 0.90 — 0.47 —

Közlekedési útmutató.
Meyjchát legutóbb az Egyetértés junius lő-ilci szűr 

mában.

F aj

B u i *
ar.Mji---------------

Xuiividski —

reiltidtltl -IZ

Mirraréezakvidéki—'

■ Irányzat
Minis. ICO kilegramm Minós. 100 kl'erranm

. F*iy hektoíil1 hoKioht. frltól írtig frttól 1 frtig

1 lanyha 71
76 77
■* 70
80 81
7f
76 77
7S 7.10 7.15 70 7 15 7.30

* 50 7.30 7.95 81
75

7 2' 7.30

J 78 7'Oá -7.10
77
7fl 710 735

t 8" 7.1a 7.J«) 81 7.30 7.30
t : 77

78 7.10 7.15 70 7.15 7.‘J0
1 « 51 7.30 7 3.3 81 7 25 7.5"

- 7« -3
* 78 7.10 7.15

77
70 ; 7.15 720

• 8" 7.30 7.25 M 1 7.35 7.30
7Q _ 77

« 73 6 95 71 — 70 7.05
• 60 7.-15 7-1" 81 7.1" 7-1

Gabona ó vagy ty Irányzat Faj
MinSsógi

hektolitcrk.

ICO titogromm

frttól I friTT

Bpi» —-------------------------- ó

Zab____ ______________ _ .
Tengeri---------------------------u)

Keles.............
Kápoazta-iepcze. 
Biciági repezo .

takarmány ;
égetni valu ! 
eörlvzdei ;

máaneiii’J

70-73Cl)—1)2
62—64
64—64
S3-4t

C t-lk ül

5.00
5.80
6.30

6.10
6.20
6.80

5.70 
4 70 
4.60 
5.55

Buja csendes tavaszra
7 25 7.26

Tengeri mai.—jun. 1839.
május—junius 4.60 *SZab jul —aug.-ra 4.üt

—--
Káp. repezo tavaszra 5 12

- au? -srent. ——v- He „

ÉRTÉKPAPÍROK

Különféle Irányzat Faj
Páni Ára

frt frt

Heremag csendes Luezerna magyar-----
Framvia., ... ... Z’Z -.-

Olasz _ _______

Repczeolaj —_

Lenmagolaj

azilárd
Vörös_________ __ _
Nyers azonnali szállít
Fi omilott...... .............
Őszi, kétszer finomított 37.50

56.—

38!—

Olajpogiicsa__
Disznózsír____

Szakisa ____
csendes

csendes

Repezo-------------------- 6.25 0.50
57.50

Vidéki______ ___ ___
M. la lépőn sz. áru m. sz. 
Városi íegensz..... .

51.50
50-—
5 2.50

52.50 
áf­
ái-50

d » __ ___
szilárd

lanyha

Füstölt. 56 — 57.—
U
■i

Fomo----------
Szilva--------- ----

•

Olvasztott__ ._ ..
Boszniai hordóban 1888.

« zsákokban _
Szerbiai hordóban . .

* zsákokban-™.

Boszniaihordó okt.-nov. 
Zsákokban •
Szerbiai hordó e

Szlavóniai uj..

111.75
13.—

U*
IS-30

z

e határidő—

Szilva-Íz—-------

kellemes

csendes

6.75
10.75 
11. - 
Ili,'." 
18.50 
10.75

13.10
18.30
16.—

1
11.2-1
13.60
18.75
11.-

13.40
18.75
16.50

0
0

r határidő—
Dió —ZZZi-

szilárd

Bánsági uj _ .

Szlavóniai szept.-okt,_
Magya’r minőség szerint 
Szlavóniai — ___

Gnbacs---------- — Magyar la--------—.._ 15.2)
14.75

15.50
15.—• ------- Szerbiai ---------------—

Pnsvnlni — - .
Borkő term___ 58.— 64.—

. Ha _____ _
Vörös ................ .......... 52-— 58.—

Méz--------- — szilárd
Sárjra, csurgatott___ _
Világos nzinü- ___ _

1 
1 

I 
1 í (

Viaszic —.....- szilárd Rozsnyái . ........... 118.- ion_
Szlavóniai ................

lanyha i:t 75 14. -
Szcsz-óloazl) 18.— 18.50

Álla madóssaü.
f.Iagy, kir. aranyjáradek adómentes íuu.sűo, tooo __...... 47,

. . • • IV.VOO-.. __________ 4 ,
t p.piriá-adil adómenles  _______ ________ —. 5‘\,
• xatuli kvlciuu a I20 Irt o. c. (3<>n frank) ...................5",
« • ♦ lm Irt egye, darjbokban .. ______5",
. f muri .illarova^uli ralogleveEk ............ ■
• 1869. keleli vasul illamkóle. le'.íbhhr arlOm-nios .. 5‘.
• 1873. » • arany v. ezüelb. (oltóbb.) adóm. 5",
. ifc:e » • ullamkulveny aranyban...-............5’.'«

1889. I. k- adómén! allamva^nlr 48h »6n aranyban id. j r , , 
|i.«a. évi I' ó a j'i vv. V. »•ii.ibea ni eliemeno ; , a
Mivy. kir nyetemeay kulcion lO i^frt -----------------------

Írttal é* etegedl k-lesen ------- ------ --------- -------------------V'a
tc7l iki mar;ar albm kul tönkelyeay fent gl.-ben5.®
I*-73-iki » * » • « ---------- 5'v,
M 4 ", adómentes Magyarors/. földt-herm. kötv. Idelgl. jegy- 4%
Magyar fűldtehermenlesilétl kötvények -------- —'’’o

, « 1867./aradekkal_ o á
• « « teir.csi ----------- — 5"a
, , « 1867. záradékkal... 5"1',
• « a horvátországi------ 57,
ml 1 erdélyi ___ _____5%

peng ÉRTÉKPAPÍROK

101.15 101.15

95.15 05.45
142.10 141.50

li 2 50 143.50

100.— I"1 •

113.25 115.7.3
96* ,0 Vt> vo

j 112— 1»'.')"
141 — 142.-
128 — 138 5"

—•—
80.30 89.70

j 105.— 10550
! 105— 105 50
105.- 105.50
105.- 105.50
105— 105.50
105.— 1 103.50

Magyar ois/ngos jelzálog iirbcri vállsátkölvényck (100 frt) 57, 98.50 j HU.—
Kir. horv.-azIavunielzáluL’ fiildvúllságkütvény (100 írt)___ 5',,0
Kzőlödézsmaváltaágl kötvény (loo frt)...... ...... ............. .......57, |l 99"30 10V25
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány ti hóra (1U0frt)—

Egycsilctt éllamadósig papírban máj.-nov__________ _
• • • fchr.—aup._________47,1,7,• • czd«l kamat jai!.—jul------------ 47,»7,
' • • • ápr.—oki............ . 47,,7,

Osztrák aranyjáradék adómentes ...... ............ .......... ...... .... gy
• papirjáradek adómentes  .......................... ... .......#«/:
» államadósság, kisorsoláe 1854-kl 259 frt p. p.___ 4»,
• • * I860-ki 500 frt 0. é_____57,
• • • 18tiu-ki ion frt « .____ 57,
• • « 1884-kl 100 frt • . ___
• • r 1864-ki 50 Irt « • ___

A temes-bigaytilgyi vizszabályozd-ldrsulat-----
Pest város kölcsöne 1870-bol adómentes-™.—

E E E 1871-hul E
Budapest főváros 1860-iki kölcsöne adómentes
Szerbiai nycrcmény-kölcsön 100 frank —.........
Bécs város nyeremény-kölc5ön|l871-ből —

fli'án
83.50
84__
81- 

109-25 
99.25 

13 5.- 
1 42. — 
145 — 
174 50
171.50

IOO.—
102.50
105.50 
100.25
36.25

147'—

84.- 
84 — 
84.50 
8 4.50 

109-75 
99.75 180.- 

143.— 
14U-- 
175.50
175.50

100.50
103.50

100.75 
35 76 

148--

188.-re. ÉRTÉKPAPÍROK Utolsóárkelet
ÄJk.

S-

h 5C
JS frank 
IS'ö frk.

H-Sfi
43-10

12-

15 —

y--

R ÉSZVÉNYEK, 
a) Bankok

Angol-osztrák bank_____________ _
Budapesti bankegyes, r.-társ........._
Budapesti koroskud. és iuarb. r.-L...
Fiumei hitelbank...............................
Morvát leszámítoló bank ..... ..........
Magyar általános hitelbank..... ..... -
Magyar jolzálog-hilolbank........... ......
Magyar ielzálog-hilolb. II. kih. id. e. 
Magyar leszámítoló és pónzváltúbank
Osztrák hilelinlé/.ol _____________
Osztrák-magyar Imik........... .....................
L magyar iparhank ..........   150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500
Sziszek! hitelbank _ ........   100
E Unió.-bank ..........   2CŰ

l)Biztosító társulatok.
Bécsi l.i/.tositó társaság...................  £00
Bécsi élet- és járndék-hizt. társaság £'*11 
klsci magyar általános hizt. társ. ... IHM)
Fnneiére pesti bizlositii intézet___ |i#|
Magyar-franezia biztosító társas.... nr. Ml 
Pannónia viszonlhizlosilú társaság 3‘ÍO 

r) Gőzmalmok,
Concordia gőzmalom_____5(10
.........................   bOÜ

118— 
54.— 

116,50

11 1 25 141.75
i 103.50 103.75
302 10 303.2.1
901 — 90«.—

16 5 — 166.—
725 — 728.—

z;l

1S5-— 
27" - 
3320-

190.—
275.— 

,125"—

1 _ Első liudapcsli____
pancí ovni hengermalom... 
■bel •

Ellő
Etzsébcl-malo
Monyermalom____
Lvi-a-malom ........
5'olnárok és sütők 
Pannónia...
Viktória ____ ___ ü

___ 10
ri) Közlekedési vállalatok.

• Adria» m. lengeri haj, r.-t.
Alfiild-liumoi_______ I___________
Aradi és Csanádi ogyesült vasút ._ 
Barcs-pakraczl vasul részvény-társ.
Bataszék-domhovári __ _______
Iludapest-péesi vasút r.-t......... ........
Bpost-Szt-Lürincz helyi érdekű v.-r.-l.

• • • • E ols. r.
Dehreczen-haidunánási v. 0. r. ____
Déli vasul ______ ___ _______
Északkeléii vasút_______________
Erdélyi vasul........... ................ ........
(iyOr-soprnn-elinnlurti vasút______
Knssa-oderbergi vasút__________
Magyar-galicziai vasút_______ ___
M. ny. v. (székesfclié. vár-györ-gráczi)
Marmarosi sávasut r.-t. ols. r.......... I.'.ij
N. -Kikinda-N.-flecflkerek v.-u. els. r. ]ii|| 
Osztrák-magyar államvas '
Pées-harcsi vasat______
Kzamosvölgyi vasút t. els. ...............
.Szatmár-nagyhúnyai vasul els. rkb. 9011
riszavidéki vasút..... .......   700
Taraczvölgyl vasút els. részv. 1888. jul. 1. 
Osztrák dunagőzhajózási társaság... Sl-|] 
Pesti közúti vaspálya.................. 2>Ml

* * • élv. jegy-------- 200
•) Takarékpénztárak.

Budapesti HL kerületi____________ cn
Országos központi ______________ mi
Pesti első hazai..
Egyesült Budancsfriivárös______
Magyar ált. takarékpénztár r.-t___

t) Különféle vállalatok.
Alagút________________________
Általános wuggun-köiccönző társaság
Erdélyi pincze-ogyiet (Kolozsvárt)-----
Eszakroogyardrszágl 0. köszénb. r.-L 
bovárosi Casbinu-kpülot rószv.-lárs. 
Franklin-Társulat könyvnyomda __
Könyvnyomda EAthcnaeum»_____
Pesti könyvnyomda részvény-társ.-. 
Pallas Irodalmi és nyomdai tr-..'J08

50-
90II--

106--
202.-
195.— 
198- 

IÍ205'-

121 — 
186- 
198.—

Iák'— 
19.T - 
1907)0 

07]—
a 39 60 
192.—

397.—
423.—
228.—

105.—
I9á.—

8950—
456.-
102.50

13ti.—

215.—
438.—
1066-
185-—

455-
«30-
203.’- 
6111'. 
213.-

108
203.-

197- 
200.- 
207 -

122 — 
189.— 
200.—

15!l‘— 
194 — 
191.-

240-50
194-—

400.- 
489 - 
2311.-

108.-
50!.-

8UUD-
458-
103.-

138.-

ai7.-
442.-

OnUllk 
188.-re ÉRTÉKPAPÍROK Utolsóárkelet

áru ÉRTÉKPAPÍROK

i 990 —
1190 
385.— 

la.'io.- 
700.—

I 1010.
í 12110
387.—
235.—

Fiumei f. m. rlzshánt. vs riz-kemény S'f|
Ganz én Társa vasöntöde és gépgyár 1 I 
Gschwindt-íélo szeszgyár
Gyapjumosó és biz. első magy____
Kereskedelmi testület épülete_____ ?|0 . . —
Kőszén- K téglagyár (Dräsche)-------  £V! I 316-50 .116.50

!r" f"*’-1
Xomzclközi villamossági ti

t

1

•részv-társ.
„ .........—oss-ági társaság
Nemzetközi waggon-k. rész*fllárs._ 
nimanmránysalgötariánl vasmű ...
Schhek-féie vasöntöde s gépgyár......
Serfőzde első magyar____________
Serié-,hizlaló .. ___”
Kpodium és csoiitiisztgyár___
Szálloda részvény-társaság ..............
Szegedi szeszgyár és linoinitá r.-f. .. 
Török hir dolmny-egyedárus___Ire 2VI

Magyar PdilhitelinL paplrérlék 5
* * * - «V'íC-o

167.- 
!, 257.511 

II I 69.— 
1 1 1 122-60 
?-,•,! 1.197 — 
5:1 ‘I «40.- 
?)M ii
:• 1 Iliin.—1S te:

109 — 
ICO.—

• ar. v. ez. 
elzáloghsnk______ ....  61,%

• < _____ __ " 4’ ,%
Magy. orsz. kllzp. takarékpénztár 4£V", 
Kisbirlokoiok őriz. földhitclintózoln fe j' ,
Oszlrák.magyar hank o. é. _____();;■'

» • • • «4f'/3évre *
• € * * * »Mi nvro t °/a

Pesti magyar kereskedelmi bank 11 •/,
; * 1 r>'/,%* • * E 5 %

Peslt magy. kér.bank községiUölv. 4' !% 
»Albina» takarék- én hitelintézet.. 1;
Nagyszebeni Vóldhilelinlézel___Z 5 "íl

„ « áll. takarikp. iVo frl r, •<“
Nuzt-beniáll. lakarékp. 40év v. f. lói;f. 5->- ! 102.—
Temesvári első takrékpénzlir.......... 5" ‘ HI0--

* _ * -...... 4 v.;1/! í 9,3*—

Magy. (olzálogb. nyer. köles. kötv. 4 0/
» • nyeremény-jegy...

Osztr. földh.-int. dii kölcsön kötr. S o/0
• • kötr. nyerem, jegy .1 »•

Pesli hazai I lakp. e. kih. kötv.... 6 «?„
ELSOB B*S É G K KT * ° °

Az .Adria» magy. tenger hajózási r -(árs. 
Allöld-liumoi v. u. (v.-cszéki v.) 2)11 6 %

E E vasút 1874. kih......... 6 °'
Budapesti közúti vasp. (ars. részlet 51/,1 

■ £ « • » 4V,'

1101 r.o
1100.9(1 

96.30 
120.— 

1103.— 
101.25 

1 99.75 
I 93.50
102.50

; 101.25
il02.~ 
tu 050
1110.50 
10«.— 
102.— 
101.00 
100.— 
löl.— 
Kit.—
98.50 

11011.75 
i 101.75

103.75
102.—

ltl-
18.—

10959
18.--

101.50
99.50

11(1 - 
465 —
102.50
101.20
97.40

121.—

10L75 
M0.25 
99 —

1-3 50 
102.— 
10240 
101.10 
101.10

101.76 
f 00.60 
101.50 
102.— 
99.-- 

101.20

102.50
10.1-60
98-50

Magyar 4% aranyjáradék —
» 5% papirjáradek_____
• általános hitelbank____
E penzv. és leszám. bauk_

Magyar jelzálogbank ....... ,
Osztrák hllelintézet _______
fflo•oszlrák bank _________ _

ni vasút______ _____ ____
Déli vasút..... ................................
Török birodalmi dohány___._
Rima-Murány_____________ __
4% Föld kötelezvény—_____
Fiumei hitelbank™__________ _
1869. -IVi Alt. vasúti kölcsön___!

313.—

UállaKzék-dombiivir-zákányl v..„ *") 51,
Budapesti lánczhid____________ iii,| 6 -
Ruilnpest-pceii vasul............ ........ r>%
JJÓÜ vasul ------jpcao.) márka 4"',
UuuaizuzhajiizaFi iúrsapáj___ 10 . I <%
Északkeleti vaspálya ___~ vl 6''/,

• • (aranyh.) s-1',
, • * • _lpÉ)p.%

Lloyd ei tőzsde-épület______ _ j\| 5*'„
Atagyar-galieziai vaspálya _____

• • E II. kih. 20Ű 4"'.i
, « • « ezils 4" „

ftl.-ny. v. (sz.-feli.-győr-iráczi)___ 2c) 5",
Magyar nyug. y. 1874. kih-------- I :rn
M. v. elifibbs. beruh, annyi)....... v-) s- ,
• • • • • 1868 4* |%

I. erdélyi vaspálya ....................... 2Í!| 6"/,
Uyör-sopron-cbeufurti vasul arany ?,il 3V„ 
Kns»a-oJorler»ivasúté-üstben “ír. ,

■ • v. (eperjes-tain.) i-i 5’’,
• « • fusztr. vonal) v,,) f.• , !
' • • <m. v.) arany * I 5",

Kavsa n.iorg.F.ls rész.-köiv. 1889. ez. 4".,
1 «... íz-., .ii. 4", i

« * niZt. vonal !9«9. ez 42, !
Osztr-magyar államvasut arany ;,il 
O.-m. állam v. 18.33.1.ili. fi'VV i ni árka 4'"0 
O-m. államv. X. kin. 1995 ... j ) Irn
l if/ariilékl va nt ... . ......... ...... p l 5%
Viktória gőzmalom eteöbli* kötv. lé1) 5'V, 
M AGA N S O ft J F. (i Y E K.

Biidavúrosi sorsjegy_____ _______ _____
kegle rich sorsjegy ______________ ___
A e.Ió szív» egyesület .-orsjegyu ______
61. sz. korona orsz.-vörlis kei szí egylet 
iXycr.-kötv. a hnesl-Upotv. haiti. feiep._.
Az olasz vörös kereszt egylet________ ]
Osztrák hilellntézut _ ................ .........
Osztrák vörös keieszl egy|vt____ ’__
l'úlüy sorsjegy _____________

P E N Z N E M I! K.
Giászári királyi arany (veti) ________
G. árzári királyi arany (kör.) ......... .......
Osztrák-mag-;.-.r « forintos arany ..... ....
•jo franko« arany ...... ...............................
20 márka ........ ...... ......... ........... ........... ...
Török arany Vi a .................. ...... ....... ....
Osztrák -'•« magyar ezüst _. ................. I
Nemet birodalmi bankjegy 109 márkányi

Váltók árfolyama (Iáin) k.táli
Német oankpiaczok ina márka . . 3 % 
Amsterdam loo hollandi forintéit 2,’,%
Brüsszel IOO Irankért „—........ .. 31/,%
Máris MO frankért................ ...........  3 %
Marseille 100 frankért-------- ---- .3 %
Sv-jjczi pénzpiaciak lm) frankét!. 4' ,%
Zürich li"» frankért.......... ..............4'/,%
London 10 font sterlingért______  2'/,%
Szentpétervár too rubelén........  0
Ul.i-zM^kjöWHicJjniiivoiliil. 5 »/.

Utolsóárkelet
pénz ír*

100—
10.1.—

99.50 
•-Ol­
tói — 
Hí- —

íj 101.—
I; 1011.60
i 11.3.50 
1115.23 

100.- -

i Hl 60 
' 101.25 
, 161.60
' 92*90 
i 114....
I 95.2.3

101—
103.50

ifi.- 
102— 
89— 

1 03 — 
101.50 
ll-'.íO 
116 26 
101.-

hu!so
103.25
10250

93.30
114.75
96.25

180.— 18/!—
100.50 101.5(1

IMI.
64 — 65.—
36.— 38.. -
44» 4 -70

12..» 18 25
h 50 025

17 — 17.75
18» — 185 —
19 a" 23-50

Cl. »»0 6 2.5 0
f) Rt 6.60
1-5 4 5 6i
V.4-1 9 53
9.411 0.53

11.711 11.75

56 50 58.70

58.50 68.75
99 — 09.50
47-55 47.70
47 4» 47.60
47 40 47.60

119 65 120.15

A mai déli lözsilvti 

eladniolt
jjSzúllitúspa**.

Határidők
Utolsó árke'.et fElölürd ult”'k~

I, pénz

4°/, magyar aranyjáradék
6% magyar papirjáradek_____
Magyar hitelbank____________
Osztrák hitelbank

“őlegmag. legalacs 
il á r k e i e t

Un. 30. 
jun. ip. 

jun. 30.
101 ti 

! 95 15

Osztrák-magyar államvasut. 
Déli yasul-reeavény _ 
Leszámtlolé-réezvény

- 1,1389. jul. 4...

Jelzálog hitelbank részvény II k

101.20
95.20

10105
93.10

10110 
95 28
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 18. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden srS 
egyszeri Deiktatésa Közönséges péti*, 
betűkből 2 krral. e compact oetUK- 
bö! szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

gy- Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közoltetik.

Eladás.
Használt és nj

pénz-ssekrények
r< ndkivül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszeki'ény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
vány utcza S, sz. 101 SÍI

Eladó
50 darab szép jármos ökör, 
700 drb kiegyenlített fésűs, 
gyapjas anyabirka, 700 darab 
ifiéi bárány. Megtekinthetők 
Tcsón, tlontmegyéhcn u. p. és 
vasútállomás lpoly-Szakállos. 
Értekezhetni az oltani gazda­
tiszttel vagy a tulajdonos. Sza­
badhegyi Gézával Bihar-lllyén.

IDG16
Elegánsan

épült kis ház kerttel, a \ III. 
kerületben kedvező feltételek 
mellett eladó. 7505
Egy nagyon szép cgv éves 

mopsl-lmtya
nőstény, hasas, eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. ftH66

Csömöri-utón
egy elegánsan épült, leien is 
használható ház kcrbvl együtt 
eladó, bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7501
Egy középiskola. 

Irta dr Bokor József. Második 
kiadás. Megrendelhető e lap 
^adóhivatalában. Ara 50 kr.

7541

FEHÉRNEMŰK.
1 db tinóm fehér ing 1.50-tól 
1 db linóm színes ing 1.25« 
l db liliom Piquet ing 1.50« 

j 12 « linóm gallér ... 1 £0 «
ti « selv. nyakkendő 1.-- « 
ti pár férfi harisnya —.15 « 

Leveleket kérek SCHWARZA, 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI.,uagv-mező- 
utcza 14. szám alatt ezimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve.

10115

Nográd-Veríiczón | 

ja Dunapart igen regényes 
I erdős táján, a fövároe- 
I tói ötnegyed órányira, 
j vaspálya és gőzhajó állo­
mással (a fővárosba na­
ponta ti-szor lehet utazni),

2 ujdouat-uj úri

Három, egyenként 1200 □ öles
erdős villatelek

Budán «Virányas')-on eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 1377

Uraságoktól
levetett úri, fin és gyer- 

j mokruhák mindenkor jutá­
nyosáron kaphatók IV, Egye­
temtúr 5. az udvarban I-ső 
holt. Ugyanott tisztiló. javító 
és r uh akölcsö nző-i n I ézc t. 101-18

rílak
több szobával és diszkért- 
lel, vízvezetékkel, hozzá­
tartozó melléképületek, eset­
leg bútorokkal együtt el­
adó. Bővebbet a kiadóhi- 

I valalban. 10200 Q

Tölgyfaerdő
18,000 Dől terjedelemben, a 
Svábhegyen, a fogaskerekű 
vasul közvetlen közelében, sza­
bad közből eladó, esetleg egy 
kisebb házért cserébo vehető. 
Czim a kiadóhivatalban. 7491

Zinshaus.
Ein nettes stockbohes, steuer­
freies Haus, welches bei billi­
gem Zins, dennoch ein gutes 
Erträgniss bietet, wird wegen 
eines Unternehmens verkauft, 
nach Übereinkommen auch mit 
einem Drittheil Anzahlung, 

Adresse Expedition. 4380
Árveróo.

A h.-gyarmati kir. törvényszék, 
mint csődbíróság 8436/85). sz. 
végzése folytán közadós Sil- 
berer Adolf ós fia h.-gyar­
mati ezég csődtömegéhez tar­
tozó 3284 Irt (i0 krra becsült 
ékszerek, valamint 11.280 Irt 
87 kr névértékű activ követe­
lések 1880. évi junius 27-én, 
szükség esetén 28. napján d. c. 
9 órától kezdve B.-Gyarmaton 
a bukóit ezóg utczai üzlet- 
helyiségében árverés utján, 
készpénzfizetés mellett el fog­
nak adatni. B.-Gyarmaton, 
1880. évi junius 13-án. Farkas 
Feroncz, csődtömeggondnok.

10(524

Egy majdnem nj 54"
bicycle eladó. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 4385

Gőzmalom,
biztosított, 25°/o-nyi tőkcjöyedc- 
dolem, jól berendezve, jelen­
leg üzemben egy jó termc'ő 
vidéken ; szép kilátásánál fogva 
nyaralónak is alkalmas; vas­
úti állomáshoz közel, a fővá­
roshoz csak 2.1 órányi távol­
ságra 14,000 fiiért, fele kész­
pénz, a hátralék megállapodás 
szerint, családi viszonyok mi­
att örökáron azonnal el­
adandó. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 4888

Urasági Lerendezések
teljesen vagy darabonkint ke­
rülnek mától fogva eladásra 
készpénz lizetés mellett ótszo- 
hák, góth, angol vagy ó-német 
stylban, hálószobák baroque 
vagy ó-német alakban, uri- 
szobák, budoirok és vendég­
szoba-bútorok, kettős szalon 
pilisben és selyemben a hozzá 
illő szalon-szekrényekkel, tükör 
és asztallal, továbbá egy cso­
port kép, régi és jelenkori 
mesterek müvei, perzsa és 
smyrnai szőnyegek, ó-német 
korsók, majolika virágtartók, 
bútor nyaralók részére és 
menyasszonyi kelengyék 

megtekinthetők Dorottya- 
ntcza 5. I. em. 9—1-lg és 
délután 2—6 óráig. 10435

Vétel.
Megvételre

kerestetik egy kisbirtok a 
mór-szőnyi vasútvonal környé­
kén. Ajánlatok «Kisbirtok M. 
Sz.» alatt a hiadóbivatalhoz.

4378
Azonnali

megvételre keresek a főváros­
ban egy élénk forgalmú helyen 
fekvő trafikot. Ajánlatok «Tra­
fik» czim alatt a kiadóhiva­
talba küldendők. 7535

Alkalmazási keres

Egy kisasszony
alkalmazást keres mint házi­
kisasszony vagy bonne, idős 
ur, vagy úrnő mellé, hol elvé­
gezné a főzést is. 6 osztálya 
van; beszél németül, magyarul 
és pompásan rajzol; a fehér­
nemű hímzés, háztartás-vezetés 
és minden kézimunkában tö­
kéletesen jártas, előzékeny mo­
dorú. Szives megkeresések 
«Irén» czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 4387

Egy magányosan álló
35 éves bécsi csinos nif, ki 
a házvezetésben egészen jártas,

Oktatás Orosz nyelvben I Tó.tra-Füreden
ad oktatást egy fiatal intelligens nyárilak 14 berendezett szobi, 
orosz. Czimea kiadóhivata ban. I val, istállóval bérbeadó. Bö- 

7512 j vebb felvilágosítást nyerhetni 
Leczkeórákat ad ;Sróf Károlyi-utcza 20. szám

25 évea
keresztény, nős, fiiszerkeros- 
kedő raktárnoki, ügynöki, fel­
ügyelői vagy bármily állást 
keres. Czime a kiadóhivatal­
ban. 7544

Intelligens úri
ember, 30 éves rom. kath- vég­
zett jogász, ki négy világrészt 
bejárt, bírja teljesen a magyar, 
német, franczia, angol, román, 
sőt a.hindu nyelvet is, kitűnő 
lovas, vivő és úszó, jól zon­
gorázik, képzett bányász, ké­
pességeinek megfelelő alkalma­
zást keres, akár mint nevelő', 
társalgó, ulitárs vagy titkár, 
vagy pedig mint bányaválla­
lati megbízott. Czime a kiadó- 
hivatalban. 7522

Ügyvédjelölt
jogtudor, gyakorlott, vidéken 
irodát keres. Ajánlatok a ki­
adóhivatalba fenti czim alatt 
küldendők. 4383

Csóplóshe:
6 évi praxissal ajánlkozik egy 
végzett gazdász. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4354

Előkelő családból
származott, szép irásu, jó ío- 
galmazásu joghallgató, ki vi­
déki irodákban 5 évig foglal­
kozott, f. évi julius 1-től a fő­
városban keres alkalmazást 
ügyvéd mellett, esetleg lap- 
szerkesztőségnél. Közép és reál­
iskolai tanulók tanítását elvál­
lalja koszt vagy lakásért is. 
Javító vizsgálatokra sikeresen 
előkészít. A hivatalos ügy ke­
zelését teljesen érti. Czime a 
kiadóhivatalban. 7540

, . Fiatal ember
házvezetőnőül ajánlkozik Ki-1 ajánlkozik gimnáziális tárgyak j ------5—i. 1
tunocn zongorázik es ebből is jük|alá:..ira Kezdőknél frau-l liCCZkeorak«.« ~~ !al U- -
adhat oktatást szükség eseten.: (.ziát L;s hegedűt elvállal. Meg-1 egy érettségit tett hala! ember---- --- -------------—------- -
Levelek a kiadóbivafalhoz;kcres^spk «Jogász» alatt aki- a gimnáziumi tantárgyakból sj Budapesthez 
«Bécsi asszony» czim ^ adóhivatalban. 4374: előkészít bármelyik osztályra, j órányira két vasút mellett
keretnek. 7olb «KKcmir—----------- A frnnczia é* az olasz nyelvet,egy 40Ö holdas kitünően fel-

ItH KX N ANNA ÍFOTflllV IS kePcs lamlai11- feltételéi szerelt birtok hosszabb időre 
trliilŰUl] ilium dbüZUllj (szerények. Kérdezősködhetni a haszonbérbe adandó. Bővebbet 

HlJlfAl kiadóhivatalban. 7538 a kiadóhivatalban. 4375most: Havin 1 iiczad-ntcza 1.--------------- ---- „—------ —- - .------------ --------------- —
földszint, aj&11I és elhelyez i . "Sy nevelOUO, Szép, nagy, bútorozott
nevelőnőket, tanítónő-!ki kitűnő bizonyítványokkal'utczai SZObll 
hét, tanítókat, gyermek- rendelkezik, haj ando volna egy | a városház-téren külön 
Ucrtósziiőkct* minden iicm-lur.1 családnál ily minőségbenj

Alkalmazást nyer
Budapesti gőzmalom

számára kerestetik ügyes le­
velezi! és képzett iroda- 
tiszt. Ajánlatok a nyelvisme­
retek megjelölésével K.fi.II.,'28 
jelige alatt c lap kiadóhivata­
lához ezimzendők. 4300

zaiséiüTmn'nJ-oltiil'uyári I alkalmaztatni. Szives ajánlatok1 BoVe~b.eí
is.

Gazdaasszony.
Egy fiatal, csinos, crlclmcs

fdénjre

GERSON ANNA
kiadó- a kiadóhivatalban. 7542Johanna czim alatt ......... ... ......... . ,_____

(hivatalba kéretnek. 75H Külön bejárata ,S Oiiy 1 Három nyelvet ! lehetőleg elsőemeleli bútorozott 
10tö6 beszélő 28 éves ember pénz-1 !,l.,'z:ai szoba festetik haszon- 

most: Hnrmimszud-iilczii 4. tárnoki, könyvvivői, pénzszc- bl:vbc a lcrci.cz- vagy József- 
Hegediiórákat [dói. raktár,.oki..vágj iniokij;'"^sf1Jnanlűl5l“a wS!

leány vagy fiatal özvegy gazda- j hajlandó egy zenedéi növendék; aj1;'*1 Wvetalho* intézendök. 7513
asszonyul vagy házvezetőnőül |szerény föllételek^ nicUetl kéz- tárnok alatt a kiadohiva-l
magányos úrhoz, nagyobb vi­
déki városba háztartás vezeté­
sére kerestetik. Arczbép mel­
léklendő, nem szerződtetés cse­

lén visszaküldctik. Czim : 
«Gyógyszerész» poste res- 
tanto Pécs. 10623

Orvos kerestetik
vidékre 7—800 frt évi jövede­
lemmel praxison kívül; betöl­
tendő azonnal, hol megmondja 
a kiadóhivatal. 4884

döknek adni. Érdeklődők szi-l tálhoz kéretik, 
vosked jenek cziinoiket Ilcgcdü 
jelige alatta kiadóhivatalba be­
adni. 7516

Une fran^aise
désire donner des icoons dans

7525.

Lakás és bérlet
Különféle.

Teljes ellátást
I keres két állandóan a főváros­
ban tartózkodó, jó családból 

' való fiatalember, szerény fel­
tételek mellett, oly családnál,

lóóhiviiilólvm "4370 ho1 a ösztaság a főkellék. Kikrnlohn alalaban ---- 4370. fürdőszobával birnak, előnyben
Kulonbejaratn, I részesülnek. Levelek az ár 

bútorozott hónapos szoba ki- megjelölésével a kiadóhivatalba 
adó a Soroksári-utczában. Bő-1 intézendök «Teljes ellátás 7536» 
vebl)cl a kiadóhivatal. 75451 czim alalt.

Lakásra,
lajournéc. S'adrcsser au bureau ; esetleg teljes étkezésre elfogad­
ón journal. 7528, tátik két fiatal ember havi

Müveítnő 21 .írtért. Bővebbet c lap ki­
ajánlkozik kezdőknek jutányos 
föltételek mellett leczkéket adni 
a zongorából. Levelek a kiadó­
hivatalhoz «zongoraloczke» 
czim alalt kéretnek. 7515

(-A.lapitta.tott az ISSQ-ilo évben.)

szer
nesin

a poüoskák és petéinek teljes kiirtására"
Szabad, b. .v.lllZ. sz. a. év líKH. 10K:

Poloska kiirtás bútorokból, lakásokból és egész épületekből «TIRGRAMMAL» saját jól begyakorolt munkásaink általi
am az újonnan feltalált Initiö-zaö ezerrel, rrxelylyel poloeJnálr és petéi -vég-lcéperr teiirtatrxalr. 

pflg- TIRGR.1MMAL bárki maga is tiszlithat, az eredmény meglepő és azonnal látható. -33a — Egy üveg TTRGRAM ára 20, 40 és 60 Ur (használati ulasitással és ecsettel).
Ajánlatok és megrendelések intézendők: Az I. fővárosi tisztítási vállalathoz Budapesten : V. József-tér 2.

1 irt 50 leró 11 leiül postai megrendelések utánvét mellett ItiUtlctnolt, esoiuagfolas- és portomentcsen.
droguista Váczi-körút 10, Nem da Nándor droguista Halvani-utcza 7, 

Opera-gyógvtár Andrássy-út 29, Vörös Kereset 
lirdctés létezik.

Az árnyas sótantaUtól körülvett, az idén megnagyohhí- j 
tóit s az orvosi tudomány követelményei szerint berendezel, j 

Dr Cíl.ix ív ICíX-VC'Z-ltilo

VÍEGYÓGYIKTÉSEl MELROSE
Kedvelt ds Elterjedt ||RESTORERBudapest, városligeti fasor 11. sa. 0.

-nnlakókat és I» járókat elfogad, s szakszerű orvosi kezelést 
eleért ve másságét és vilamozást, valamint jó ellátást mér-1 NBM hajfesl8$zer ncm piíakitja a bőr, sem a fehérneműt, 
keit arak mellett biztosit. ProspcKtus kívánat küldetik., , .rína- lassankmt adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét.LHíJLjJuíE ,,uu/ ! X- j * /. • T-" f c _ _Ca udesegét. Egy üveg ara 2 f. 50.

Kiadó
széles körökben ismeretes és jó hírben álló poprnrli 

„Hiisz"-félo diszkért a hozzátartozó összes épületekkel, 
különösen fürdővel cs eörfözövcl. Az előnyös feltételek 
mc'ludhatók Kulman János ügyvédnél Poprádon. 10620

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyez. Budapest, ltirály-ntoza 12. sz. 
Kicsiben! eladás LUEFF M.-nól vácsi-utcza 28. és LUEFF SÁNDOR váozi-utoza

22. sz. («Nemzeti szálló» épületében.)

A PALLAS könyvkiadóid valaki ban Budapesten kaphatók 
a következő könyvek és nyomtatványok

közigazg. hatóságok számára.
KÖZSÉGI KÖZ IGAZGATÁSI KÉZIKÖNYV. Útmutató a 

községi közigazgatás minden ágában, irta Dobozi 
István. Negyedik bővített kiadás. (A belügyminisztérium 
által 1094 86'. ein. sz. alatt hivatalosan ajánlva. Ára 8 frt.

ÁLLAM KÖZIGAZGATÁSI JOGA. Kézi-
szigorlók számára. Irta Dr. 

Csiky Kálmán egyetemi m. tanár. 1. A in. állam közig, 
szervezete. . ................................  Ára 2 frt

A MAGYAR 
^ könvv joghallgatók

TYTYILVÁNTARTÁS
k* szék számára. Hivatalos kiadás. 1.

UTASÍTÁS a hadsereg
rész.

tengeré- 
Lcgénység. 
Ára 45 kr.

xrYU.VÁNTARTÁSl NYOMTATVÁNYOK közig, hatósá- 
gok számára. Egy-ccy iv. 2. kr. és pedig:
0. minta. Nyilvántartási jegyzőkönyv (utasítás 20. §. 

199. lap.)
10. « Névlajstrom ehhez (20. íj- 202. lap).
J í. « .lelentkezési könyv (utasítás 22. §. 209. lap)
15. Névlajstrom ehhez (utasítás 22. S- 212. lap).
16. *- Nyilvántartási jegyzék (utasítás 22. §.

2Í3. lap'.
I 20. v Tartózkodás: változási kimutatás bavon-

kiiit (utasítás 24. S- 217. lap).
30. « Menctutalvány (sága a közös hds. sz.)

' <• - (fehér a honvédség sz.)
<■ « (kék a tengerészet sz.)

j .31. (' I gazol ó-jegy.
Í42. ■ Elöjegyzökönyv a szökevények gyanánt

fogyatékba vett személyekről.

íj T\TÉPFÖLKELÉSl TÖRVÉNY ÉS MIN. UTASÍTÁS a m. 
P ^1 korona országai részére. ................... Ára 25 kr.

BUDAPEST UTCZA

CHRISTOFLE és TÄiE
BECS

AIÍKLJiK DUSÁN EZŰSTOZOIT
«-xEVUESZKllZtilKET ES ASZTALTARCYiíKAT/£

. VXuMH HÍZTARTÍSHOZ (BERENOEZEU DOFOZOK) ÉS vÜLflV /& 
szillOOh. VENDÉGLŐK. tíVÉHÍZ-

ÁBJEOTZÉKIK I.NOVEN'. ^ ,

SACHS

Jutalomdijazott!
a

SACHS ÁRMIN-féle
első magy. cs. kir. szabadalmazott

5T

' sgi

legtartalomdusalil) natron-Iitltioii-savaiiyiifoiTás.
Ktiiróhill gyógyszci' hugyeavns diathesis 
(koszvény, hoinokképzóilés) luváliliá a 
gyomor, hugyszorvek (vese, hé- 
Íjai;) lietecsógciiéj, a légcső- ^

,AcV6\
vun idült katarrhusa, v\tc' ^ » v • 
hoomorrholdék nem- 
különben a sárga- ...........................

_ - \eíx\vNxxV / fdilö
» <tve.tC2>/Í,alkónt bor'

AN°\jo^ .vsgy gyümölcs- 
jyjQr 'fP'nedvekkel és ezukorral

■gr vegyítve általánosan ked­
velt a radcinl vix.

9750 Kapható Budapesten:
Édeskuty Lés Mattoni és Wille uraknál,

valamint minden jónevü ásványvíz kereskedésben.

Radela gyógyhely.
Savanyuforrás és 
vasfű rdök főleg jó 
hatással köszvényes 
bántalmaknál, liugy- 
szervbajok, vérsze­
génység, női 
ségek és gye „ 

állapotokra stb.

kodás. Prospectus!
(ingyen) a radei 
gyógyhelyről és

sen küld 
tiou (les

I' -jVEPPÖLKELÉAl NYOMTATVÁNYOK közigazgatási ha- 
-L> lóságok részére. Egy-egy iv 2 kr. és pedig:

2. A. minta. Népfölkelési lajstrom (utasítás 13. §.) 
kiképzettek sz.

2. B. « Népfölkelési lajstrom (utasítás 13. §.) |
ki nem képzettek sz.

•5. A. « Népfölkelési összeiró lajstrom (utasi-1 
fás 1 í. §.) kiképzettek sz.

3. B. « Népfölkelési összeíró lajstrom (utasí­
tás 14. S-) ki nem képzettek sz.

4. minta. Összetes kimutatása népfelkelésre köte­
lezettekről (utasítás 34., 84. íj.)

7. « Értesítő a népf. kötelez, egyénekkel elő­
fordult változásokról (utasítás 30. tj.)

10. « fdeigl. fölmvntenilök névjegyzéke utasí­
tás 104. ti.)

18. v Igazolvány (utasítás 127. tj.i 
'.1. jlentesitö igazolvány (utasítás 101. tj.)

Iioi’dozliató jégszekrény-gyár
Budapesten, gyár: József-körut 16. és raktárhelyiség: kerepesi-ut 40. sz, a népszínház átellenében,

1 ajánlja újonnan szerkesztett jóglrószülcteit a sör, bor, tej., viz, bus, étel stb. behiilésére, 
valamint tartályait fagylalt számára, s gépeit annak előállítására, minden nagyságban 
és alakban, úgy nemkülönben szabadalmazott legújabb cs leggyakorlatibb fómhabzó és 
önhabzó csapjait és hordóaknákat (szellentyük sörhöz), melyek folyton a legnagyobb 

i választékban raktáron tartatnak a legolcsóbb árak mellett. Raktár a Fleischmann-féle tejszállió 
kannák ból eredeti árakon. Árjegyzékek és ábrák ingyen megküldetnek. 9949

Dr. MÜLLERtötörzsorvoa

Ion 1 frt tin kr., a II. tzá'munik 
idillt bajok ellen 3 frt á0 kr., 

po-lán 3á krral több.

Ideg
botcgsoRok, valamint ifjúkori bű­
nök és kii sapongások (önfertözcs) I 
minden kiivetke/.mcnyei. mag-1 
ömlée, elgyengtilt fórflorő 
(imnotentia) elmogyengülés, 1 
h'tgerlncz és keresztcsonti 
fájdalom, reszketős, rossz hanRU-
Int. félclnmérzet, vérszogcnyséR | 
icRrnvidobb idő alatt loRmegbiz- 
iiat-ibban mÓR régi bajok is URy I 
ifjak, mini idős egyéneknél csak a | 
Dr. Müller fötörssorvos Mi- 
raoulókéazltmóuyol által pyó- 
gyilhatók meg. Ara d frt 10 kr., 
postán 3ö krial több. — Mcgrcn-1 
dőlhető a Szl-Györgyhöz czimzett 
gyógyszertárban Becsben, V., I 
Wimmergasto .33. - Főraktár |
Budapesten. Király-utcza 13. 
Török József gyógyszer-1 
tárában. 31701

KOBER KAE
tajtélzá-rv. gyáros 10035

BECS, Kiirutnerstrasse üti. szám
ajánlja du* raktárát mindennemű dohányzó készü­
lékekből. Megbízások posta utánvétel mellett nonto- 
ean cs Ehető legjutányosahb árak mellett eszközöl, 
telnek. Árjegyzékek és ábrák ingyen és bérmentve.

Szab. osztrák-magyar államvasut-társaság.
31,941. sz.

Hirdetmény,
Az 1889 julius 1-én esedékes részvénybe 

6 frankkal, mint az 1888. évi jövedelem végrés 
vei beváltatik.

A fizetés folyó évi julius 1-töl kezdve: Bé' 
a társaság főpénztáránál, I. Schwarzenbergplatz 
alatt; Budapesten a társaság főpénztáránál, VI 
Teréz-körut 62. sz. a., osztrák értekben a 20 Irt 
aranyaknak a fizetést megelőző napon jegyzet 
folyama szerint és Parisban a Credit Lyonnal 
21 Boulevard des Italiens, frankban történik.

CZABÁLYRÉNDELET a 
i-v üér-letének fedezése iráint. Hivatalos kiadás. Ára 50 kr

1886. évi XXL. XXII., 
XXIII. törvényhatósági és fegyelmi törvényezikkek 

életbeléptetéséről 137621.. 38934,38506., 37690.) Ara 30 kr.
BELÉGYM. REXDELETEK 

XXIII

Ö-TÖRYÉNY í 1879: 38. l.-cz.) magyarázatokkal, iro-
mánv-iiéldákkal és a min. rendeletetek felsorolásával.

Ara 80 kr.

BÉLYEG1LLETÉKI TuRV. ÉS SZABÁLYOK illetéki díj­
jegyzékkel, késed, kamatlábúikkal, °/o illetéki d_ijtáb­

lákkal és a p ii- közig, bíróság döntvényeivel. Az;lS87 :45.
t.-cz. szerint átdolgozott uj kiadás. Ára 2 írt.

mmsssEtsm

(Szepesmegye, Lubotin Lublóíördö állomása a kassa-oder* 
bergi vasútnak 666 m, magasságban a tenger színe felett.)

Aczélforrások, felette dúsak szénsavban. _ Ivó-türdö 
cs területi gyógymód, kitűnő sikerű vérszegénységnél, 
ideges bajoknál és mindennemű gyengeségnél, külö­
nösen pedig női bajoknál. Pormentes, védett fekvés, 
fenyves erdők között, kényelmes lakások és kitűnő 
ellátás mérsékelt árak mellett.

Állandó fürdőorvos Dr. VEL1TS DEZSŐ* első ta­
nársegéd Tauffer egyetemi tanár nőgyógyászati koródáján.

Posta- és táyirda-állomás (Lublófürdö). Vendéglős 
Kolacskovszky. Értesítést ad
10546 az uradalmi fürdő-igazgatóság.

Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon eikemé- 
nyedett bőr, szemó'cs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Égy doboz 
ára GO kr. Vidékre HO kr. beküldése mel­

lett bérmentve. 
I'öszctküldésl telep:

L ScwciiK’s Aptiißkß in Meidling M Wien,
Raktárak Budapesten:

,___ Török József gyógyszertárában,
r ^ Kiraly-ntcza 12.

Csak akkor valódi, S'SiStS:
kelt védjegygyei és aláírással el van látva; tehát figyelni 
kell ezekre és határozottan JLiisev IL.-i<ólt> touriistit 
tapaszt kell kérni. 10219

HolMsQia

Kérjünk

„Blaha Serail

uairyobb 1 frt.

Norddeutscher Lloyd.
Posta- és gyorsgözös

BBÉei
és

New-YorkK'Balti more U 
Brazília - La Pláta t 
Keletázsiap Ausztrália)-

Proepektnaokat ói monetterveket kívánatra küld

A Norddeutscher Lloyd
9414 igazgatósága.

Ta r j á n i 
és koczka - szén.

A közeledő ctiéplési idény alkalmából ajánljuk a t. ez. gazdd-szoknak

X Salgé*
Dl* IB / 1 1 ^teuer

Ctiéplési idény alka

loeomoiíil^épek fűtéséhez
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör (darabos) és koczka-sgenünket
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett.

Scilgó- Tarjáni kőszénbánya-részvény-társiilat |
Budapesten, József-tér 14. szám alatt.

(Utánnyomás nem di, »Malik.) ^JZ ig'a.Zg'a-tÓsé-B'-

raeiyiyei a mrnovea x-oiiipaanur nsszimy ogo.z 
in tudta tartani CBodaezépségét, anélkül, hogy az egész- 
volna; azért nem mulaetihatom el o tiszteit hölgyvilág- 

hathatósabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülnml j

10338

letéseim folytán sikerült, a világhitü éa fölötte hatásos „Créme 
Pompadourt** egész eredeti tisztaságában éa erejében előállítanom. 
Ez azon szer, melylyel a hírneves Pompadour asszony egész I
agg. koráig fenn tudta tar1—! ---■«—»—*-** —v---------- - 1

gének ártott volna; azt 
ik azt a leghathatésabban . 

minden eddigi cnémll gyártmányt.
„Créme Pompadour“ este és reggel alkalmaztat!!;, arezot éo ke­

zet bedörzsölve; aztán egy kissé behintem a „PoudreUe SeralVMal. 
Egy tégely ára 1 frt 60 kr.

Kapható a készítőnél i

MULLER JT. L.
illatszer és ptaszapn gyári raklárálian:

Budapest, Koronaliercaeg -utcza 2.
i vtúskea Talamcnnyi himeves gyigysierész ts kereskedő araknál.

Dús választék rendkívül kitűnő fog-, haj- és I
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont 
és békateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb lcöröm-ollók, hajsütők. — Továbbá | 

hölgyeknek különös figyelmébe 
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb I 
hajtükből berendezettdusválasztékuraktároniat. |

Midi gyártmányú illatszeráruk ölest
I- Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

Mtiller J. L.-féle «Rlaha Serail Pou«lor»-t kérjünk, l 
mely a budapesti országos kiállilúson a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 4637

Nyomatik a kiadótulajdonos : Pallas irodain?! és nyomdai részvénytársaság köríorgógépén, Budapest, IV., Iíccskcméti-utcza ti. szám.

Kereskedelmi és pénzintézeti
gyakorló minta-iroda,

t-zaklanfolyam azon felnőtt egyének réí-zére, kik magukat 
a kere.-kcdói. gyári, biztosilasi es pénzintézeti irodai 
szolgálatra képosiloni kívánják. A gyakorlati időtartam 
kel hó. a f. é. julius R-an veszi kezdetét. Levélhnni meg- 
kerrsésnkrn bővebb értesitétscl, a „Oyakorlatl hereek. 
tudományok" folyóirat, y/erkesztójo Zarbár (lyula 
tanár (Budapebten, II., Albrevlit-ut 4.) szolgai. 10Ö71

i —- ■ * “ "
I |A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min- "08 den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

1 Ij JOGI és TÖRVÉNYKÖNYVEK.
I § A MAGYAR ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS A BÍRÓSÁGOKH 1ELÖTT. Irta Rónaszéki Trux Hágó b. ügyvéd, g H budapesti kir. ítélő táblai bíró..............Ara 1 frt 80 kr.

. @ H— — "" ......
-Jj E TDÉLYEG ES ILLETEKI törvények és szabályok teljesÄEa M -1-^ gyűjteménye. Szapáry-féle szöveg, az 1887 : 45. t. ez.—— 0 tekintetbe vételével; miniszteri rendeletek és betűrendes
if B illetéki díjjegyzék. ... .......................... — Ára 2 frt.

H A bélyeg-törvény e kiadása jelenleg az egyetlen
3 H kiadás, melyben az 1887 : 45. t. ez. (a bélyeg és itt. ■ 
& H türv. módositásaról) tekintetbe vétetett. fj
1 1 ßlROI ÜGYVITELI SZABÁLYOK mai érvényükben.

f ti Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak,1H melyben a 1874. óla hozott módosítások magában a sző- - j El végben igtattattak be.

—- § A PÁRBÉR MAGYARORSZÁGON. J.ogtörL fejlődése ésjffl x a jelen állása szerint irta Timon .tikos jtdr., jogakad.
B r. tanár..................................................................Ára 4 frt.
K Emii kimerítően tárgyalja a párbér történelmi fejlődését 
jg és a pozitív párbér jogot.

1 A PÁRBÉR JOGI TERMÉSZETE. Irta Kovács Gyula
ényijl oki. ügyvéd, k. táblai biró, akad. lev., tag. Második

■ - gj bővített kiadás..................................... Ára 1 frt 20 kr.eic’j| Kovács müve a Timon-féle munkálat beható és alapos ;B bírálata.
beni| 7ÁRSZÓ a párbérvitához, irta Timon Jkos.
sz.: H Zj (Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.) Ára 60 kr.

V"1 j| POLGÁRI PERRENDTARTÁS ÉS VÉGREHAJTÁSI el-
a0S: 0 -b járás mai érvényében. Csinos vászonkötésben ára 3 frt.

nál ü \ VÉGREHAJTÁSI IGÉNYPEREK, tekintettel a bizonyi-
’ 0 ‘Y tékok és jíigügyletck harmadik személyek irányáliani
M joghatályára. Irta Keresztszcghy Lajos, kir. ítélőtáblái
S rend. biró................................................. Ára 1 frt 20 kr.

1 9 1 (CSŐDTÖRVÉNY, magyarázta Knorr A. kir. tábl. biró.
BSU Függelékül a csődtörvényre vonatkozó összes miniszt. 

ti 1 rendeletek.......................................................... Ára 80 kr.

í Ej 1 CsÖDRENDELETEK a csődtörvényhez. _ Ára 20 kr.

II A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT GYERMEKEK
B S 2*- APASÁGl KERESETE. Irta dr. Rádai ]jo,jos ügy- 

q|| véd........................................................... Ára 1 frt 20 kr.

U 0 H \ SERTETT FÉL JOGKÖRF. a büntető jogban. Tanul­
ja g J'V mány, irta dr. Balogh Jenő, I. a sért fél indit- 
H 3 váityára bűnt. cselekmények tana.................. Ára 4 frt.

Ml InZSORATÖRVÉNY. (1883. 25. t. ez.) Magyar és német 
■ §u szöveggel..................................................... Ara 30 kr.

*' 1 i RÜNTETŐ TÖRVÉNY a kihágásokról.............Ára 40 kr.
n. H jä IJ Büntető ügyi rend. és min. utasítások. Ára 1 frt 20 kr.

(.'Bl A PAI HATALOM meghosszab.; a kis koruság meg- 
., B 9 EZünt.; gondnokság elrendeléséről szóló miniszteri

B g Vendeletek............................................................Ára 40 kr-

A ttelülnie beniutntiitt nrilmlatan megtiltható hitelre htl.tónet- 
trat folytán tten o-coatmlor UgaiUegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
ttnicjraSfotyásobat éa aebeftrl, as öliferlOztrtéa otóbajait, 
oz elgyeiiKÜlt férfiéről, magömléseket, a bqjakdrnak 
uldkövetkecményell, nöknf lebérlolyAst, bármennyire 1« 
idültek, valamint mindazon nfll betegségeket, melyeknek a mag« 
Uilanadgegyik ffiokor.Aja, éa börbetegnégeket gyógyit njgydgy* 

utód szerint biztoa sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orv»., sebész, szülész és szemész tudor, wlt csasz. kir. oszt.-lőarvo.
tíudiipebt. helvároh, IV. kerület, Kigyú-utvza 1. sz. 

II. emelet, bejnrnt n lépcMÍnél.
Hendel; naponta 10 árától d. e. egész i óra délutánig, este 7 órától 
R óráig. ‘ Díjazott levelekre a legnagyobb ligyelemmel v.ila«z,>|t'i-
tik és gyógyszerekről ie gondoskodva lesz -ípj — PíőknoU kü­

lön váróterem. !nll3
Vgyanott m-gjelcnt és a szerzőnél Ur. BABA! ANTAL nát vagy 
KtSLKK G. könyvkereskedésében Andrássy-ut 4;i. sz a. meg rendelhető.
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a harmadik kiadásban megjelent) a nemi b-legtégek és ez eV 
észszerű gyógykezeli síhez czimU könyv, volt ára 3 frt öo kr.

B66P“ most csak 80 kr.
A könyv jó becsomagolva tc.-z elküldve, 1 frt beküldő» mellett bér- 

mentve vagy Pl) kr utánvét mellett.
A könyv tartalma : I. Az ivarszerrek leírása. II. A nemi élet éb­

redése. III. Az ünfertöztotcs és az éjjeli magömlések. IV. A húgycső- 
takar (Tripper) és hugycsfisztVilllclek. V. A bujakor fayphills). VI-Fe­
hérfolyás. VII. ElgycngüU férlictő. Vili. Női magtalanéig. IX Az ivar- 
ezrrvek mcgbctcgcdéaénck főtényezfije a prcatitujló.
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